
 

บทที่ 4 
การวิเคราะหขอมูล 

 
  การศึกษาเร่ือง พฤติกรรมของนักทองเท่ียวในการเลือกใชบริการรีสอรตในจังหวัด
กาญจนบุรี เปนการศึกษาขอมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมของนักทองเท่ียวในการเลือกใชบริการรีสอรตใน
จังหวัดกาญจนบุรี โดยกําหนดขนาดของกลุมตัวอยางท่ีศึกษาจํานวน  400 ตัวอยาง ผลการวิเคราะห
นําเสนอไดดังตอไปนี้  
  สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปเกี่ยวกับผูตอบแบบสอบถาม ประกอบดวย  เพศ อายุ 
สถานภาพสมรส ระดับการศึกษาสูงสุด อาชีพปจจุบัน และรายไดเฉล่ียตอเดือน นําเสนอในรูป
ตารางแจกแจงความถ่ีและรอยละ (ตารางท่ี 1-6)  
  สวนท่ี 2 ขอมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมของนักทองเท่ียวในการเลือกใชบริการรีสอรต
ในจังหวัดกาญจนบุรีของผูตอบแบบสอบถาม ประกอบดวย ลักษณะของรีสอรตท่ีเลือกเขาพัก 
เหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรต ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรต 
แหลงขอมูลของรีสอรต วิธีการเดินทางมาเขาพักรีสอรต ความถ่ีในการใชบริการรีสอรตในชวง 3 ป
ท่ีผานมา ชวงเดือนท่ีเขาพักรีสอรต ชวงเวลาท่ีทองเท่ียว และการสํารองท่ีพัก นําเสนอในรูปตาราง
แจกแจงความถ่ีและรอยละ (ตารางท่ี 7-15) 
  สวนท่ี 3 ขอมูลเกี่ยวกับพฤติกรรมของนักทองเท่ียวในการเลือกใชบริการรีสอรต
ในจังหวัดกาญจนบุรีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ อาชีพ และรายไดเฉล่ียตอเดือน 
นําเสนอในรูปตารางแจกแจงความถ่ีและรอยละ (ตารางท่ี 16-42) 
  สวนท่ี 4 ขอมูลเกี่ยวกับปจจัยสวนประสมการตลาดบริการในการเลือกใชบริการ  
รีสอรตในจังหวัดกาญจนบุรี ประกอบดวย ปจจัยดานผลิตภัณฑ ปจจัยดานราคา ปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนาย ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ปจจัยดานบุคลากร ปจจัยดานกระบวนการ 
และปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ นําเสนอในรูปตารางแจกแจงความถ่ี รอยละ 
คาเฉล่ีย และการแปลผล (ตารางท่ี 43-50) 
  สวนท่ี 5 ขอมูลเกี่ยวกับปจจัยสวนประสมการตลาดบริการในการเลือกใชบริการ  
รีสอรตในจังหวัดกาญจนบุรี จําแนกตามอายุ อาชีพ และรายไดเฉล่ียตอเดือน นําเสนอในรูปตาราง
แสดงคาเฉล่ีย และการแปลผล (ตารางท่ี 51-74) 
  สวนท่ี 6 ขอเสนอแนะเกี่ยวกับการใชบริการรีสอรต นําเสนอในรูปตารางแจกแจง
ความถ่ีและรอยละ (ตารางท่ี 75) 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปเก่ียวกับผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน (คน) รอยละ 
ชาย 195 48.75 
หญิง 205 51.25 

รวม 400 100.00 
 
  จากตารางท่ี 1  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิง คิดเปนรอยละ 
51.25 และเพศชาย คิดเปนรอยละ 48.75 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 2  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน (คน) รอยละ 
ต่ํากวาหรือเทากับ 20 ป 18 4.50 
21 – 30 ป 117 29.25 
31 – 40 ป 138 34.50 
41 – 50 ป 78 19.50 
ตั้งแต 51 ปข้ึนไป 49 12.25 

รวม 400 100.00 
 
  จากตารางท่ี 2 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 31-40 ปมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 
34.50 รองลงมาคือ อายุ 21-30 ป  คิดเปนรอยละ 29.25 อายุ 41-50 ป คิดเปนรอยละ 19.50 อายุตั้งแต 
51 ปข้ึนไป คิดเปนรอยละ 12.25 และอายุต่ํากวาหรือเทากับ 20 ป คิดเปนรอยละ 4.50 ตามลําดับ 
 

 
 
 
 



 

 

15

 

ตารางท่ี 3  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ จํานวน (คน) รอยละ 
โสด 186 46.50 
สมรส 187 46.75 
หมาย/หยาราง 27 6.75 

รวม 400 100.00 
 
  จากตารางท่ี 3 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีสถานภาพสมรสมากท่ีสุด คิดเปนรอย
ละ 46.75 รองลงมาคือ สถานภาพโสด คิดเปนรอยละ 46.50 และสถานภาพหมาย/หยาราง คิดเปน
รอยละ 6.75 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 4  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
 

ระดับการศึกษาสูงสุด จํานวน (คน) รอยละ 
ต่ํากวาระดับมัธยมศึกษา 15 3.75 
ระดับมัธยมศึกษาหรือเทียบเทา 84 21.00 
ระดับปริญญาตรี 251 62.75 
สูงกวาระดับปริญญาตรี 50 12.50 

รวม 400 100.00 
 
  จากตารางท่ี 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีการศึกษาระดับปริญญาตรี 
คิดเปนรอยละ 62.75 รองลงมาคือ ระดับมัธยมศึกษาหรือเทียบเทา คิดเปนรอยละ 21.00 สูงกวา
ระดับปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 12.50 และตํ่ากวาระดับมัธยมศึกษา คิดเปนรอยละ 3.75 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 5  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพปจจุบัน  
 

อาชีพปจจุบัน จํานวน (คน) รอยละ 
ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 137 34.25 
ธุรกิจสวนตัว 88 22.00 
พนักงานบริษทัเอกชน 101 25.25 
นักเรียน/นิสิต 31 7.75 
พอบาน/แมบาน 28 7.00 
อ่ืนๆ 15 3.75 

รวม 400 100.00 
หมายเหตุ : อาชีพอื่นๆ ไดแก ขาราชการบํานาญ outsource วิชาชีพ รับจาง ตัวแทนประกัน  

 
  จากตารางท่ี  5  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามประกอบอาชีพขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 34.25 รองลงมาคือ พนักงานบริษัทเอกชน คิดเปนรอยละ 25.25 
ธุรกิจสวนตัว คิดเปนรอยละ 22.00 นักเรียน/นิสิต คิดเปนรอยละ 7.75 พอบาน/แมบาน คิดเปนรอย
ละ 7.00 และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 3.75 ตามลําดับ   
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ตารางท่ี 6  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน (คน) รอยละ 
ต่ํากวาหรือเทากับ 10,000 บาท 66 16.50 
10,001 - 15,000 บาท 102 25.50 
15,001 - 20,000 บาท 75 18.75 
20,001 - 25,000 บาท 45 11.25 
25,001 - 30,000 บาท 47 11.75 
มากกวา 30,001 บาทข้ึนไป 65 16.25 

รวม 400 100.00 
 
  จากตารางท่ี 6 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 
บาท มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 25.50 รองลงมาคือ รายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาท คิดเปน
รอยละ 18.75 รายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวาหรือเทากับ 10,000 บาท คิดเปนรอยละ 16.50 รายไดเฉล่ีย
ตอเดือนมากกวา 30,001 บาทขึ้นไป คิดเปนรอยละ 16.25 รายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001 - 30,000 
บาท คิดเปนรอยละ 11.75 และรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001 - 25,000 บาท คิดเปนรอยละ 11.25 
ตามลําดับ  
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สวนท่ี  2   ขอมูลเก่ียวกับพฤติกรรมของนักทองเที่ยวในการเลือกใชบริการรีสอรตในจังหวัด
กาญจนบุรีของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 7  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามลักษณะของรีสอรตท่ีเลือก
เขาพัก  
 

ลักษณะของรีสอรตท่ีเลือกเขาพัก จํานวน (คน) รอยละ 
มีบรรยากาศเงียบสงบเหมาะแกการพกัผอน 182 45.50 
มีเอกลักษณเฉพาะตัว ตกแตงเปนพิเศษ 
(Boutique resort) 

158 39.50 

มีความหรูหราทันสมัย 19 4.75 
มีกิจกรรมภายในรีสอรต เชน กิจกรรม
กลางแจง สปา นวดแผนไทย  

41 10.25 

รวม 400 100.00 
 
  จากตารางท่ี 7 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเลือกเขาพักรีสอรตท่ีมีบรรยากาศเงียบ
สงบเหมาะแกการพักผอนมากที่สุด คิดเปนรอยละ 45.50 รองลงมาคือ มีเอกลักษณเฉพาะตัว 
ตกแตงเปนพิเศษ (Boutique resort) คิดเปนรอยละ 39.50 มีกิจกรรมภายในรีสอรต เชน กิจกรรม
กลางแจง สปา นวดแผนไทย คิดเปนรอยละ 10.25 และมีความหรูหราทันสมัย คิดเปนรอยละ 4.75 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี  8  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลในการตัดสินใจ
เลือกเขาพักรีสอรต 
 

เหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรต จํานวน (คน) รอยละ 
ราคา 85 21.25 
บรรยากาศความสวยงามของรีสอรต 159 39.75 
ช่ือเสียง  52 13.00 
การบริการ 45 11.25 
ใกลสถานท่ีทองเท่ียว 53 13.25 
อ่ืนๆ  6 1.50 

รวม 400 100.00 
หมายเหตุ : เหตุผลอื่นๆ ไดแก ราคาและบรรยากาศ ระยะทางไมไกลกรุงเทพฯ ภูมิอากาศ 

 
  จากตารางท่ี 8 พบวา เหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบ
แบบสอบถามคือ บรรยากาศความสวยงามของรีสอรต มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 39.75 รองลงมาคือ 
ราคา คิดเปนรอยละ 21.25 ใกลสถานท่ีทองเท่ียว คิดเปนรอยละ 13.25 ช่ือเสียง คิดเปนรอยละ 13.00 
การบริการ คิดเปนรอยละ 11.25 และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 1.50 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี  9  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผูท่ีมีอิทธิพลในการ
ตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรต 
 

ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรต จํานวน (คน) รอยละ 
บิดา-มารดา 41 10.25 
สามี-ภรรยา 69 17.25 
บุตร 36 9.00 
ญาติพี่นอง 43 10.75 
เพื่อน 64 16.00 
ตัวเอง 141 35.25 
อ่ืนๆ 6 1.50 

รวม 400 100.00 
หมายเหตุ : ผูมีอิทธิพลอื่นๆ ไดแก คูรัก บริษัท รวมกันตัดสินใจท้ังหมูคณะ 

 
  จากตารางท่ี 9 พบวา  ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบ
แบบสอบถามคือ ตัวเอง มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 35.25 รองลงมาคือ สามี-ภรรยา คิดเปนรอยละ 
17.25 เพื่อน คิดเปนรอยละ 16.00 ญาติพี่นอง คิดเปนรอยละ 10.75 บิดา-มารดา คิดเปนรอยละ 
10.25 บุตร คิดเปนรอยละ 9.00 และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 1.50 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี  10  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแหลงขอมูลของรีสอรต 
 

แหลงขอมูลของรีสอรต จํานวน (คน) รอยละ 
หาจากอินเตอรเน็ต 155 38.75 
สอบถามจากเพ่ือนหรือคนรูจัก 151 37.75 
โทรสอบถามจากบริการตางๆ เชน Bug1113 หรือ ททท. 8 2.00 
ไดรับขาวสารจากส่ือตางๆ เชน ดูรายการโทรทัศน ฟงวทิยุ 
อานหนังสือพมิพ 

80 20.00 

อ่ืนๆ  6 1.50 
รวม 400 100.00 

หมายเหตุ : แหลงขอมูลของรีสอรตอื่นๆ ไดแก ศึกษาดูสถานท่ีจริงเอง จัดสัมมนาเปนกลุม 

 
  จากตารางท่ี 10 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามหาขอมูลของรีสอรตจากอินเตอรเน็ต
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 38.75 รองลงมาคือ สอบถามจากเพ่ือนหรือคนรูจัก คิดเปนรอยละ 37.75 
ไดรับขาวสารจากส่ือตางๆ เชน ดูรายการโทรทัศน ฟงวิทยุ อานหนังสือพิมพ คิดเปนรอยละ 20.00 
โทรสอบถามจากบริการตางๆ เชน Bug1113 หรือ ททท. คิดเปนรอยละ 2.00 และอ่ืนๆ คิดเปนรอย
ละ 1.50 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี  11  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวิธีการเดินทางมาเขาพัก
รีสอรต 
 

วิธีการเดินทางมาเขาพักรีสอรต จํานวน (คน) รอยละ 
รถสวนตัว 347 86.75 
รถไฟ 11 2.75 
รถประจําทาง 14 3.50 
รถตู/รถเชา 28 7.00 

รวม 400 100.00 
 
  จากตารางท่ี 11 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเดินทางมาเขาพักรีสอรตโดย
รถสวนตัว คิดเปนรอยละ 86.75 รองลงมาคือ รถตู/รถเชา คิดเปนรอยละ 7.00 รถประจําทาง คิดเปน
รอยละ 3.50 และรถไฟ คิดเปนรอยละ 2.75 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 12  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการใชบริการ    
รีสอรตในชวง 3 ปท่ีผานมา  
 
ความถ่ีในการใชบริการรีสอรตในชวง 3 ปท่ีผานมา จํานวน (คน) รอยละ 

นอยกวา 3 คร้ัง 280 70.00 
3-4 คร้ัง 76 19.00 
มากกวา 4 คร้ัง 44 11.00 

รวม 400 100.00 
 
  จากตารางท่ี 12 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชบริการรีสอรตในชวง 3 ป
ท่ีผานมานอยกวา 3 คร้ัง คิดเปนรอยละ 70.00 รองลงมาคือ ความถ่ี 3-4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 19.00 
และความถ่ีมากกวา 4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 11.00 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 13  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงเดือนท่ีเขาพักรีสอรต 
 

ชวงเดือนท่ีเขาพักรีสอรต จํานวน (คน) รอยละ 
มกราคม-มีนาคม 92 23.00 
เมษายน-มิถุนายน 152 38.00 
กรกฎาคม-กันยายน 27 6.75 
ตุลาคม-ธันวาคม 129 32.25 

รวม 400 100.00 
 
  จากตารางท่ี 13 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามเขาพักรีสอรตชวงเดือนเมษายน-
มิถุนายนมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 38.00 รองลงมาคือ เดือนตุลาคม-ธันวาคม คิดเปนรอยละ 32.25 
เดือนมกราคม-มีนาคม คิดเปนรอยละ 23.00 และเดือนกรกฎาคม-กันยายน คิดเปนรอยละ 6.75 
ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 14  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงเวลาที่ทองเท่ียว 
 

ชวงเวลาท่ีทองเที่ยว จํานวน (คน) รอยละ 
วันธรรมดา 14 3.50 
วันหยุดสุดสัปดาห 106 26.50 
วันหยุดติดตอกันหลายวัน  64 16.00 
วันหยุดเทศกาล/วันหยุดนกัขัตฤกษ 90 22.50 
ตามสะดวก 126 31.50 

รวม 400 100.00 
 
  จากตารางท่ี 14 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามทองเท่ียวตามสะดวกมากท่ีสุด คิดเปน
รอยละ 31.50  รองลงมาคือ  วันหยุดสุดสัปดาห คิดเปนรอยละ 26.50 วันหยุดเทศกาล/วันหยุด
นักขัตฤกษ คิดเปนรอยละ 22.50 วันหยุดติดตอกันหลายวัน คิดเปนรอยละ 16.00 และวันธรรมดา 
คิดเปนรอยละ 3.50 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 15  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการสํารองท่ีพัก 
 

การสํารองท่ีพกั จํานวน (คน) รอยละ 
สํารองโดยตรงกับรีสอรต เชน โทรศัพท  
Walk in  ออกบูธ 

70 17.50 

สํารองผานเว็บไซดของรีสอรต  158 39.50 
สํารองผานตัวแทนหรือเว็บไซดของตัวแทน 162 40.50 
ไมไดสํารองท่ีพักลวงหนา 10 2.50 

รวม 400 100.00 
 
  จากตารางท่ี 15 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสํารองท่ีพักผานตัวแทนหรือเว็บไซด
ของตัวแทนมากที่สุด คิดเปนรอยละ 40.50  รองลงมาคือ สํารองผานเว็บไซดของรีสอรต คิดเปน
รอยละ 39.50 สํารองโดยตรงกับรีสอรต คิดเปนรอยละ 17.50 และไมไดสํารองท่ีพักลวงหนา คิด
เปนรอยละ 2.50 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 3 ขอมูลเก่ียวกับพฤติกรรมของนักทองเท่ียวในการเลือกใชบริการรีสอรตในจังหวัด
กาญจนบุรีของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ อาชีพ และรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 
ตารางท่ี 16  แสดงจํานวนและรอยละของลักษณะของรีสอรตที่เลือกเขาพัก จําแนกตามอายุ 
 

ลักษณะของรีสอรตท่ีเลือกเขาพัก 

อายุ 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 20 ป 

21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีบรรยากาศเงียบสงบเหมาะแกการพักผอน 1 27 51 72 31 
 (5.56) (23.08) (36.96) (92.31) (63.27) 
มีเอกลักษณเฉพาะตัว ตกแตงเปนพิเศษ 
(Boutique resort) 

4 75 69 3 7 
(22.22) (64.10) (50.00) (3.85) (14.29) 

มีความหรูหราทันสมัย 0 2 10 0 7 
 (0.00) (1.71) (7.25) (0.00) (14.29) 
มีกิจกรรมภายในรีสอรต เชน กิจกรรม
กลางแจง สปา นวดแผนไทย  

13 13 8 3 4 
(72.22) (11.11) (5.80) (3.85) (8.16) 

รวม 
18 117 138 78 49 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 

 
  จากตารางท่ี 16 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุต่ํากวาหรือเทากับ 20 ป สวน
ใหญเลือกเขาพักรีสอรตท่ีมีกิจกรรมภายในรีสอรต เชน กิจกรรมกลางแจง สปา นวดแผนไทย คิด
เปนรอยละ 72.22 รองลงมาคือ มีเอกลักษณเฉพาะตัว ตกแตงเปนพิเศษ (Boutique resort) คิดเปน
รอยละ 22.22 และมีบรรยากาศเงียบสงบเหมาะแกการพักผอน คิดเปนรอยละ 5.56 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ป สวนใหญเลือกเขาพักรีสอรตท่ีมีเอกลักษณ
เฉพาะตัว ตกแตงเปนพิเศษ (Boutique resort) คิดเปนรอยละ 64.10 รองลงมาคือ มีบรรยากาศเงียบ
สงบเหมาะแกการพักผอน คิดเปนรอยละ 23.08 มีกิจกรรมภายในรีสอรต เชน กิจกรรมกลางแจง 
สปา นวดแผนไทย คิดเปนรอยละ 11.11 และมีความหรูหราทันสมัย คิดเปนรอยละ 1.71 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40 ป เลือกเขาพักรีสอรตท่ีมีบรรยากาศเงียบสงบ
เหมาะแกการพักผอนมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 36.96 รองลงมาคือ มีเอกลักษณเฉพาะตัว ตกแตงเปน
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พิเศษ (Boutique resort) คิดเปนรอยละ 50.00 มีกิจกรรมภายในรีสอรต เชน กิจกรรมกลางแจง สปา 
นวดแผนไทย คิดเปนรอยละ 5.80 และมีความหรูหราทันสมัย คิดเปนรอยละ 7.25 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ป สวนใหญเลือกเขาพักรีสอรตท่ีมีบรรยากาศ
เงียบสงบเหมาะแกการพักผอน คิดเปนรอยละ 92.31 รองลงมาคือ มีเอกลักษณเฉพาะตัว ตกแตงเปน
พิเศษ (Boutique resort) และมีกิจกรรมภายในรีสอรต เชน กิจกรรมกลางแจง สปา นวดแผนไทย คิด
เปนรอยละ 3.85 เทากัน ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตั้งแต 51 ปข้ึนไป สวนใหญเลือกเขาพักรีสอรตท่ีมี
บรรยากาศเงียบสงบเหมาะแกการพักผอน คิดเปนรอยละ 63.27 รองลงมาคือ มีเอกลักษณเฉพาะตัว 
ตกแตงเปนพิเศษ (Boutique resort) และมีกิจกรรมภายในรีสอรต เชน กิจกรรมกลางแจง สปา นวด
แผนไทย คิดเปนรอยละ 14.29 เทากัน และมีกิจกรรมภายในรีสอรต เชน กิจกรรมกลางแจง สปา 
นวดแผนไทย คิดเปนรอยละ 8.16 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี  17  แสดงจํานวนและรอยละของเหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรต จําแนกตาม
อายุ 
 

เหตุผลในการตัดสินใจเลือก 
เขาพักรีสอรต 

อายุ 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 20 ป 

21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ราคา 4 30 31 13 7 
 (22.22) (25.64) (22.46) (16.67) (14.29) 
บรรยากาศความสวยงามของรีสอรต 7 43 62 26 21 
 (38.89) (36.75) (44.93) (33.33) (42.86) 
ช่ือเสียง  2 11 16 16 7 
  (11.11) (9.40) (11.59) (20.51) (14.29) 
การบริการ 0 15 10 11 9 
 (0.00) (12.82) (7.25) (14.10) (18.37) 
ใกลสถานที่ทองเที่ยว 5 17 15 11 5 
 (27.78) (14.53) (10.87) (14.10) (10.20) 
อื่นๆ  0 1 4 1 0 
 (0.00) (0.85) (2.90) (1.28) (0.00) 

รวม 
18 117 138 78 49 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 
หมายเหตุ : เหตุผลอื่นๆ ไดแก ราคาและบรรยากาศ ระยะทางไมไกลกรุงเทพฯ ภูมิอากาศ 

 
  จากตารางท่ี 17 พบวา  เหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีอายุต่ํากวาหรือเทากับ 20 ป คือ บรรยากาศความสวยงามของรีสอรต มากท่ีสุด คิด
เปนรอยละ 38.89 รองลงมาคือ ใกลสถานท่ีทองเท่ียว คิดเปนรอยละ 27.78 ราคา คิดเปนรอยละ 
22.22 และช่ือเสียง คิดเปนรอยละ 11.11 ตามลําดับ 
  เหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 
ป คือ บรรยากาศความสวยงามของรีสอรต มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 36.75 รองลงมาคือ ราคา คิด
เปนรอยละ 25.64 ใกลสถานท่ีทองเท่ียว คิดเปนรอยละ 14.53 การบริการ คิดเปนรอยละ 12.82 
ช่ือเสียง คิดเปนรอยละ 9.40 และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 0.85 ตามลําดับ 
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  เหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40 
ป คือ บรรยากาศความสวยงามของรีสอรต มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 44.93 รองลงมาคือ ราคา คิด
เปนรอยละ 22.46 ช่ือเสียง คิดเปนรอยละ 11.59 ใกลสถานท่ีทองเท่ียว คิดเปนรอยละ 10.87 การ
บริการ คิดเปนรอยละ 7.25 และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 2.90 ตามลําดับ 
  เหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 
ป คือ บรรยากาศความสวยงามของรีสอรต มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 33.33 รองลงมาคือ ช่ือเสียง คิด
เปนรอยละ 20.51 ราคา คิดเปนรอยละ 16.67 การบริการและใกลสถานท่ีทองเท่ียว คิดเปนรอยละ 
14.10 เทากัน และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 1.28 ตามลําดับ 
  เหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตั้งแต 
51 ปข้ึนไป คือ บรรยากาศความสวยงามของรีสอรต มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 42.86 รองลงมาคือ 
การบริการ คิดเปนรอยละ 18.37 ราคาและช่ือเสียง คิดเปนรอยละ 14.29 เทากัน และใกลสถานที่
ทองเท่ียว คิดเปนรอยละ 10.20 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี  18  แสดงจํานวนและรอยละของผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรต จําแนก
ตามอายุ 
 

ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจ 
เลือกเขาพักรีสอรต 

อายุ 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 20 ป 

21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

บิดา-มารดา 10 18 12 0 1 
 (55.56) (15.38) (8.70) (0.00) (2.04) 
สามี-ภรรยา 1 11 26 23 8 
 (5.56) (9.40) (18.84) (29.49) (16.33) 
บุตร 0 1 7 14 14 
 (0.00) (0.85) (5.07) (17.95) (28.57) 
ญาติพ่ีนอง 1 15 18 5 4 
 (5.56) (12.82) (13.04) (6.41) (8.16) 
เพ่ือน 5 34 19 5 1 
 (27.78) (29.06) (13.77) (6.41) (2.04) 
ตัวเอง  1 36 53 31 20 
 (5.56) (30.77) (38.41) (39.74) (40.82) 
อื่นๆ 0 2 3 0 1 
 (0.00) (1.71) (2.17) (0.00) (2.04) 

รวม 
18 117 138 78 49 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 
หมายเหตุ : ผูมีอิทธิพลอื่นๆ ไดแก คูรัก บริษัท รวมกันตัดสินใจท้ังหมูคณะ 

 
  จากตารางท่ี 18 พบวา  ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีอายุต่ํากวาหรือเทากับ 20 ป คือ บิดา-มารดา มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 55.56 
รองลงมาคือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 27.78 สามี-ภรรยา ญาติพี่นอง และตัวเอง คิดเปนรอยละ 5.56 
เทากัน ตามลําดับ 
  ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 
21-30 ป คือ ตัวเอง มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 30.77 รองลงมาคือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 29.06 บิดา-
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มารดา คิดเปนรอยละ 15.38 ญาติพี่นอง คิดเปนรอยละ 12.82 สามี-ภรรยา คิดเปนรอยละ 9.40 อ่ืนๆ 
คิดเปนรอยละ 1.71 และบุตร คิดเปนรอยละ 0.85ตามลําดับ 
  ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 
31-40 ป คือ ตัวเอง มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 38.41 รองลงมาคือ สามี-ภรรยา คิดเปนรอยละ 18.84 
เพ่ือน คิดเปนรอยละ 13.77 ญาติพี่นอง คิดเปนรอยละ 13.04 บิดา-มารดา คิดเปนรอยละ 8.70 บุตร 
คิดเปนรอยละ 5.07 และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 2.17 ตามลําดับ 
  ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 
41-50 ป คือ ตัวเอง มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 39.74 รองลงมาคือ สามี-ภรรยา คิดเปนรอยละ 29.49 
บุตร คิดเปนรอยละ 17.95 ญาติพี่นองและเพื่อน คิดเปนรอยละ 6.41 เทากัน ตามลําดับ 
  ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ
ตั้งแต 51 ปข้ึนไป คือ ตัวเอง มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 40.82 รองลงมาคือ บุตร คิดเปนรอยละ 28.57 
สามี-ภรรยา คิดเปนรอยละ 16.33 ญาติพี่นอง คิดเปนรอยละ 8.16 บิดา-มารดา เพ่ือน และอ่ืนๆ คิด
เปนรอยละ 2.04 เทากัน ตามลําดับ 
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ตารางท่ี  19  แสดงจํานวนและรอยละของแหลงขอมูลของรีสอรต จําแนกตามอายุ 
 

แหลงขอมูลของรีสอรต 

อายุ 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 20 ป 

21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

หาจากอินเตอรเน็ต 11 62 56 24 2 
 (61.11) (52.99) (40.58) (30.77) (4.08) 
สอบถามจากเพ่ือนหรือคนรูจัก 4 36 55 32 24 
 (22.22) (30.77) (39.86) (41.03) (48.98) 
โทรสอบถามจากบริการตางๆ เชน 
Bug1113 หรือ ททท. 

0 1 3 2 2 
(0.00) (0.85) (2.17) (2.56) (4.08) 

ไดรับขาวสารจากสื่อตางๆ เชน ดูรายการ
โทรทัศน ฟงวิทยุ อานหนังสือพิมพ 

2 16 22 20 20 
(11.11) (13.68) (15.94) (25.64) (40.82) 

อื่นๆ  1 2 2 0 1 
 (5.56) (1.71) (1.45) (0.00) (2.04) 

รวม 
18 117 138 78 49 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 
หมายเหตุ : แหลงขอมูลของรีสอรตอื่นๆ ไดแก ศึกษาดูสถานท่ีจริงเอง จัดสัมมนาเปนกลุม 

 
  จากตารางท่ี 19 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุต่ํากวาหรือเทากับ 20 ปสวน
ใหญหาขอมูลของรีสอรตจากอินเตอรเน็ต คิดเปนรอยละ 61.11 รองลงมาคือ สอบถามจากเพ่ือน
หรือคนรูจัก คิดเปนรอยละ 22.22 ไดรับขาวสารจากส่ือตางๆ เชน ดูรายการโทรทัศน ฟงวิทยุ อาน
หนังสือพิมพ คิดเปนรอยละ 11.11 และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 5.56 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  21-30 ปสวนใหญหาขอมูลของรีสอรตจาก
อินเตอรเน็ต คิดเปนรอยละ 52.99 รองลงมาคือ สอบถามจากเพ่ือนหรือคนรูจัก คิดเปนรอยละ 30.77 
ไดรับขาวสารจากส่ือตางๆ เชน ดูรายการโทรทัศน ฟงวิทยุ อานหนังสือพิมพ คิดเปนรอยละ 13.68 
อ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 1.71 และโทรสอบถามจากบริการตางๆ เชน Bug1113 หรือ ททท. คิดเปนรอย
ละ 0.85 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40 ปหาขอมูลของรีสอรตจากอินเตอรเน็ตมาก
ท่ีสุด คิดเปนรอยละ 40.58 รองลงมาคือ สอบถามจากเพื่อนหรือคนรูจัก คิดเปนรอยละ 39.86 ไดรับ
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ขาวสารจากส่ือตางๆ เชน ดูรายการโทรทัศน ฟงวิทยุ อานหนังสือพิมพ คิดเปนรอยละ 15.94 โทร
สอบถามจากบริการตางๆ เชน Bug1113 หรือ ททท. คิดเปนรอยละ 2.17 และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 
1.45 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 41-50 ปหาขอมูลของรีสอรตจากการสอบถามจาก
เพ่ือนหรือคนรูจักมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 41.03 รองลงมาคือ อินเตอรเน็ต คิดเปนรอยละ 30.77 
ไดรับขาวสารจากส่ือตางๆ เชน ดูรายการโทรทัศน ฟงวิทยุ อานหนังสือพิมพ คิดเปนรอยละ 25.64 
และโทรสอบถามจากบริการตางๆ เชน Bug1113 หรือ ททท. คิดเปนรอยละ 2.56 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุตั้งแต 51 ปข้ึนไปหาขอมูลของรีสอรตจากการ
สอบถามจากเพ่ือนหรือคนรูจักมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 48.98 รองลงมาคือ ไดรับขาวสารจากส่ือ
ตางๆ เชน ดูรายการโทรทัศน ฟงวิทยุ อานหนังสือพิมพ คิดเปนรอยละ 40.82 อินเตอรเน็ตและโทร
สอบถามจากบริการตางๆ เชน Bug1113 หรือ ททท. คิดเปนรอยละ 4.08 เทากัน และอื่นๆ คิดเปน
รอยละ 2.04 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี  20  แสดงจํานวนและรอยละของวิธีการเดินทางมาเขาพักรีสอรต จําแนกตามอายุ 
 

วิธีการเดินทางมาเขาพักรีสอรต 

อายุ 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 20 ป 

21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รถสวนตัว 10 94 125 73 45 
 (55.56) (80.34) (90.58) (93.59) (91.84) 
รถไฟ 2 4 2 2 1 
 (11.11) (3.42) (1.45) (2.56) (2.04) 
รถประจําทาง 1 9 2 2 0 
 (5.56) (7.69) (1.45) (2.56) (0.00) 
รถตู/รถเชา 5 10 9 1 3 
 (27.78) (8.55) (6.52) (1.28) (6.12) 

รวม 
18 117 138 78 49 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 

 
  จากตารางท่ี 20 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุต่ํากวาหรือเทากับ 20 ปสวน
ใหญเดินทางมาเขาพักรีสอรตโดยรถสวนตัว คิดเปนรอยละ 55.56 รองลงมาคือ รถตู/รถเชา คิดเปน
รอยละ 27.78 รถไฟ คิดเปนรอยละ 11.11 และรถประจําทาง คิดเปนรอยละ 5.56 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ปสวนใหญเดินทางมาเขาพักรีสอรตโดยรถ
สวนตัว คิดเปนรอยละ 80.34 รองลงมาคือ รถตู/รถเชา คิดเปนรอยละ 8.55 รถประจําทาง คิดเปน
รอยละ 7.69 และรถไฟ คิดเปนรอยละ 3.42 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40 ปสวนใหญเดินทางมาเขาพักรีสอรตโดยรถ
สวนตัว คิดเปนรอยละ 90.58 รองลงมาคือ รถตู/รถเชา คิดเปนรอยละ 6.52 รถไฟและรถประจําทาง 
คิดเปนรอยละ 1.45 เทากัน ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ปเดินทางมาเขาพักรีสอรตโดยรถสวนตัวมาก
ท่ีสุด คิดเปนรอยละ 93.59  รองลงมาคือ รถไฟและรถประจําทาง คิดเปนรอยละ 2.56 เทากัน และ
รถตู/รถเชา คิดเปนรอยละ 1.28 ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตั้งแต 51 ปข้ึนไปสวนใหญเดินทางมาเขาพักรีสอรต
โดยรถสวนตัว คิดเปนรอยละ 91.84 รองลงมาคือ รถตู/รถเชา คิดเปนรอยละ 6.12 และรถไฟ คิดเปน
รอยละ 2.04 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 21  แสดงจํานวนและรอยละของความถ่ีในการใชบริการรีสอรตในชวง 3 ปท่ีผานมา 
จําแนกตามอายุ 
 

ความถี่ในการใชบริการรีสอรต 
ในชวง 3 ปท่ีผานมา 

อายุ 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 20 ป 

21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

นอยกวา 3 ครั้ง 18 96 93 45 28 
 (100.00) (82.05) (67.39) (57.69) (57.14) 
3-4 ครั้ง 0 17 26 18 15 
 (0.00) (14.53) (18.84) (23.08) (30.61) 
มากกวา 4 ครั้ง 0 4 19 15 6 
 (0.00) (3.42) (13.77) (19.23) (12.24) 

รวม 
18 117 138 78 49 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 

 
  จากตารางท่ี 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุต่ํากวาหรือเทากับ 20 ปสวน
ใหญใชบริการรีสอรตในชวง 3 ปท่ีผานมานอยกวา 3 คร้ัง คิดเปนรอยละ 100.00  
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ป สวนใหญใชบริการรีสอรตในชวง 3 ปท่ีผาน
มานอยกวา 3 ครั้ง คิดเปนรอยละ 82.05 รองลงมาคือ ความถ่ี 3-4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 14.53 และ
ความถ่ีมากกวา 4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 3.42 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40 ป สวนใหญใชบริการรีสอรตในชวง 3 ปท่ีผาน
มานอยกวา 3 คร้ัง คิดเปนรอยละ 67.39 รองลงมาคือ ความถ่ี 3-4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 18.84 และ
ความถ่ีมากกวา 4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 13.77 ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ป สวนใหญใชบริการรีสอรตในชวง 3 ปท่ีผาน
มานอยกวา 3 คร้ัง คิดเปนรอยละ 57.69 รองลงมาคือ ความถ่ี 3-4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 23.08 และ
ความถ่ีมากกวา 4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 19.23 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตั้งแต 51 ปข้ึนไป สวนใหญใชบริการรีสอรตในชวง 3 
ปท่ีผานมานอยกวา 3 คร้ัง คิดเปนรอยละ 57.14 รองลงมาคือ ความถ่ี 3-4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 30.61 
และความถ่ีมากกวา 4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 12.24 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 22  แสดงจํานวนและรอยละของชวงเดือนท่ีเขาพักรีสอรต จําแนกตามอายุ 
 

ชวงเดือนท่ีเขาพักรีสอรต 

อายุ 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 20 ป 

21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มกราคม-มีนาคม 6 28 32 16 10 
 (33.33) (23.93) (23.19) (20.51) (20.41) 
เมษายน-มิถุนายน 6 46 52 29 19 
 (33.33) (39.32) (37.68) (37.18) (38.78) 
กรกฎาคม-กันยายน 1 9 7 10 0 
 (5.56) (7.69) (5.07) (12.82) (0.00) 
ตุลาคม-ธันวาคม 5 34 47 23 20 
 (27.78) (29.06) (34.06) (29.49) (40.82) 

รวม 
18 117 138 78 49 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 

 
  จากตารางท่ี 22 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุต่ํากวาหรือเทากับ 20 ป เขาพัก
รีสอรตชวงเดือนมกราคม-มีนาคมและเดือนเมษายน-มิถุนายนมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 33.33 
เทากัน รองลงมาคือ เดือนตุลาคม-ธันวาคม คิดเปนรอยละ 27.78 และเดือนกรกฎาคม-กันยายน คิด
เปนรอยละ 5.56 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ป เขาพักรีสอรตชวงเดือนเมษายน-มิถุนายน
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 39.32 รองลงมาคือ เดือนตุลาคม-ธันวาคม คิดเปนรอยละ 29.06 เดือน
มกราคม-มีนาคม คิดเปนรอยละ 23.93 และเดือนกรกฎาคม-กันยายน คิดเปนรอยละ 7.69 ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40 ป เขาพักรีสอรตชวงเดือนเมษายน-มิถุนายน
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 37.68 รองลงมาคือ เดือนตุลาคม-ธันวาคม คิดเปนรอยละ 34.06 เดือน
มกราคม-มีนาคม คิดเปนรอยละ 23.19 และเดือนกรกฎาคม-กันยายน คิดเปนรอยละ 5.07 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ป เขาพักรีสอรตชวงเดือนเมษายน-มิถุนายน
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 37.18 รองลงมาคือ เดือนตุลาคม-ธันวาคม คิดเปนรอยละ 29.49 เดือน
มกราคม-มีนาคม คิดเปนรอยละ 20.51 และเดือนกรกฎาคม-กันยายน คิดเปนรอยละ 12.82 
ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตั้งแต 51 ปข้ึนไป เขาพักรีสอรตชวงเดือนตุลาคม-
ธันวาคมมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 40.82 รองลงมาคือ เดือนเมษายน-มิถุนายน คิดเปนรอยละ 38.78 
และเดือนมกราคม-มีนาคม คิดเปนรอยละ 20.41 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 23  แสดงจํานวนและรอยละของชวงเวลาท่ีทองเท่ียว จําแนกตามอายุ 
 

ชวงเวลาท่ีทองเที่ยว 

อายุ 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 20 ป 

21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

วันธรรมดา 0 3 6 2 3 
 (0.00) (2.56) (4.35) (2.56) (6.12) 
วันหยุดสุดสัปดาห 9 38 38 12 9 
 (50.00) (32.48) (27.54) (15.38) (18.37) 
วันหยุดติดตอกันหลายวัน 6 21 18 16 3 
 (33.33) (17.95) (13.04) (20.51) (6.12) 
วันหยุดเทศกาล/วันหยุดนักขัตฤกษ 1 24 37 21 7 
 (5.56) (20.51) (26.81) (26.92) (14.29) 
ตามสะดวก 2 31 39 27 27 
 (11.11) (26.50) (28.26) (34.62) (55.10) 

รวม 
18 117 138 78 49 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 

 
  จากตารางท่ี 23 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุต่ํากวาหรือเทากับ 20 ป
ทองเท่ียววันหยุดสุดสัปดาหมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 50.00 รองลงมาคือ วันหยุดติดตอกันหลายวัน 
คิดเปนรอยละ 33.33 ตามสะดวก คิดเปนรอยละ 11.11 และวันหยุดเทศกาล/วันหยุดนักขัตฤกษ คิด
เปนรอยละ 5.56 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ปทองเท่ียววันหยุดสุดสัปดาหมากท่ีสุด คิดเปน
รอยละ 32.48 รองลงมาคือ ตามสะดวก คิดเปนรอยละ 26.50 วันหยุดเทศกาล/วันหยุดนักขัตฤกษ 
คิดเปนรอยละ 20.51 วันหยุดติดตอกันหลายวัน คิดเปนรอยละ 17.95 และวันธรรมดา คิดเปนรอย
ละ 2.56 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40 ปทองเท่ียวตามสะดวกมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 
28.26  รองลงมาคือ  วันหยุดสุดสัปดาห คิดเปนรอยละ 27.54 วันหยุดเทศกาล/วันหยุดนักขัตฤกษ 
คิดเปนรอยละ 26.81 วันหยุดติดตอกันหลายวัน คิดเปนรอยละ 13.04 และวันธรรมดา คิดเปนรอย
ละ 4.35 ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ปทองเท่ียวตามสะดวกมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 
34.62 รองลงมาคือ วันหยุดเทศกาล/วันหยุดนักขัตฤกษ คิดเปนรอยละ 26.92 วันหยุดติดตอกันหลาย
วัน คิดเปนรอยละ 20.51 วันหยุดสุดสัปดาห คิดเปนรอยละ 15.38 และวันธรรมดา คิดเปนรอยละ 
2.56 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตั้งแต 51 ปข้ึนไปทองเท่ียวตามสะดวกมากท่ีสุด คิด
เปนรอยละ 55.10 รองลงมาคือ วันหยุดสุดสัปดาห คิดเปนรอยละ 18.37 วันหยุดเทศกาล/วันหยุด
นักขัตฤกษ คิดเปนรอยละ 14.29 วันหยุดติดตอกันหลายวันและวันธรรมดา คิดเปนรอยละ 6.12 
เทากัน ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 24  แสดงจํานวนและรอยละของการสํารองท่ีพัก จําแนกตามอายุ 
 

การสํารองที่พัก 

อายุ 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 20 ป 

21 – 30 ป 31 – 40 ป 41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

สํารองโดยตรงกับรีสอรต 14 17 12 18 11 
 (77.78) (14.53) (8.70) (23.08) (22.45) 
สํารองผานเว็บไซดของรีสอรต 4 76 52 20 5 
 (22.22) (64.96) (37.68) (25.64) (10.20) 
สํารองผานตัวแทนหรือเว็บไซดของ
ตัวแทน 

0 24 74 35 28 
(0.00) (20.51) (53.62) (44.87) (57.14) 

ไมไดสํารองที่พักลวงหนา 0 0 0 5 5 
 (0.00) (0.00) (0.00) (6.41) (10.20) 

รวม 
18 117 138 78 49 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 

 
  จากตารางท่ี 24 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุต่ํากวาหรือเทากับ 20 ป สวน
ใหญสํารองท่ีพักโดยตรงกับรีสอรต คิดเปนรอยละ 77.78 และสํารองผานเว็บไซดของรีสอรต คิด
เปนรอยละ 22.22 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ป สวนใหญสํารองท่ีพักผานเว็บไซดของ 
รีสอรต คิดเปนรอยละ 64.96 รองลงมาคือ สํารองผานตัวแทนหรือเว็บไซดของตัวแทน คิดเปนรอย
ละ 20.51 และสํารองโดยตรงกับรีสอรต คิดเปนรอยละ 14.53 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40 ป สวนใหญสํารองท่ีพักผานตัวแทนหรือ     
เว็บไซดของตัวแทน คิดเปนรอยละ 53.62  รองลงมาคือ สํารองผานเว็บไซดของรีสอรต คิดเปนรอย
ละ 37.68 และสํารองโดยตรงกับรีสอรต คิดเปนรอยละ 8.70 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ป สํารองท่ีพักผานตัวแทนหรือเว็บไซดของ
ตัวแทนมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 44.87  รองลงมาคือ สํารองผานเว็บไซดของรีสอรต คิดเปนรอยละ 
25.64 สํารองโดยตรงกับรีสอรต คิดเปนรอยละ 23.08 และไมไดสํารองท่ีพักลวงหนา คิดเปนรอยละ 
6.41 ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตั้งแต 51 ปข้ึนไปสวนใหญสํารองท่ีพักผานตัวแทน
หรือเว็บไซดของตัวแทน คิดเปนรอยละ 57.14  รองลงมาคือ สํารองโดยตรงกับรีสอรต คิดเปนรอย
ละ 22.45 สํารองผานเว็บไซดของรีสอรต และไมไดสํารองท่ีพักลวงหนา คิดเปนรอยละ 10.20 
เทากัน ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 25  แสดงจํานวนและรอยละของลักษณะของรีสอรตท่ีเลือกเขาพัก จําแนกตามอาชีพ 
 

ลักษณะของรีสอรตท่ีเลือกเขาพัก 

อาชีพ 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

ธุรกิจ
สวนตัว 

พนักงาน
บริษัทเอกชน

นักเรียน/
นิสิต 

พอบาน/
แมบาน 

อ่ืนๆ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีบรรยากาศเงียบสงบเหมาะแก
การพักผอน 

65 45 38 4 17 13 
(47.45) (51.14) (37.62) (12.90) (60.71) (86.67) 

มีเอกลักษณเฉพาะตัว ตกแตง
เปนพิเศษ (Boutique resort) 

61 29 50 9 8 1 
(44.53) (32.95) (49.50) (29.03) (28.57) (6.67) 

มีความหรูหราทันสมัย 2 10 6 0 0 1 
 (1.46) (11.36) (5.94) (0.00) (0.00) (6.67) 
มีกิจกรรมภายในรีสอรต เชน 
กิจกรรมกลางแจง สปา นวดแผน
ไทย  

9 4 7 18 3 0 
(6.57) (4.55) (6.93) (58.06) (10.71) (0.00) 

รวม 
137 88 101 31 28 15 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 
หมายเหตุ : อาชีพอื่นๆ ไดแก ขาราชการบํานาญ outsource วิชาชีพ รับจาง ตัวแทนประกัน ลูกจางชั่วคราว 

 
  จากตารางท่ี 25 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจเลือกเขาพักรีสอรตท่ีมีบรรยากาศเงียบสงบเหมาะแกการพักผอนมากท่ีสุด คิดเปนรอย
ละ 47.45 รองลงมาคือ มีเอกลักษณเฉพาะตัว ตกแตงเปนพิเศษ (Boutique resort) คิดเปนรอยละ 
44.53 มีกิจกรรมภายในรีสอรต เชน กิจกรรมกลางแจง สปา นวดแผนไทย คิดเปนรอยละ 6.57 และ
มีความหรูหราทันสมัย คิดเปนรอยละ 1.46 ตามลําดับ 



 

 

41

 

  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจสวนตัวสวนใหญเลือกเขาพักรีสอรตท่ีมี
บรรยากาศเงียบสงบเหมาะแกการพักผอน คิดเปนรอยละ 51.14 รองลงมาคือ มีเอกลักษณเฉพาะตัว 
ตกแตงเปนพิเศษ (Boutique resort) คิดเปนรอยละ 32.95 มีความหรูหราทันสมัย คิดเปนรอยละ 
11.36 และมีกิจกรรมภายในรีสอรต เชน กิจกรรมกลางแจง สปา นวดแผนไทย คิดเปนรอยละ 4.55 
ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนเลือกเขาพักรีสอรตท่ีมี
เอกลักษณเฉพาะตัว ตกแตงเปนพิเศษ (Boutique resort) มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 49.50 รองลงมา
คือ มีบรรยากาศเงียบสงบเหมาะแกการพักผอน คิดเปนรอยละ 37.62 มีกิจกรรมภายในรีสอรต เชน 
กิจกรรมกลางแจง สปา นวดแผนไทย คิดเปนรอยละ 6.93 และมีความหรูหราทันสมัย คิดเปนรอย
ละ 5.94 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน/นิสิตสวนใหญเลือกเขาพักรีสอรตท่ีมี
กิจกรรมภายในรีสอรต เชน กิจกรรมกลางแจง สปา นวดแผนไทย คิดเปนรอยละ 58.06 รองลงมา
คือ มีเอกลักษณเฉพาะตัว ตกแตงเปนพิเศษ (Boutique resort) คิดเปนรอยละ 29.03 และมีบรรยากาศ
เงียบสงบเหมาะแกการพักผอน คิดเปนรอยละ 12.90 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพอบาน/แมบานสวนใหญเลือกเขาพักรีสอรตท่ีมี
บรรยากาศเงียบสงบเหมาะแกการพักผอน คิดเปนรอยละ 60.71 รองลงมาคือ มีเอกลักษณเฉพาะตัว 
ตกแตงเปนพิเศษ (Boutique resort) คิดเปนรอยละ 28.57 และมีกิจกรรมภายในรีสอรต เชน กิจกรรม
กลางแจง สปา นวดแผนไทย คิดเปนรอยละ 10.71 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืนๆ สวนใหญเลือกเขาพักรีสอรตท่ีมีบรรยากาศ
เงียบสงบเหมาะแกการพักผอน คิดเปนรอยละ 86.67 รองลงมาคือ มีเอกลักษณเฉพาะตัว ตกแตงเปน
พิเศษ (Boutique resort) และมีความหรูหราทันสมัย คิดเปนรอยละ 6.67 เทากัน ตามลําดับ 
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ตารางท่ี  26  แสดงจํานวนและรอยละของเหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรต จําแนกตาม
อาชีพ 
 

เหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขา
พักรีสอรต 

อาชีพ 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

ธุรกิจ
สวนตัว 

พนักงาน
บริษัทเอกชน

นักเรียน/
นิสิต 

พอบาน/
แมบาน 

อ่ืนๆ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ราคา 37 14 21 3 8 2 
 (27.01) (15.91) (20.79) (9.68) (28.57) (13.33) 
บรรยากาศความสวยงามของ      
รีสอรต 

51 38 42 14 7 7 
(37.23) (43.18) (41.58) (45.16) (25.00) (46.67) 

ช่ือเสียง  10 16 17 5 4 0 
  (7.30) (18.18) (16.83) (16.13) (14.29) (0.00) 
การบริการ  14 11 11 3 5 1 
 (10.22) (12.50) (10.89) (9.68) (17.86) (6.67) 
ใกลสถานที่ทองเที่ยว 23 6 10 6 4 4 
 (16.79) (6.82) (9.90) (19.35) (14.29) (26.67) 
อื่นๆ  2 3 0 0 0 1 
 (1.46) (3.41) (0.00) (0.00) (0.00) (6.67) 

รวม 
137 88 101 31 28 15 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 
หมายเหตุ : อาชีพอื่นๆ ไดแก ขาราชการบํานาญ outsource วิชาชีพ รับจาง ตัวแทนประกัน ลูกจางชั่วคราว 
 เหตุผลอื่นๆ ไดแก ราคาและบรรยากาศ ระยะทางไมไกลกรุงเทพฯ ภูมิอากาศ 

 
  จากตารางท่ี 26 พบวา  เหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ คือ บรรยากาศความสวยงามของรีสอรต 
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 37.23 รองลงมาคือ ราคา คิดเปนรอยละ 27.01 ใกลสถานท่ีทองเท่ียว คิด
เปนรอยละ 16.79 การบริการ คิดเปนรอยละ 10.22 ช่ือเสียง คิดเปนรอยละ 7.30 และอ่ืนๆ คิดเปน
รอยละ 1.46 ตามลําดับ 
  เหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจ
สวนตัว คือ บรรยากาศความสวยงามของรีสอรต มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 43.18 รองลงมาคือ 
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ช่ือเสียง คิดเปนรอยละ 18.18 ราคา คิดเปนรอยละ 15.91 การบริการ คิดเปนรอยละ 12.50 ใกล
สถานท่ีทองเท่ียว คิดเปนรอยละ 6.82 และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 3.41 ตามลําดับ 
  เหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ
พนักงานบริษัทเอกชน คือ บรรยากาศความสวยงามของรีสอรต มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 41.58 
รองลงมาคือ ราคา คิดเปนรอยละ 20.79 ช่ือเสียง คิดเปนรอยละ 16.83 การบริการ คิดเปนรอยละ 
10.89 และใกลสถานท่ีทองเท่ียว คิดเปนรอยละ 9.90 ตามลําดับ 
  เหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ
นักเรียน/นิสิต คือ บรรยากาศความสวยงามของรีสอรต มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 45.16 รองลงมาคือ 
ใกลสถานท่ีทองเท่ียว คิดเปนรอยละ 19.35 ช่ือเสียง คิดเปนรอยละ 16.13 ราคาและการบริการ คิด
เปนรอยละ 9.68 เทากัน ตามลําดับ 
  เหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ
พอบาน/แมบาน คือ ราคา มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 28.57 รองลงมาคือ บรรยากาศความสวยงามของ
รีสอรต คิดเปนรอยละ 25.00 การบริการ คิดเปนรอยละ 17.86 ใกลสถานท่ีทองเท่ียวและช่ือเสียง คิด
เปนรอยละ 14.29 เทากัน ตามลําดับ 
  เหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ 
คือ บรรยากาศความสวยงามของรีสอรต มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 46.67 รองลงมาคือ ใกลสถานท่ี
ทองเท่ียว คิดเปนรอยละ 26.67 ราคา คิดเปนรอยละ 13.33 การบริการและอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 6.67 
เทากัน ตามลําดับ 
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ตารางท่ี  27  แสดงจํานวนและรอยละของผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรต จําแนก
ตามอาชีพ 
 

ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจ
เลือกเขาพักรีสอรต 

อาชีพ 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

ธุรกิจ
สวนตัว 

พนักงาน
บริษัทเอกชน

นักเรียน/
นิสิต 

พอบาน/
แมบาน 

อ่ืนๆ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

บิดา-มารดา 11 6 10 11 1 2 
 (8.03) (6.82) (9.90) (35.48) (3.57) (13.33) 
สามี-ภรรยา 23 18 12 0 14 2 
 (16.79) (20.45) (11.88) (0.00) (50.00) (13.33) 
บุตร 9 11 8 0 7 1 
 (6.57) (12.50) (7.92) (0.00) (25.00) (6.67) 
ญาติพ่ีนอง 16 12 12 2 0 1 
 (11.68) (13.64) (11.88) (6.45) (0.00) (6.67) 
เพ่ือน 18 10 18 15 0 3 
 (13.14) (11.36) (17.82) (48.39) (0.00) (20.00) 
ตัวเอง 57 30 40 3 6 5 
 (41.61) (34.09) (39.60) (9.68) (21.43) (33.33) 
อื่นๆ 3 1 1 0 0 1 
 (2.19) (1.14) (0.99) (0.00) (0.00) (6.67) 

รวม 
137 88 101 31 28 15 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 
หมายเหตุ : อาชีพอื่นๆ ไดแก ขาราชการบํานาญ outsource วิชาชีพ รับจาง ตัวแทนประกัน ลูกจางชั่วคราว 
 ผูมีอิทธิพลอื่นๆ ไดแก คูรัก บริษัท รวมกันตัดสินใจท้ังหมูคณะ 

 
  จากตารางท่ี 27 พบวา  ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ คือ ตัวเอง มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 41.61 
รองลงมาคือ สามี-ภรรยา คิดเปนรอยละ 16.79 เพ่ือน คิดเปนรอยละ 13.14 ญาติพี่นอง คิดเปนรอย
ละ 11.68 บิดา-มารดา คิดเปนรอยละ 8.03 บุตร คิดเปนรอยละ 6.57 และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 2.19 
ตามลําดับ 
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  ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ
ธุรกิจสวนตัว คือ ตัวเอง มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 34.09 รองลงมาคือ สามี-ภรรยา คิดเปนรอยละ 
20.45 ญาติพี่นอง คิดเปนรอยละ 13.64 บุตร คิดเปนรอยละ 12.50 เพื่อน คิดเปนรอยละ 11.36 บิดา-
มารดา คิดเปนรอยละ 6.82 และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 1.14 ตามลําดับ 
  ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ
พนักงานบริษัทเอกชน คือ ตัวเอง มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 39.60 รองลงมาคือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 
17.82 สามี-ภรรยาและญาติพี่นอง คิดเปนรอยละ 11.88 เทากัน บิดา-มารดา คิดเปนรอยละ 9.90 
บุตร คิดเปนรอยละ 7.92 และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 0.99 ตามลําดับ 
  ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ
นักเรียน/นิสิต คือ เพื่อน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 48.39 รองลงมาคือ บิดา-มารดา คิดเปนรอยละ 
35.48 ตัวเอง คิดเปนรอยละ 9.68 และญาติพี่นอง คิดเปนรอยละ 6.45 ตามลําดับ 
  ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ
พอบาน/แมบาน คือ สามี-ภรรยา มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 50.00 รองลงมาคือ บุตร คิดเปนรอยละ 
25.00 ตัวเอง คิดเปนรอยละ 21.43 และบิดา-มารดา คิดเปนรอยละ 3.57 ตามลําดับ 
  ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพ
อ่ืนๆ คือ ตัวเอง มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 33.33 รองลงมาคือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 20.00 บิดา-
มารดาและสามี-ภรรยา คิดเปนรอยละ 13.33 เทากัน บุตร ญาติพี่นอง และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 6.67 
เทากัน ตามลําดับ 
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ตารางท่ี  28  แสดงจํานวนและรอยละของแหลงขอมูลของรีสอรต จําแนกตามอาชีพ 
 

แหลงขอมูลของรีสอรต 

อาชีพ 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

ธุรกิจ
สวนตัว 

พนักงาน
บริษัทเอกชน

นักเรียน/
นิสิต 

พอบาน/
แมบาน 

อ่ืนๆ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

หาจากอินเตอรเน็ต 48 34 43 23 3 4 
 (35.04) (38.64) (42.57) (74.19) (10.71) (26.67) 
สอบถามจากเพ่ือนหรือคนรูจัก 62 32 36 5 11 5 
 (45.26) (36.36) (35.64) (16.13) (39.29) (33.33) 
โทรสอบถามจากบริการตางๆ 
เชน Bug1113 หรือ ททท. 

2 1 2 0 2 1 
(1.46) (1.14) (1.98) (0.00) (7.14) (6.67) 

ไดรับขาวสารจากสื่อตางๆ เชน  
ดูรายการโทรทัศน ฟงวิทยุ     
อานหนังสือพิมพ 

22 21 18 3 12 4 
(16.06) (23.86) (17.82) (9.68) (42.86) (26.67) 

อื่นๆ  3 0 2 0 0 1 
 (2.19) (0.00) (1.98) (0.00) (0.00) (6.67) 

รวม 137 88 101 31 28 15 
 (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 

หมายเหตุ : อาชีพอื่นๆ ไดแก ขาราชการบํานาญ outsource วิชาชีพ รับจาง ตัวแทนประกัน ลูกจางชั่วคราว 
 แหลงขอมูลของรีสอรตอื่นๆ ไดแก ศึกษาดูสถานท่ีจริงเอง จัดสัมมนาเปนกลุม 

 
  จากตารางท่ี 28 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจหาขอมูลของรีสอรตจากการสอบถามจากเพ่ือนหรือคนรูจักมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 
45.26 รองลงมาคือ อินเตอรเน็ต คิดเปนรอยละ 35.04 ไดรับขาวสารจากส่ือตางๆ เชน ดูรายการ
โทรทัศน ฟงวิทยุ อานหนังสือพิมพ คิดเปนรอยละ 16.06 อ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 2.19 และโทร
สอบถามจากบริการตางๆ เชน Bug1113 หรือ ททท. คิดเปนรอยละ 1.46 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจสวนตัวหาขอมูลของรีสอรตจากอินเตอรเน็ต
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 38.64 รองลงมาคือ สอบถามจากเพ่ือนหรือคนรูจัก คิดเปนรอยละ 36.36 
ไดรับขาวสารจากส่ือตางๆ เชน ดูรายการโทรทัศน ฟงวิทยุ อานหนังสือพิมพ คิดเปนรอยละ 23.86 
และโทรสอบถามจากบริการตางๆ เชน Bug1113 หรือ ททท. คิดเปนรอยละ 1.14 ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนหาขอมูลของรีสอรตจาก
อินเตอรเน็ตมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 42.57 รองลงมาคือ สอบถามจากเพ่ือนหรือคนรูจัก คิดเปนรอย
ละ 35.64 ไดรับขาวสารจากส่ือตางๆ เชน ดูรายการโทรทัศน ฟงวิทยุ อานหนังสือพิมพ คิดเปนรอย
ละ 17.82 โทรสอบถามจากบริการตางๆ เชน Bug1113 หรือ ททท. และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 1.98 
เทากัน ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน/นิสิตสวนใหญหาขอมูลของรีสอรตจาก
อินเตอรเน็ต คิดเปนรอยละ 74.19 รองลงมาคือ สอบถามจากเพ่ือนหรือคนรูจัก คิดเปนรอยละ 16.13 
และไดรับขาวสารจากส่ือตางๆ เชน ดูรายการโทรทัศน ฟงวิทยุ อานหนังสือพิมพ คิดเปนรอยละ 
9.68 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพอบาน/แมบานหาขอมูลของรีสอรตจากการไดรับ
ขาวสารจากส่ือตางๆ เชน ดูรายการโทรทัศน ฟงวิทยุ อานหนังสือพิมพ มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 
42.86 รองลงมาคือ สอบถามจากเพ่ือนหรือคนรูจัก คิดเปนรอยละ 39.29 อินเตอรเน็ต คิดเปนรอยละ 
10.71 และโทรสอบถามจากบริการตางๆ เชน Bug1113 หรือ ททท. คิดเปนรอยละ 7.14 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ หาขอมูลของรีสอรตจากการสอบถามจาก
เพื่อนหรือคนรูจักมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 33.33 รองลงมาคือ อินเตอรเน็ตและไดรับขาวสารจาก
ส่ือตางๆ เชน ดูรายการโทรทัศน ฟงวิทยุ อานหนังสือพิมพ คิดเปนรอยละ 26.67 เทากัน โทร
สอบถามจากบริการตางๆ เชน Bug1113 หรือ ททท. และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 6.67 เทากัน 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี  29  แสดงจํานวนและรอยละของวิธีการเดินทางมาเขาพักรีสอรต จําแนกตามอาชีพ 
 

วิธีการเดินทางมาเขาพักรีสอรต 

อาชีพ 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

ธุรกิจ
สวนตัว 

พนักงาน
บริษัทเอกชน

นักเรียน/
นิสิต 

พอบาน/
แมบาน 

อ่ืนๆ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รถสวนตัว 123 76 93 15 26 14 
 (89.78) (86.36) (92.08) (48.39) (92.86) (93.33) 
รถไฟ 1 4 3 3 0 0 
 (0.73) (4.55) (2.97) (9.68) (0.00) (0.00) 
รถประจําทาง 6 2 3 2 0 1 
 (4.38) (2.27) (2.97) (6.45) (0.00) (6.67) 
รถตู/รถเชา 7 6 2 11 2 0 
 (5.11) (6.82) (1.98) (35.48) (7.14) (0.00) 

รวม 
137 88 101 31 28 15 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 
หมายเหตุ : อาชีพอื่นๆ ไดแก ขาราชการบํานาญ outsource วิชาชีพ รับจาง ตัวแทนประกัน ลูกจางชั่วคราว 

 
  จากตารางท่ี 29 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจสวนใหญเดินทางมาเขาพักรีสอรตโดยรถสวนตัว คิดเปนรอยละ 89.78  รองลงมาคือ  
รถตู/รถเชา คิดเปนรอยละ 5.11 รถประจําทาง คิดเปนรอยละ 4.38 และรถไฟ คิดเปนรอยละ 0.73 
ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจสวนตัวสวนใหญเดินทางมาเขาพักรีสอรตโดย
รถสวนตัว คิดเปนรอยละ 86.36 รองลงมาคือ รถตู/รถเชา คิดเปนรอยละ 6.82 รถไฟ คิดเปนรอยละ 
4.55 และรถประจําทาง คิดเปนรอยละ 2.27 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนสวนใหญเดินทางมาเขาพัก   
รีสอรตโดยรถสวนตัว คิดเปนรอยละ 92.08 รองลงมาคือ รถไฟและรถประจําทาง คิดเปนรอยละ 
2.97 เทากัน และรถตู/รถเชา คิดเปนรอยละ 1.98 ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน/นิสิตเดินทางมาเขาพักรีสอรตโดยรถ
สวนตัวมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 48.39 รองลงมาคือ รถตู/รถเชา คิดเปนรอยละ 35.48 รถไฟ คิดเปน
รอยละ 9.68 และรถประจําทาง คิดเปนรอยละ 6.45 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพอบาน/แมบานสวนใหญเดินทางมาเขาพักรีสอรต
โดยรถสวนตัว คิดเปนรอยละ 92.86 และรถตู/รถเชา คิดเปนรอยละ 7.14 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ สวนใหญเดินทางมาเขาพักรีสอรตโดยรถ
สวนตัว คิดเปนรอยละ 93.33 และรถประจําทาง คิดเปนรอยละ 6.67 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 30  แสดงจํานวนและรอยละของความถ่ีในการใชบริการรีสอรตในชวง 3 ปท่ีผานมา 
จําแนกตามอาชีพ 
 

ความถี่ในการใชบริการรีสอรต 
ในชวง 3 ปท่ีผานมา 

อาชีพ 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

ธุรกิจ
สวนตัว 

พนักงาน
บริษัทเอกชน

นักเรียน/
นิสิต 

พอบาน/
แมบาน 

อ่ืนๆ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

นอยกวา 3 ครั้ง 96 51 76 23 21 13 
 (70.07) (57.95) (75.25) (74.19) (75.00) (86.67) 
3-4 ครั้ง 26 21 17 5 5 2 
 (18.98) (23.86) (16.83) (16.13) (17.86) (13.33) 
มากกวา 4 ครั้ง 15 16 8 3 2 0 
 (10.95) (18.18) (7.92) (9.68) (7.14) (0.00) 

รวม 
137 88 101 31 28 15 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 
หมายเหตุ : อาชีพอื่นๆ ไดแก ขาราชการบํานาญ outsource วิชาชีพ รับจาง ตัวแทนประกัน ลูกจางชั่วคราว 

 
  จากตารางท่ี 30 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจสวนใหญใชบริการรีสอรตในชวง 3 ปท่ีผานมานอยกวา 3 คร้ัง คิดเปนรอยละ 70.07 
รองลงมาคือ ความถ่ี 3-4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 18.98 และความถ่ีมากกวา 4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 10.95 
ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจสวนตัวสวนใหญใชบริการรีสอรตในชวง 3 ป
ท่ีผานมานอยกวา 3 คร้ัง คิดเปนรอยละ 57.95 รองลงมาคือ ความถ่ี 3-4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 23.86 
และความถ่ีมากกวา 4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 18.18 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนสวนใหญใชบริการรีสอรต
ในชวง 3 ปท่ีผานมานอยกวา 3 คร้ัง คิดเปนรอยละ 75.25 รองลงมาคือ ความถ่ี 3-4 คร้ัง คิดเปนรอย
ละ 16.83 และความถ่ีมากกวา 4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 7.92 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน/นิสิตสวนใหญใชบริการรีสอรตในชวง 3 ป
ท่ีผานมานอยกวา 3 คร้ัง คิดเปนรอยละ 74.19 รองลงมาคือ ความถ่ี 3-4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 16.13 
และความถ่ีมากกวา 4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 9.68 ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพอบาน/แมบานสวนใหญใชบริการรีสอรตในชวง 3 
ปท่ีผานมานอยกวา 3 คร้ัง คิดเปนรอยละ 75.00 รองลงมาคือ ความถ่ี 3-4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 17.86 
และความถ่ีมากกวา 4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 7.14 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอื่นๆ สวนใหญใชบริการรีสอรตในชวง 3 ปท่ีผานมา
นอยกวา 3 คร้ัง คิดเปนรอยละ 86.67 และความถ่ี 3-4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 13.33 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 31  แสดงจํานวนและรอยละของชวงเดือนท่ีเขาพักรีสอรต จําแนกตามอาชีพ 
 

ชวงเดือนท่ีเขาพักรีสอรต 

อาชีพ 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

ธุรกิจ
สวนตัว 

พนักงาน
บริษัทเอกชน

นักเรียน/
นิสิต 

พอบาน/
แมบาน 

อ่ืนๆ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มกราคม-มีนาคม 29 25 24 7 7 0 
 (21.17) (28.41) (23.76) (22.58) (25.00) (0.00) 
เมษายน-มิถุนายน 57 26 38 16 10 5 
 (41.61) (29.55) (37.62) (51.61) (35.71) (33.33) 
กรกฎาคม-กันยายน 10 4 6 2 3 2 
 (7.30) (4.55) (5.94) (6.45) (10.71) (13.33) 
ตุลาคม-ธันวาคม 41 33 33 6 8 8 
 (29.93) (37.50) (32.67) (19.35) (28.57) (53.33) 

รวม 
137 88 101 31 28 15 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 
หมายเหตุ : อาชีพอื่นๆ ไดแก ขาราชการบํานาญ outsource วิชาชีพ รับจาง ตัวแทนประกัน ลูกจางชั่วคราว 

 
  จากตารางท่ี 31 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจเขาพักรีสอรตชวงเดือนเมษายน-มิถุนายนมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 41.61 รองลงมาคือ 
เดือนตุลาคม-ธันวาคม คิดเปนรอยละ 29.93 เดือนมกราคม-มีนาคม คิดเปนรอยละ 21.17 และเดือน
กรกฎาคม-กันยายน คิดเปนรอยละ 7.30 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจสวนตัวเขาพักรีสอรตชวงเดือนตุลาคม-
ธันวาคมมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 37.50 รองลงมาคือ  เดือนเมษายน-มิถุนายน คิดเปนรอยละ 29.55 
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เดือนมกราคม-มีนาคม คิดเปนรอยละ 28.41 และเดือนกรกฎาคม-กันยายน คิดเปนรอยละ 4.55 
ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนเขาพักรีสอรตชวงเดือน
เมษายน-มิถุนายนมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 37.62 รองลงมาคือ เดือนตุลาคม-ธันวาคม คิดเปนรอยละ 
32.67 เดือนมกราคม-มีนาคม คิดเปนรอยละ 23.76 และเดือนกรกฎาคม-กันยายน คิดเปนรอยละ 
5.94 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน/นิสิตสวนใหญเขาพักรีสอรตชวงเดือน
เมษายน-มิถุนายน คิดเปนรอยละ 51.61 รองลงมาคือ เดือนมกราคม-มีนาคม คิดเปนรอยละ 22.58 
เดือนตุลาคม-ธันวาคม คิดเปนรอยละ 19.35 และเดือนกรกฎาคม-กันยายน คิดเปนรอยละ 6.45 
ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพอบาน/แมบานเขาพักรีสอรตชวงเดือนเมษายน-
มิถุนายนมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 35.71 รองลงมาคือ เดือนตุลาคม-ธันวาคม คิดเปนรอยละ 28.57 
เดือนมกราคม-มีนาคม คิดเปนรอยละ 25.00 และเดือนกรกฎาคม-กันยายน คิดเปนรอยละ 10.71 
ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ สวนใหญเขาพักรีสอรตชวงเดือนตุลาคม-
ธันวาคม คิดเปนรอยละ 53.33 รองลงมาคือ เดือนเมษายน-มิถุนายน คิดเปนรอยละ 33.33 และเดือน
กรกฎาคม-กันยายน คิดเปนรอยละ 13.33 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 32  แสดงจํานวนและรอยละของชวงเวลาท่ีทองเท่ียว จําแนกตามอาชีพ 
 

ชวงเวลาท่ีทองเที่ยว 

อาชีพ 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

ธุรกิจ
สวนตัว 

พนักงาน
บริษัทเอกชน

นักเรียน/
นิสิต 

พอบาน/
แมบาน 

อ่ืนๆ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

วันธรรมดา  2 8 4 0 0 0 
 (1.46) (9.09) (3.96) (0.00) (0.00) (0.00) 
วันหยุดสุดสัปดาห 37 17 31 14 4 3 
 (27.01) (19.32) (30.69) (45.16) (14.29) (20.00) 
วันหยุดติดตอกันหลายวัน 24 8 12 12 3 5 
 (17.52) (9.09) (11.88) (38.71) (10.71) (33.33) 
วันหยุดเทศกาล/วันหยุด 
นักขัตฤกษ 

36 16 26 4 6 2 
(26.28) (18.18) (25.74) (12.90) (21.43) (13.33) 

ตามสะดวก 38 39 28 1 15 5 
 (27.74) (44.32) (27.72) (3.23) (53.57) (33.33) 

รวม 
137 88 101 31 28 15 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 
หมายเหตุ : อาชีพอื่นๆ ไดแก ขาราชการบํานาญ outsource วิชาชีพ รับจาง ตัวแทนประกัน ลูกจางชั่วคราว 

 
  จากตารางท่ี 32 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจทองเท่ียวตามสะดวกมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 27.74  รองลงมาคือ วันหยุดสุดสัปดาห 
คิดเปนรอยละ 27.01 วันหยุดเทศกาล/วันหยุดนักขัตฤกษ คิดเปนรอยละ 26.28 วันหยุดติดตอกัน
หลายวัน คิดเปนรอยละ 17.52 และวันธรรมดา คิดเปนรอยละ 1.46 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจสวนตัวทองเท่ียวตามสะดวกมากท่ีสุด คิดเปน
รอยละ 44.32  รองลงมาคือ  วันหยุดสุดสัปดาห คิดเปนรอยละ 19.32 วันหยุดเทศกาล/วันหยุด
นักขัตฤกษ คิดเปนรอยละ 18.18 วันหยุดติดตอกันหลายวันและวันธรรมดา คิดเปนรอยละ 9.09 
เทากัน ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนทองเท่ียววันหยุดสุดสัปดาห
มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 30.69  รองลงมาคือ ตามสะดวก คิดเปนรอยละ 27.72  วันหยุดเทศกาล/
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วันหยุดนักขัตฤกษ คิดเปนรอยละ 25.74 วันหยุดติดตอกันหลายวัน คิดเปนรอยละ 11.88 และวัน
ธรรมดา คิดเปนรอยละ 3.96 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพนักเรียน/นิสิตทองเท่ียววันหยุดสุดสัปดาหมากท่ีสุด 
คิดเปนรอยละ 45.16 รองลงมาคือ วันหยุดติดตอกันหลายวัน คิดเปนรอยละ 38.71 วันหยุดเทศกาล/
วันหยุดนักขัตฤกษ คิดเปนรอยละ 12.90 และตามสะดวก คิดเปนรอยละ 3.23  ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพอบาน/แมบานสวนใหญทองเท่ียวตามสะดวก คิด
เปนรอยละ 53.57 รองลงมาคือ วันหยุดเทศกาล/วันหยุดนักขัตฤกษ คิดเปนรอยละ 21.43 วันหยุดสุด
สัปดาห คิดเปนรอยละ 14.29 และวันหยุดติดตอกันหลายวัน คิดเปนรอยละ 10.71 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ ทองเท่ียวตามสะดวกและวันหยุดติดตอกัน
หลายวันมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 33.33 เทากัน รองลงมาคือ วันหยุดสุดสัปดาห คิดเปนรอยละ 
20.00 และวันหยุดเทศกาล/วันหยุดนักขัตฤกษ คิดเปนรอยละ 13.33 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 33  แสดงจํานวนและรอยละของการสํารองท่ีพัก จําแนกตามอาชีพ 
 

การสํารองที่พัก 

อาชีพ 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

ธุรกิจ
สวนตัว 

พนักงาน
บริษัทเอกชน

นักเรียน/
นิสิต 

พอบาน/
แมบาน 

อ่ืนๆ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

สํารองโดยตรงกับรีสอรต 15 14 18 17 3 3 
 (10.95) (15.91) (17.82) (54.84) (10.71) (20.00) 
สํารองผานเว็บไซดของรีสอรต 60 26 41 12 13 6 
 (43.80) (29.55) (40.59) (38.71) (46.43) (40.00) 
สํารองผานตัวแทนหรือเว็บไซด
ของตัวแทน 

61 45 39 2 10 5 
(44.53) (51.14) (38.61) (6.45) (35.71) (33.33) 

ไมไดสํารองที่พักลวงหนา 1 3 3 0 2 1 
 (0.73) (3.41) (2.97) (0.00) (7.14) (6.67) 

รวม 
137 88 101 31 28 15 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 
หมายเหตุ : อาชีพอื่นๆ ไดแก ขาราชการบํานาญ outsource วิชาชีพ รับจาง ตัวแทนประกัน ลูกจางชั่วคราว 

 
  จากตารางท่ี 33 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ สํารองท่ีพักผานตัวแทนหรือเว็บไซดของตัวแทนมากที่สุด คิดเปนรอยละ 44.53  
รองลงมาคือ สํารองผานเว็บไซดของรีสอรต คิดเปนรอยละ 43.80 สํารองโดยตรงกับรีสอรต คิดเปน
รอยละ 10.95 และไมไดสํารองท่ีพักลวงหนา คิดเปนรอยละ 0.73 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจสวนตัว สวนใหญสํารองท่ีพักผานตัวแทนหรือ
เว็บไซดของตัวแทน คิดเปนรอยละ 51.14 รองลงมาคือ สํารองผานเว็บไซดของรีสอรต คิดเปนรอย
ละ 29.55 สํารองโดยตรงกับรีสอรต คิดเปนรอยละ 15.91 และไมไดสํารองท่ีพักลวงหนา คิดเปน
รอยละ 3.41 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน สํารองท่ีพักผานเว็บไซดของ
รีสอรตมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 40.59 รองลงมาคือ สํารองผานตัวแทนหรือเว็บไซดของตัวแทน คิด
เปนรอยละ 38.61 สํารองโดยตรงกับรีสอรต คิดเปนรอยละ 17.82 และไมไดสํารองท่ีพักลวงหนา 
คิดเปนรอยละ 2.97 ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน/นิสิต สวนใหญสํารองท่ีพักโดยตรงกับ      
รีสอรต คิดเปนรอยละ 54.84 รองลงมาคือ สํารองผานเว็บไซดของรีสอรต คิดเปนรอยละ 38.71 และ
สํารองผานตัวแทนหรือเว็บไซดของตัวแทน คิดเปนรอยละ 6.45 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพอบาน/แมบานสํารองท่ีพักผานเว็บไซดของรีสอรต 
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 46.43 รองลงมาคือ สํารองผานตัวแทนหรือเว็บไซดของตัวแทน คิดเปน
รอยละ 35.71 สํารองโดยตรงกับรีสอรต คิดเปนรอยละ 10.71 และไมไดสํารองท่ีพักลวงหนา คิด
เปนรอยละ 7.14 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ สํารองท่ีพักผานเว็บไซดของรีสอรตมากท่ีสุด 
คิดเปนรอยละ 40.00 รองลงมาคือ สํารองผานตัวแทนหรือเว็บไซดของตัวแทน คิดเปนรอยละ 33.33 
สํารองโดยตรงกับรีสอรต คิดเปนรอยละ 20.00 และไมไดสํารองท่ีพักลวงหนา คิดเปนรอยละ 6.67 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 34  แสดงจํานวนและรอยละของลักษณะของรีสอรตท่ีเลือกเขาพัก จําแนกตามรายไดเฉล่ีย
ตอเดือน 
 

ลักษณะของรีสอรตท่ีเลือก 

เขาพัก 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 

10,000 บาท 

10,001-
15,000 บาท 

15,001-
20,000 บาท 

20,001-
25,000 บาท 

25,001-
30,000 บาท 

30,001 
บาทขึ้นไป 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มีบรรยากาศเงียบสงบเหมาะแก
การพักผอน 

29 43 28 26 25 31 
(43.94) (42.16) (37.33) (57.78) (53.19) (47.69) 

มีเอกลักษณเฉพาะตัว ตกแตง
เปนพิเศษ (Boutique resort) 

19 49 42 18 18 12 
(28.79) (48.04) (56.00) (40.00) (38.30) (18.46) 

มีความหรูหราทันสมัย 0 0 0 0 1 18 
 (0.00) (0.00) (0.00) (0.00) (2.13) (27.69) 
มีกิจกรรมภายในรีสอรต เชน 
กิจกรรมกลางแจง สปา นวด
แผนไทย  

18 10 5 1 3 4 
(27.27) (9.80) (6.67) (2.22) (6.38) (6.15) 

รวม 
66 102 75 45 47 65 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 

 
  จากตารางท่ี 34 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000 บาท เลือกเขาพักรีสอรตท่ีมีบรรยากาศเงียบสงบเหมาะแกการพักผอนมากท่ีสุด คิด
เปนรอยละ 43.94 รองลงมาคือ มีเอกลักษณเฉพาะตัว ตกแตงเปนพิเศษ (Boutique resort) คิดเปน
รอยละ 28.79 และมีกิจกรรมภายในรีสอรต เชน สปา นวดแผนไทย กิจกรรมกลางแจง คิดเปนรอย
ละ 27.27 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาท เลือกเขาพัก       
รีสอรตท่ีมีเอกลักษณเฉพาะตัว ตกแตงเปนพิเศษ (Boutique resort) มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 48.04 
รองลงมาคือ มีบรรยากาศเงียบสงบเหมาะแกการพักผอน คิดเปนรอยละ 42.16 และมีกิจกรรม
ภายในรีสอรต เชน สปา นวดแผนไทย กิจกรรมกลางแจง คิดเปนรอยละ 9.80 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาท สวนใหญเลือก
เขาพักรีสอรตท่ีมีเอกลักษณเฉพาะตัว ตกแตงเปนพิเศษ (Boutique resort) คิดเปนรอยละ 56.00 
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รองลงมาคือ มีบรรยากาศเงียบสงบเหมาะแกการพักผอน คิดเปนรอยละ 37.33 และมีกิจกรรม
ภายในรีสอรต เชน สปา นวดแผนไทย กิจกรรมกลางแจง คิดเปนรอยละ 6.67 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-25,000 บาท สวนใหญเลือก
เขาพักรีสอรตท่ีมีบรรยากาศเงียบสงบเหมาะแกการพักผอน คิดเปนรอยละ 57.78 รองลงมาคือ มี
เอกลักษณเฉพาะตัว ตกแตงเปนพิเศษ (Boutique resort) คิดเปนรอยละ 40.00 และมีกิจกรรมภายใน
รีสอรต เชน สปา นวดแผนไทย กิจกรรมกลางแจง คิดเปนรอยละ 2.22 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001-30,000 บาท สวนใหญเลือก
เขาพักรีสอรตท่ีมีบรรยากาศเงียบสงบเหมาะแกการพักผอน คิดเปนรอยละ 53.19 รองลงมาคือ มี
เอกลักษณเฉพาะตัว ตกแตงเปนพิเศษ (Boutique resort) คิดเปนรอยละ 38.30 มีกิจกรรมภายในรี
สอรต เชน สปา นวดแผนไทย กิจกรรมกลางแจง คิดเปนรอยละ 6.38 และมีความหรูหราทันสมัย 
คิดเปนรอยละ 2.13 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 30,001 บาทขึ้นไป เลือกเขา
พักรีสอรตที่มีบรรยากาศเงียบสงบเหมาะแกการพักผอนมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 47.69 รองลงมาคือ 
มีความหรูหราทันสมัย คิดเปนรอยละ 27.69 มีเอกลักษณเฉพาะตัว ตกแตงเปนพิเศษ (Boutique 
resort) คิดเปนรอยละ 18.46 และมีกิจกรรมภายในรีสอรต เชน สปา นวดแผนไทย กิจกรรม
กลางแจง คิดเปนรอยละ 6.15 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี  35  แสดงจํานวนและรอยละของเหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรต จําแนกตาม
รายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

เหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขา
พักรีสอรต 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 

10,000 บาท 

10,001-
15,000 บาท 

15,001-
20,000 บาท 

20,001-
25,000 บาท

25,001-
30,000 บาท 

30,001 
บาทขึ้นไป 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ราคา 13 36 17 9 4 6 
 (19.70) (35.29) (22.67) (20.00) (8.51) (9.23) 
บรรยากาศความสวยงามของ      
รีสอรต 

29 31 33 16 22 28 
(43.94) (30.39) (44.00) (35.56) (46.81) (43.08) 

ช่ือเสียง  3 8 11 6 7 17 
  (4.55) (7.84) (14.67) (13.33) (14.89) (26.15) 
การบริการ 7 14 4 4 10 6 
 (10.61) (13.73) (5.33) (8.89) (21.28) (9.23) 
ใกลสถานที่ทองเที่ยว 12 13 10 9 3 6 
 (18.18) (12.75) (13.33) (20.00) (6.38) (9.23) 
อื่นๆ  2 0 0 1 1 2 
 (3.03) (0.00) (0.00) (2.22) (2.13) (3.08) 

รวม  66 102 75 45 47 65 
 (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 

หมายเหตุ : เหตุผลอื่นๆ ไดแก ราคาและบรรยากาศ ระยะทางไมไกลกรุงเทพฯ ภูมิอากาศ 

 
  จากตารางท่ี 35 พบวา  เหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนต่ํากวาหรือเทากับ 10,000 บาท คือ บรรยากาศความสวยงาม
ของรีสอรต มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 43.94 รองลงมาคือ ราคา คิดเปนรอยละ 19.70 ใกลสถานท่ี
ทองเท่ียว คิดเปนรอยละ 18.18 การบริการ คิดเปนรอยละ 10.61 ช่ือเสียง คิดเปนรอยละ 4.55 และ
อ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 3.03 ตามลําดับ 
  เหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ีย
ตอเดือน 10,001-15,000 บาท คือ ราคา มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 35.29 รองลงมาคือ บรรยากาศ
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ความสวยงามของรีสอรต คิดเปนรอยละ 30.39 การบริการ คิดเปนรอยละ 13.73 ใกลสถานท่ี
ทองเท่ียว คิดเปนรอยละ 12.75 และช่ือเสียง คิดเปนรอยละ 7.84 ตามลําดับ 
  เหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ีย
ตอเดือน 15,001-20,000 บาท คือ บรรยากาศความสวยงามของรีสอรต มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 
44.00 รองลงมาคือ ราคา คิดเปนรอยละ 22.67 ช่ือเสียง คิดเปนรอยละ 14.67 ใกลสถานท่ีทองเท่ียว 
คิดเปนรอยละ 13.33 และการบริการ คิดเปนรอยละ 5.33 ตามลําดับ 
  เหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ีย
ตอเดือน 20,001-25,000 บาท คือ บรรยากาศความสวยงามของรีสอรต มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 
35.56 รองลงมาคือ ราคาและใกลสถานท่ีทองเท่ียว คิดเปนรอยละ 20.00 เทากัน ช่ือเสียง คิดเปนรอย
ละ 13.33 การบริการ คิดเปนรอยละ 8.89 และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 2.22 ตามลําดับ 
  เหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ีย
ตอเดือน 25,001-30,000 บาท คือ บรรยากาศความสวยงามของรีสอรต มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 
46.81 รองลงมาคือ การบริการ คิดเปนรอยละ 21.28 ช่ือเสียง คิดเปนรอยละ 14.89 ราคา คิดเปนรอย
ละ 8.51 ใกลสถานท่ีทองเท่ียว คิดเปนรอยละ 6.38 และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 2.13 ตามลําดับ 
  เหตุผลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ีย
ตอเดือนมากกวา 30,001 บาทข้ึนไป คือ บรรยากาศความสวยงามของรีสอรต มากท่ีสุด คิดเปนรอย
ละ 43.08 รองลงมาคือ ช่ือเสียง คิดเปนรอยละ 26.15 ราคา การบริการ และใกลสถานท่ีทองเท่ียว คิด
เปนรอยละ 9.23 เทากัน และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 3.08 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี  36  แสดงจํานวนและรอยละของผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรต จําแนก
ตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจ
เลือกเขาพักรีสอรต 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 

10,000 บาท 

10,001-
15,000 บาท 

15,001-
20,000 บาท 

20,001-
25,000 บาท

25,001-
30,000 บาท 

30,001 
บาทขึ้นไป 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

บิดา-มารดา 13 15 7 2 3 1 
 (19.70) (14.71) (9.33) (4.44) (6.38) (1.54) 
สามี-ภรรยา 5 15 12 10 10 17 
 (7.58) (14.71) (16.00) (22.22) (21.28) (26.15) 
บุตร 4 6 5 5 5 11 
 (6.06) (5.88) (6.67) (11.11) (10.64) (16.92) 
ญาติพ่ีนอง 4 15 10 4 5 5 
 (6.06) (14.71) (13.33) (8.89) (10.64) (7.69) 
เพ่ือน 13 22 15 5 7 2 
 (19.70) (21.57) (20.00) (11.11) (14.89) (3.08) 
ตัวเอง 26 29 24 18 15 29 
 (39.39) (28.43) (32.00) (40.00) (31.91) (44.62) 
อื่นๆ 1 0 2 1 2 0 
 (1.52) (0.00) (2.67) (2.22) (4.26) (0.00) 

รวม 
66 102 75 45 47 65 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 
หมายเหตุ : ผูมีอิทธิพลอื่นๆ ไดแก คูรัก บริษัท รวมกันตัดสินใจท้ังหมูคณะ 

 
  จากตารางท่ี 36 พบวา  ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวาหรือเทากับ 10,000 บาท คือ ตัวเอง มากท่ีสุด คิดเปน
รอยละ 39.39 รองลงมาคือ บิดา-มารดาและเพ่ือน คิดเปนรอยละ 19.70 เทากัน สามี-ภรรยา คิดเปน
รอยละ 7.58 บุตรและญาติพี่นอง คิดเปนรอยละ 6.06 เทากัน และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 1.52 
ตามลําดับ 
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  ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามที่มี
รายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาท คือ ตัวเอง มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 28.43 รองลงมาคือ 
เพื่อน คิดเปนรอยละ 21.57 บิดา-มารดา สามี-ภรรยา และญาติพี่นอง คิดเปนรอยละ 14.71 เทากัน 
และบุตร คิดเปนรอยละ 5.88 ตามลําดับ 
  ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามที่มี
รายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาท คือ ตัวเอง มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 32.00 รองลงมาคือ 
เพื่อน คิดเปนรอยละ 20.00 สามี-ภรรยา คิดเปนรอยละ 16.00 ญาติพี่นอง คิดเปนรอยละ 13.33 บิดา-
มารดา คิดเปนรอยละ 9.33 บุตร คิดเปนรอยละ 6.67 และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 2.67 ตามลําดับ 
  ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามที่มี
รายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-25,000 บาท คือ ตัวเอง มากที่สุด คิดเปนรอยละ 40.00 รองลงมาคือ 
สามี-ภรรยา คิดเปนรอยละ 22.22 เพื่อนและบุตร คิดเปนรอยละ 11.11 เทากัน ญาติพี่นอง คิดเปน
รอยละ 8.89 บิดา-มารดา คิดเปนรอยละ 4.44 และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 2.22 ตามลําดับ 
  ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามที่มี
รายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001-30,000 บาท คือ ตัวเอง มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 31.91 รองลงมาคือ 
สามี-ภรรยา คิดเปนรอยละ 21.28 เพื่อน คิดเปนรอยละ 14.89 บุตรและญาติพี่นอง คิดเปนรอยละ 
10.64 เทากัน บิดา-มารดา คิดเปนรอยละ 6.38 และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 4.26 ตามลําดับ 
  ผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจเลือกเขาพักรีสอรตของผูตอบแบบสอบถามที่มี
รายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 30,001 บาทข้ึนไป คือ ตัวเอง มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 44.62 รองลงมา
คือ สามี-ภรรยา คิดเปนรอยละ 26.15 บุตร คิดเปนรอยละ 16.92 ญาติพี่นอง คิดเปนรอยละ 7.69 
เพื่อน คิดเปนรอยละ 3.08 และบิดา-มารดา คิดเปนรอยละ 1.54 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี  37  แสดงจํานวนและรอยละของแหลงขอมูลของรีสอรต จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

แหลงขอมูลของรีสอรต 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 

10,000 บาท 

10,001-
15,000 บาท 

15,001-
20,000 บาท 

20,001-
25,000 บาท

25,001-
30,000 บาท 

30,001 
บาทขึ้นไป 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

หาจากอินเตอรเน็ต 28 39 34 14 20 20 
 (42.42) (38.24) (45.33) (31.11) (42.55) (30.77) 
สอบถามจากเพ่ือนหรือคนรูจัก 26 44 22 17 16 26 
 (39.39) (43.14) (29.33) (37.78) (34.04) (40.00) 
โทรสอบถามจากบริการตางๆ 
เชน Bug1113 หรือ ททท. 

0 2 1 1 1 3 
(0.00) (1.96) (1.33) (2.22) (2.13) (4.62) 

ไดรับขาวสารจากสื่อตางๆ เชน 
ดูรายการโทรทัศน ฟงวิทยุ อาน
หนังสือพิมพ 

9 17 17 11 10 16 
(13.64) (16.67) (22.67) (24.44) (21.28) (24.62) 

อื่นๆ  3 0 1 2 0 0 
 (4.55) (0.00) (1.33) (4.44) (0.00) (0.00) 

รวม 66 102 75 45 47 65 
 (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 

หมายเหตุ : แหลงขอมูลของรีสอรตอื่นๆ ไดแก ศึกษาดูสถานท่ีจริงเอง จัดสัมมนาเปนกลุม 

 
  จากตารางท่ี 37 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000 บาท หาขอมูลของรีสอรตจากอินเตอรเน็ตมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 42.42 รองลงมา
คือ สอบถามจากเพื่อนหรือคนรูจัก คิดเปนรอยละ 39.39 ไดรับขาวสารจากส่ือตางๆ เชน ดูรายการ
โทรทัศน ฟงวิทยุ อานหนังสือพิมพ คิดเปนรอยละ 13.64 และอ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 4.55 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาท   หาขอมูลของ   
รีสอรตจากการสอบถามจากเพ่ือนหรือคนรูจักมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 43.14  รองลงมาคือ 
อินเตอรเน็ต คิดเปนรอยละ 38.24 ไดรับขาวสารจากส่ือตางๆ เชน ดูรายการโทรทัศน ฟงวิทยุ อาน
หนังสือพิมพ คิดเปนรอยละ 16.67 และโทรสอบถามจากบริการตางๆ เชน Bug1113 หรือ ททท. คิด
เปนรอยละ 1.96 ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาท   หาขอมูลของ   
รีสอรตจากอินเตอรเน็ตมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 45.33 รองลงมาคือ สอบถามจากเพื่อนหรือคนรูจัก 
คิดเปนรอยละ 29.33 ไดรับขาวสารจากส่ือตางๆ เชน ดูรายการโทรทัศน ฟงวิทยุ อานหนังสือพิมพ 
คิดเปนรอยละ 22.67 โทรสอบถามจากบริการตางๆ เชน Bug1113 หรือ ททท. และอ่ืนๆ คิดเปนรอย
ละ 1.33 เทากัน ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-25,000 บาท   หาขอมูลของ   
รีสอรตจากการสอบถามจากเพ่ือนหรือคนรูจักมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 37.78 รองลงมาคือ 
อินเตอรเน็ต คิดเปนรอยละ 31.11 ไดรับขาวสารจากส่ือตางๆ เชน ดูรายการโทรทัศน ฟงวิทยุ อาน
หนังสือพิมพ คิดเปนรอยละ 24.44 อ่ืนๆ คิดเปนรอยละ 4.44 และโทรสอบถามจากบริการตางๆ เชน 
Bug1113 หรือ ททท. คิดเปนรอยละ 2.22 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001-30,000 บาท หาขอมูลของรี
สอรตจากอินเตอรเน็ตมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 42.55 รองลงมาคือ สอบถามจากเพื่อนหรือคนรูจัก 
คิดเปนรอยละ 34.04 ไดรับขาวสารจากส่ือตางๆ เชน ดูรายการโทรทัศน ฟงวิทยุ อานหนังสือพิมพ 
คิดเปนรอยละ 21.28 และโทรสอบถามจากบริการตางๆ เชน Bug1113 หรือ ททท. คิดเปนรอยละ 
2.13 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 30,001 บาทข้ึนไป หาขอมูล
ของรีสอรตจากการสอบถามจากเพ่ือนหรือคนรูจักมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 40.00 รองลงมาคือ 
อินเตอรเน็ต คิดเปนรอยละ 30.77 ไดรับขาวสารจากส่ือตางๆ เชน ดูรายการโทรทัศน ฟงวิทยุ อาน
หนังสือพิมพ คิดเปนรอยละ 24.62 และโทรสอบถามจากบริการตางๆ เชน Bug1113 หรือ ททท. คิด
เปนรอยละ 4.62 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี  38  แสดงจํานวนและรอยละของวิธีการเดินทางมาเขาพักรีสอรต จําแนกตามรายไดเฉล่ีย
ตอเดือน 
 

วิธีการเดินทางมาเขาพักรีสอรต 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 

10,000 บาท 

10,001-
15,000 บาท 

15,001-
20,000 บาท 

20,001-
25,000 บาท

25,001-
30,000 บาท 

30,001 บาท
ขึ้นไป 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รถสวนตัว 50 79 71 43 44 60 
 (75.76) (77.45) (94.67) (95.56) (93.62) (92.31) 
รถไฟ 3 5 1 0 0 2 
 (4.55) (4.90) (1.33) (0.00) (0.00) (3.08) 
รถประจําทาง 5 8 1 0 0 0 
 (7.58) (7.84) (1.33) (0.00) (0.00) (0.00) 
รถตู/รถเชา 8 10 2 2 3 3 
 (12.12) (9.80) (2.67) (4.44) (6.38) (4.62) 

รวม 66 102 75 45 47 65 
 (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 

 
  จากตารางท่ี 38 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000 บาท สวนใหญเดินทางมาเขาพักรีสอรตโดยรถสวนตัว คิดเปนรอยละ 75.76 
รองลงมาคือ รถตู/รถเชา คิดเปนรอยละ 12.12 รถประจําทาง คิดเปนรอยละ 7.58 และรถไฟ คิดเปน
รอยละ 4.55 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาท สวนใหญ
เดินทางมาเขาพักรีสอรตโดยรถสวนตัว คิดเปนรอยละ 77.45 รองลงมาคือ รถตู/รถเชา คิดเปนรอย
ละ 9.80 รถประจําทาง คิดเปนรอยละ 7.84 และรถไฟ คิดเปนรอยละ 4.90 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาท สวนใหญ
เดินทางมาเขาพักรีสอรตโดยรถสวนตัว  คิดเปนรอยละ  94.67  รองลงมาคือ  รถตู/รถเชา คิดเปน
รอยละ 2.67 และรถไฟและรถประจําทาง คิดเปนรอยละ 1.33 เทากัน ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-25,000 บาท สวนใหญ
เดินทางมาเขาพักรีสอรตโดยรถสวนตัว คิดเปนรอยละ 95.56 และรถตู/รถเชา คิดเปนรอยละ 4.44 
ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001-30,000 บาท สวนใหญ
เดินทางมาเขาพักรีสอรตโดยรถสวนตัว คิดเปนรอยละ 93.62 และรถตู/รถเชา คิดเปนรอยละ 6.38 
ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 30,001 บาทข้ึนไป สวนใหญ
เดินทางมาเขาพักรีสอรตโดยรถสวนตัว คิดเปนรอยละ 92.31 รองลงมาคือ รถตู/รถเชา คิดเปนรอย
ละ 4.62 และรถไฟ คิดเปนรอยละ 3.08 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 39  แสดงจํานวนและรอยละของความถ่ีในการใชบริการรีสอรตในชวง 3 ปท่ีผานมา 
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

ความถี่ในการใชบริการรีสอรต 
ในชวง 3 ปท่ีผานมา 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 

10,000 บาท 

10,001-
15,000 บาท 

15,001-
20,000 บาท 

20,001-
25,000 บาท 

25,001-
30,000 บาท 

30,001 
บาทขึ้นไป 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

นอยกวา 3 ครั้ง 59 74 59 34 27 27 
 (89.39) (72.55) (78.67) (75.56) (57.45) (41.54) 
3-4 ครั้ง 3 23 9 10 15 16 
 (4.55) (22.55) (12.00) (22.22) (31.91) (24.62) 
มากกวา 4 ครั้ง 4 5 7 1 5 22 
 (6.06) (4.90) (9.33) (2.22) (10.64) (33.85) 

รวม 
66 102 75 45 47 65 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 

 
  จากตารางท่ี 39 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000 บาท สวนใหญใชบริการรีสอรตในชวง 3 ปท่ีผานมานอยกวา 3 คร้ัง คิดเปนรอยละ 
89.39 รองลงมาคือ ความถ่ีมากกวา 4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 6.06 และความถ่ี 3-4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 
4.55 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาท สวนใหญใช
บริการรีสอรตในชวง 3 ปท่ีผานมานอยกวา 3 คร้ัง คิดเปนรอยละ 72.55 รองลงมาคือ ความถ่ี 3-4 
คร้ัง คิดเปนรอยละ 22.55 และความถ่ีมากกวา 4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 4.90 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาท สวนใหญใช
บริการรีสอรตในชวง 3 ปท่ีผานมานอยกวา 3 คร้ัง คิดเปนรอยละ 78.67 รองลงมาคือ ความถ่ี 3-4 
คร้ัง คิดเปนรอยละ 12.00 และความถ่ีมากกวา 4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 9.33 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-25,000 บาท สวนใหญใช
บริการรีสอรตในชวง 3 ปท่ีผานมานอยกวา 3 คร้ัง คิดเปนรอยละ 75.56 รองลงมาคือ ความถ่ี 3-4 
คร้ัง คิดเปนรอยละ 22.22 และความถ่ีมากกวา 4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 2.22 ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001-30,000 บาท สวนใหญใช
บริการรีสอรตในชวง 3 ปท่ีผานมานอยกวา 3 คร้ัง คิดเปนรอยละ 57.45 รองลงมาคือ ความถ่ี 3-4 
คร้ัง คิดเปนรอยละ 31.91 และความถ่ีมากกวา 4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 10.64 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 30,001 บาทข้ึนไป ใชบริการ
รีสอรตในชวง 3 ปท่ีผานมานอยกวา 3 คร้ังมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 41.54 รองลงมาคือ ความถ่ี
มากกวา 4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 33.85 และความถ่ี 3-4 คร้ัง คิดเปนรอยละ 24.62 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 40  แสดงจํานวนและรอยละของชวงเดือนท่ีเขาพักรีสอรต จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

ชวงเดือนท่ีเขาพักรีสอรต 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 

10,000 บาท 

10,001-
15,000 บาท 

15,001-
20,000 บาท 

20,001-
25,000 บาท

25,001-
30,000 บาท 

30,001 
บาทขึ้นไป 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

มกราคม-มีนาคม 17 25 12 15 9 14 
 (25.76) (24.51) (16.00) (33.33) (19.15) (21.54) 
เมษายน-มิถุนายน 20 41 33 19 18 21 
 (30.30) (40.20) (44.00) (42.22) (38.30) (32.31) 
กรกฎาคม-กันยายน 5 7 7 2 2 4 
 (7.58) (6.86) (9.33) (4.44) (4.26) (6.15) 
ตุลาคม-ธันวาคม 24 29 23 9 18 26 
 (36.36) (28.43) (30.67) (20.00) (38.30) (40.00) 

รวม 
66 102 75 45 47 65 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 

 
  จากตารางท่ี 40 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000 บาท เขาพักรีสอรตชวงเดือนตุลาคม-ธันวาคมมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 36.36 
รองลงมาคือ เดือนเมษายน-มิถุนายน คิดเปนรอยละ 30.30 เดือนมกราคม-มีนาคม คิดเปนรอยละ 
25.76 และเดือนกรกฎาคม-กันยายน คิดเปนรอยละ 7.58 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาท เขาพักรีสอรต 
ชวงเดือนเมษายน-มิถุนายนมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 40.20 รองลงมาคือ เดือนตุลาคม-ธันวาคม คิด
เปนรอยละ 28.43 เดือนมกราคม-มีนาคม คิดเปนรอยละ 24.51 และเดือนกรกฎาคม-กันยายน คิด
เปนรอยละ 6.86 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาท เขาพักรีสอรต 
ชวงเดือนเมษายน-มิถุนายนมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 44.00 รองลงมาคือ เดือนตุลาคม-ธันวาคม คิด
เปนรอยละ 30.67 เดือนมกราคม-มีนาคม คิดเปนรอยละ 16.00 และเดือนกรกฎาคม-กันยายน คิด
เปนรอยละ 9.33 ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-25,000 บาท เขาพักรีสอรต 
ชวงเดือนเมษายน-มิถุนายนมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 42.22 รองลงมาคือ เดือนมกราคม-มีนาคม คิด
เปนรอยละ 33.33 เดือนตุลาคม-ธันวาคม คิดเปนรอยละ 20.00 และเดือนกรกฎาคม-กันยายน คิด
เปนรอยละ 4.44 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001-30,000 บาท เขาพักรีสอรต 
ชวงเดือนเมษายน-มิถุนายนและเดือนตุลาคม-ธันวาคมมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 38.30 เทากัน 
รองลงมาคือ  เดือนมกราคม-มีนาคม คิดเปนรอยละ 19.15 และเดือนกรกฎาคม-กันยายน คิดเปน
รอยละ 4.26 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 30,001 บาทข้ึนไป  เขาพัก     
รีสอรตชวงเดือนตุลาคม-ธันวาคมมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 40.00 รองลงมาคือ เดือนเมษายน-
มิถุนายน คิดเปนรอยละ 32.31 เดือนมกราคม-มีนาคม คิดเปนรอยละ 21.54 และเดือนกรกฎาคม-
กันยายน คิดเปนรอยละ 6.15 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 41  แสดงจํานวนและรอยละของชวงเวลาท่ีทองเท่ียว จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

ชวงเวลาท่ีทองเที่ยว 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 

10,000 บาท 

10,001-
15,000 บาท 

15,001-
20,000 บาท 

20,001-
25,000 บาท

25,001-
30,000 บาท 

30,001 
บาทขึ้นไป 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

วันธรรมดา 1 2 2 1 3 5 
 (1.52) (1.96) (2.67) (2.22) (6.38) (7.69) 
วันหยุดสุดสัปดาห 16 32 24 9 12 13 
 (24.24) (31.37) (32.00) (20.00) (25.53) (20.00) 
วันหยุดติดตอกันหลายวัน 20 21 5 6 7 5 
 (30.30) (20.59) (6.67) (13.33) (14.89) (7.69) 
วันหยุดเทศกาล/วันหยุด 
นักขัตฤกษ 

12 24 18 16 7 13 
(18.18) (23.53) (24.00) (35.56) (14.89) (20.00) 

ตามสะดวก 17 23 26 13 18 29 
 (25.76) (22.55) (34.67) (28.89) (38.30) (44.62) 

รวม 
66 102 75 45 47 65 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 

 
  จากตารางท่ี 41 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000 บาททองเท่ียววันหยุดติดตอกันหลายวันมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 30.30 รองลงมาคือ  
ตามสะดวก คิดเปนรอยละ 25.76 วันหยุดสุดสัปดาห คิดเปนรอยละ 24.24 วันหยุดเทศกาล/วันหยุด
นักขัตฤกษ คิดเปนรอยละ 18.18 และวันธรรมดา คิดเปนรอยละ 1.52 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาท ทองเท่ียว
วันหยุดสุดสัปดาหมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 31.37 รองลงมาคือ วันหยุดเทศกาล/วันหยุดนักขัตฤกษ 
คิดเปนรอยละ 23.53 ตามสะดวก คิดเปนรอยละ 22.55 วันหยุดติดตอกันหลายวัน คิดเปนรอยละ 
20.59 และวันธรรมดา คิดเปนรอยละ 1.96 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาท ทองเท่ียวตาม
สะดวกมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 34.67 รองลงมาคือ วันหยุดสุดสัปดาห คิดเปนรอยละ 32.00 
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วันหยุดเทศกาล/วันหยุดนักขัตฤกษ คิดเปนรอยละ 24.00 วันหยุดติดตอกันหลายวัน คิดเปนรอยละ 
6.67 และวันธรรมดา คิดเปนรอยละ 2.67 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-25,000 บาท ทองเท่ียว
วันหยุดเทศกาล/วันหยุดนักขัตฤกษมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 35.56 รองลงมาคือ ตามสะดวก คิดเปน
รอยละ 28.89 วันหยุดสุดสัปดาห คิดเปนรอยละ 20.00 วันหยุดติดตอกันหลายวัน คิดเปนรอยละ 
13.33 และวันธรรมดา คิดเปนรอยละ 2.22 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001-30,000 บาท ทองเท่ียวตาม
สะดวกมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 38.30 รองลงมาคือ วันหยุดสุดสัปดาห คิดเปนรอยละ 25.53 
วันหยุดติดตอกันหลายวันและวันหยุดเทศกาล/วันหยุดนักขัตฤกษ คิดเปนรอยละ 14.89 เทากัน และ
วันธรรมดา คิดเปนรอยละ 6.38 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 30,001 บาทข้ึนไป ทองเท่ียว
ตามสะดวกมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 44.62 รองลงมาคือ วันหยุดสุดสัปดาหและวันหยุดเทศกาล/
วันหยุดนักขัตฤกษ คิดเปนรอยละ 20.00 เทากัน วันหยุดติดตอกันหลายวันและวันธรรมดา คิดเปน
รอยละ 7.69 เทากัน ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 42  แสดงจํานวนและรอยละของการสํารองท่ีพัก จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

การสํารองที่พัก 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 

10,000 บาท 

10,001-
15,000 บาท 

15,001-
20,000 บาท 

20,001-
25,000 บาท

25,001-
30,000 บาท 

30,001 
บาทขึ้นไป 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

สํารองโดยตรงกับรีสอรต 26 14 5 6 6 13 
 (39.39) (13.73) (6.67) (13.33) (12.77) (20.00) 
สํารองผานเว็บไซดของรีสอรต 29 59 33 14 10 13 
 (43.94) (57.84) (44.00) (31.11) (21.28) (20.00) 
สํารองผานตัวแทนหรือเว็บไซด
ของตัวแทน 

8 26 37 25 30 36 
(12.12) (25.49) (49.33) (55.56) (63.83) (55.38) 

ไมไดสํารองที่พักลวงหนา 3 3 0 0 1 3 
 (4.55) (2.94) (0.00) (0.00) (2.13) (4.62) 

รวม 
66 102 75 45 47 65 

(100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) (100.00) 

 
  จากตารางท่ี 42 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000 บาท สํารองท่ีพักผานเว็บไซดของรีสอรตมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 43.94 รองลงมา
คือ สํารองโดยตรงกับรีสอรต คิดเปนรอยละ 39.39 สํารองผานตัวแทนหรือเว็บไซดของตัวแทน คิด
เปนรอยละ 12.12  และไมไดสํารองท่ีพักลวงหนา คิดเปนรอยละ 4.55 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาท สวนใหญสํารอง
ท่ีพักผานเว็บไซดของรีสอรต คิดเปนรอยละ 57.48 รองลงมาคือ สํารองผานตัวแทนหรือเว็บไซด
ของตัวแทน คิดเปนรอยละ 25.49  สํารองโดยตรงกับรีสอรต คิดเปนรอยละ 13.73 และไมไดสํารอง
ท่ีพักลวงหนา คิดเปนรอยละ 2.94 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาท สํารองท่ีพักผาน
ตัวแทนหรือเว็บไซดของตัวแทนมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 49.33  รองลงมาคือ สํารองผานเว็บไซด
ของรีสอรต คิดเปนรอยละ 44.00 และสํารองโดยตรงกับรีสอรต คิดเปนรอยละ 6.67 ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-25,000 บาท สวนใหญสํารอง
ท่ีพักผานตัวแทนหรือเว็บไซดของตัวแทน คิดเปนรอยละ 55.56  รองลงมาคือ สํารองผานเว็บไซด
ของรีสอรต คิดเปนรอยละ 31.11 และสํารองโดยตรงกับรีสอรต คิดเปนรอยละ 13.33 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001-30,000 บาท สวนใหญสํารอง
ท่ีพักผานตัวแทนหรือเว็บไซดของตัวแทน คิดเปนรอยละ 63.83  รองลงมาคือ สํารองผานเว็บไซด
ของรีสอรต คิดเปนรอยละ 21.28 สํารองโดยตรงกับรีสอรต คิดเปนรอยละ 12.77 และไมไดสํารองท่ี
พักลวงหนา คิดเปนรอยละ 2.13 ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 30,001 บาทข้ึนไป สวนใหญ
สํารองท่ีพักผานตัวแทนหรือเว็บไซดของตัวแทน คิดเปนรอยละ 55.38  รองลงมาคือ สํารอง
โดยตรงกับรีสอรตและสํารองผานเว็บไซดของรีสอรต คิดเปนรอยละ 20.00 เทากัน และไมได
สํารองท่ีพักลวงหนา คิดเปนรอยละ 4.62 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 4  ขอมูลเก่ียวกับปจจัยสวนประสมการตลาดบริการในการเลือกใชบริการรีสอรตในจังหวัด
กาญจนบุรี 
 

ตารางท่ี 43  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ระดับความสําคัญ   
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ความสวยงามของ       
รีสอรต/หองพัก 

181 
(45.25) 

178 
(44.50) 

39 
(9.75) 

1 
(0.25) 

1 
(0.25) 

4.34 
(มาก) 

1 

ขนาดหองพัก 108 
(27.00) 

165 
(41.25) 

122 
(30.50) 

5 
(1.25) 

0 
(0.00) 

3.94 
(มาก) 

5 

ความสะดวกสบาย 165 
(41.25) 

183 
(45.75) 

49 
(12.25) 

2 
(0.50) 

1 
(0.25) 

4.27 
(มาก) 

3 

ความหลากหลายของ
หองพัก 

94 
(23.50) 

151 
(37.75) 

133 
(33.25) 

21 
(5.25) 

1 
(0.25) 

3.79 
(มาก) 

6 

อยูใกลแหลงชุมชน 80 
(20.00) 

135 
(33.75) 

129 
(32.25) 

47 
(11.75) 

9 
(2.25) 

3.58 
(มาก) 

7 

การเดินทางสะดวก 
สบาย 

161 
(40.25) 

164 
(41.00) 

71 
(17.75) 

4 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.21 
(มาก) 

4 

อยูใกลสถานที่ทองเที่ยว 179 
(44.75) 

164 
(41.00) 

47 
(11.75) 

9 
(2.25) 

1 
(0.25) 

4.28 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 
4.06 

(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 

  จากตารางที่ 43 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.06) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความสวยงามของรีสอรต/หองพัก (คาเฉล่ีย 4.34) อยู
ใกลสถานท่ีทองเท่ียว (คาเฉลี่ย 4.28) ความสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.27) การเดินทางสะดวกสบาย 
(คาเฉล่ีย 4.21) ขนาดหองพัก (คาเฉล่ีย 3.94) ความหลากหลายของหองพัก (คาเฉล่ีย 3.79) และอยูใกล
แหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.58) ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 44  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญตอปจจัยดานราคา 
 

ปจจัยดานราคา 

ระดับความสําคัญ   
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ราคาเหมาะสม 210 
(52.50) 

135 
(33.75) 

51 
(12.75) 

4 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.38 
(มาก) 

1 

ราคาที่หลากหลาย 129 
(32.25) 

158 
(39.50) 

97 
(24.25) 

13 
(3.25) 

3 
(0.75) 

3.99 
(มาก) 

2 

การใหชําระคาที่พักผาน
บัตรเครดิต 

92 
(23.00) 

100 
(25.00) 

153 
(38.25) 

38 
(9.50) 

17 
(4.25) 

3.53 
(มาก) 

3 

คาเฉล่ียรวม 
3.97 

(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 
  จากตารางท่ี 44 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.97) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสม (คาเฉลี่ย 4.38) ราคาท่ี
หลากหลาย (คาเฉล่ีย 3.99) และการใหชําระคาท่ีพักผานบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย 3.53) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 45  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉลี่ย และระดับความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนาย 
 

ปจจัยดานชองทางการ
จัดจําหนาย 

ระดับความสําคัญ   
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

การใหบริการจอง
หองพักหลากหลาย
ชองทาง 

137 
(34.25) 

183 
(45.75) 

66 
(16.50) 

11 
(2.75) 

3 
(0.75) 

4.10 
(มาก) 

1 

คาเฉล่ียรวม 
4.10 

(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 
  จากตารางท่ี 45 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนายอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.10) ไดแก การใหบริการจองหองพักหลากหลาย
ชองทาง (คาเฉล่ีย 4.10)  
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ตารางท่ี 46  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

ระดับความสําคัญ   
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

โปรโมช่ันลดราคา
หองพัก 

200 
(50.00) 

114 
(28.50) 

68 
(17.00) 

16 
(4.00) 

2 
(0.50) 

4.23 
(มาก) 

1 

โปรโมช่ันแถมวันเขาพัก 110 
(27.50) 

130 
(32.50) 

126 
(31.50) 

32 
(8.00) 

2 
(0.50) 

3.79 
(มาก) 

2 

โปรโมช่ันแถมบริการ
อื่นๆ 

106 
(26.50) 

111 
(27.75) 

137 
(34.25) 

41 
(10.25) 

5 
(1.25) 

3.68 
(มาก) 

3 

คาเฉล่ียรวม 
3.90 

(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 
  จากตารางท่ี 46 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.90) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก โปรโมช่ันลดราคาหองพัก 
(คาเฉล่ีย 4.23) โปรโมช่ันแถมวันเขาพัก (คาเฉล่ีย 3.79) และโปรโมช่ันแถมบริการอ่ืนๆ (คาเฉล่ีย 
3.68) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 47  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากร 
 

ปจจัยดานบุคลากร 

ระดับความสําคัญ   
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

ความสุภาพของ
พนักงาน 

218 
(54.50) 

135 
(33.75) 

41 
(10.25) 

6 
(1.50) 

0 
(0.00) 

4.41 
(มาก) 

1 

ความมีมนุษยสัมพันธ
ของพนักงาน 

207 
(51.75) 

150 
(37.50) 

39 
(9.75) 

4 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.40 
(มาก) 

3 

การแตงกายของ
พนักงาน 

153 
(38.25) 

146 
(36.50) 

87 
(21.75) 

11 
(2.75) 

3 
(0.75) 

4.09 
(มาก) 

4 

ความเอาใจใสของ
พนักงาน 

214 
(53.50) 

141 
(35.25) 

41 
(10.25) 

4 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.41 
(มาก) 

1 

คาเฉล่ียรวม 
4.33 

(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 
  จากตารางท่ี 47 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากร
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.33) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความสุภาพของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.41) ความ
เอาใจใสของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.41) ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.40) และการ
แตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.09) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 48 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการ 
 

ปจจัยดานกระบวนการ 

ระดับความสําคัญ   
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

การใหบริการเช็คอิน
ถูกตองรวดเร็ว 

106 
(26.50) 

203 
(50.75) 

79 
(19.75) 

11 
(2.75) 

1 
(0.25) 

4.00 
(มาก) 

2 

การใหบริการภายใน
หองพักสะอาดเรียบรอย 

113 
(28.25) 

185 
(46.25) 

90 
(22.50) 

12 
(3.00) 

0 
(0.00) 

4.00 
(มาก) 

2 

คุณภาพโดยรวมในการ
ใหบริการ 

183 
(45.75) 

146 
(36.50) 

61 
(15.25) 

8 
(2.00) 

2 
(0.50) 

4.25 
(มาก) 

1 

คาเฉล่ียรวม 
4.08 

(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 
  จากตารางท่ี 48 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดาน
กระบวนการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.08) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก คุณภาพโดยรวมในการใหบริการ 
(คาเฉล่ีย 4.25) การใหบริการเช็คอินถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.00) และการใหบริการภายในหองพัก
สะอาดเรียบรอย (คาเฉล่ีย 4.00) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 49  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญตอปจจัยดานการนําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพ 
 

ปจจัยดานการนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ 

ระดับความสําคัญ   
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

 จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

การออกแบบตกแตง   
ที่พัก 

165 
(41.25) 

169 
(42.25) 

61 
(15.25) 

5 
(1.25) 

0 
(0.00) 

4.24 
(มาก) 

3 

ความสะอาดของรีสอรต 219 
(54.75) 

132 
(33.00) 

44 
(11.00) 

5 
(1.25) 

0 
(0.00) 

4.41 
(มาก) 

2 

ความปลอดภัยของ       
รีสอรต 

252 
(63.00) 

104 
(26.00) 

39 
(9.75) 

5 
(1.25) 

0 
(0.00) 

4.51 
(มากที่สุด) 

1 

ความสะดวกของ
สถานท่ีจอดรถ 

134 
(33.50) 

158 
(39.50) 

99 
(24.75) 

9 
(2.25) 

0 
(0.00) 

4.04 
(มาก) 

5 

ความเพียงพอของ
สถานท่ีจอดรถ 

127 
(31.75) 

167 
(41.75) 

95 
(23.75) 

10 
(2.50) 

1 
(0.25) 

4.02 
(มาก) 

6 

ความเงียบสงบไมมี
เสียงรบกวน 

144 
(36.00) 

166 
(41.50) 

84 
(21.00) 

6 
(1.50) 

0 
(0.00) 

4.12 
(มาก) 

4 

คาเฉล่ียรวม 
4.22 

(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 
  จากตารางท่ี 49 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.22) เรียงลําดับความสําคัญของ
ปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมากท่ีสุด ไดแก ความปลอดภัย
ของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.51) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความ
สะอาดของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.41) การออกแบบตกแตงท่ีพัก (คาเฉล่ีย 4.24) ความเงียบสงบไมมี
เสียงรบกวน (คาเฉล่ีย 4.12) ความสะดวกของสถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 4.04) และความเพียงพอของ
สถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 4.02) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 50  แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 
 

ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 
ระดับความสําคัญ 

คาเฉล่ีย แปลผล ลําดับ 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 4.06 มาก 5 
ปจจัยดานราคา 3.97 มาก 6 
ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 4.10 มาก 3 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 3.90 มาก 7 
ปจจัยดานบุคลากร 4.33 มาก 1 
ปจจัยดานกระบวนการ 4.08 มาก 4 
ปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 4.22 มาก 2 

คาเฉล่ียรวม 4.09 มาก  
หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 

หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 
 
  จากตารางท่ี 50 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสม
การตลาดบริการในการเลือกใชบริการรีสอรตในจังหวัดกาญจนบุรีโดยรวมอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.09) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยดังนี้ ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ระดับมาก ไดแก ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 4.33) ปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
(คาเฉลี่ย 4.22) ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉลี่ย 4.10) ปจจัยดานกระบวนการ (คาเฉลี่ย 
4.08) ปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.06) ปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 3.97) และปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด (คาเฉล่ีย 3.90) ตามลําดับ 
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สวนท่ี 5 ขอมูลเก่ียวกับปจจัยสวนประสมการตลาดบริการในการเลือกใชบริการรีสอรตในจังหวัด
กาญจนบุรี จําแนกตามอายุ อาชีพ และรายไดเฉล่ียตอเดือน  
 
ตารางท่ี 51   แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ จําแนกตามอายุ 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

อายุ 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 20 ป 

21 – 30 ป 31 – 40 ป  41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

ความสวยงามของ       
รีสอรต/หองพัก 

4.33 
(มาก) 

2 4.33 
(มาก) 

2 4.39 
(มาก) 

1 4.33 
(มาก) 

2 4.24 
(มาก) 

3 

ขนาดหองพัก 3.89 
(มาก) 

5 3.84 
(มาก) 

6 3.96 
(มาก) 

5 4.17 
(มาก) 

4 3.80 
(มาก) 

5 

ความสะดวกสบาย 4.28 
(มาก) 

3 4.32 
(มาก) 

3 4.14 
(มาก) 

4 4.37 
(มาก) 

1 4.37 
(มาก) 

1 

ความหลากหลายของ
หองพัก 

3.83 
(มาก) 

6 3.88 
(มาก) 

5 3.80 
(มาก) 

6 3.78 
(มาก) 

6 3.55 
(มาก) 

6 

อยูใกลแหลงชุมชน 3.72 
(มาก) 

7 3.62 
(มาก) 

7 3.52 
(มาก) 

7 3.63 
(มาก) 

7 3.49 
(ปานกลาง) 

7 

การเดินทางสะดวก 
สบาย 

4.28 
(มาก) 

3 4.21 
(มาก) 

4 4.18 
(มาก) 

3 4.19 
(มาก) 

3 4.27 
(มาก) 

2 

อยูใกลสถานที่
ทองเที่ยว 

4.44 
(มาก) 

1 4.38 
(มาก) 

1 4.27 
(มาก) 

2 4.17 
(มาก) 

4 4.16 
(มาก) 

4 

คาเฉล่ียรวม 
4.11 

(มาก) 
 4.08 

(มาก) 
 4.04 

(มาก) 
 4.09 

(มาก) 
 3.98 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 
  จากตารางท่ี 51 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุต่ํากวาหรือเทากับ 20 ปให
ความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.11) เรียงลําดับความสําคัญ
ของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก อยูใกลสถานท่ี
ทองเท่ียว (คาเฉล่ีย 4.44) ความสวยงามของรีสอรต/หองพัก (คาเฉลี่ย 4.33) ความสะดวกสบาย 
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(คาเฉลี่ย 4.28) การเดินทางสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.25) ขนาดหองพัก (คาเฉลี่ย 3.89) ความ
หลากหลายของหองพัก (คาเฉล่ีย 3.83) และอยูใกลแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.72) ตามลําดับ  
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.08) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก อยูใกลสถานท่ีทองเท่ียว (คาเฉล่ีย 4.38) ความ
สวยงามของรีสอรต/หองพัก (คาเฉล่ีย 4.33) ความสะดวกสบาย (คาเฉลี่ย 4.32) การเดินทาง
สะดวกสบาย (คาเฉลี่ย 4.21) ความหลากหลายของหองพัก (คาเฉล่ีย 3.88) ขนาดหองพัก (คาเฉลี่ย 
3.84) และอยูใกลแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.62) ตามลําดับ  
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.04) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยที่
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความสวยงามของรีสอรต/หองพัก (คาเฉล่ีย 
4.39) อยูใกลสถานท่ีทองเท่ียว (คาเฉล่ีย 4.27) การเดินทางสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.18) ความ
สะดวกสบาย (คาเฉลี่ย 4.14) ขนาดหองพัก (คาเฉล่ีย 3.96) ความหลากหลายของหองพัก (คาเฉล่ีย 
3.80) และอยูใกลแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.52) ตามลําดับ  
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.09) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.37) ความ
สวยงามของรีสอรต/หองพัก (คาเฉล่ีย 4.33) การเดินทางสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.19) ขนาดหองพัก 
(คาเฉล่ีย 4.17) อยูใกลสถานที่ทองเท่ียว (คาเฉล่ีย 4.17) ความหลากหลายของหองพัก (คาเฉล่ีย 
3.78) และอยูใกลแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.63) ตามลําดับ  
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตั้งแต 51 ปข้ึนไปใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.98) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความสะดวกสบาย (คาเฉลี่ย 4.37) การ
เดินทางสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.27) ความสวยงามของรีสอรต/หองพัก (คาเฉล่ีย 4.24) อยูใกล
สถานท่ีทองเท่ียว (คาเฉล่ีย 4.16) ขนาดหองพัก (คาเฉล่ีย 3.80) ความหลากหลายของหองพัก 
(คาเฉล่ีย 3.55) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับปานกลาง ไดแก อยูใกลแหลง
ชุมชน (คาเฉล่ีย 3.49) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 52 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานราคา จําแนกตามอายุ 
 

ปจจัยดานราคา 

อายุ 

ตํ่ากวาหรือเทากับ 
20 ป 

21 – 30 ป 31 – 40 ป  41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

ราคาเหมาะสม 4.33 
(มาก) 

1 4.41 
(มาก) 

1 4.30 
(มาก) 

1 4.41 
(มาก) 

1 4.47 
(มาก) 

1 

ราคาที่หลากหลาย 4.00 
(มาก) 

2 4.13 
(มาก) 

2 3.95 
(มาก) 

2 3.85 
(มาก) 

2 4.02 
(มาก) 

2 

การใหชําระคาที่พัก
ผานบัตรเครดิต 

3.11 
(ปานกลาง) 

3 3.50 
(มาก) 

3 3.64 
(มาก) 

3 3.60 
(มาก) 

3 3.33 
(ปานกลาง) 

3 

คาเฉล่ียรวม 
3.81 

(มาก) 
 4.01 

(มาก) 
 3.97 

(มาก) 
 3.95 

(มาก) 
 3.94 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 
  จากตารางท่ี 52 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุต่ํากวาหรือเทากับ 20 ปให
ความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.81) เรียงลําดับความสําคัญของ
ปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 4.33) ราคาท่ีหลากหลาย (คาเฉลี่ย 4.00) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ระดับปานกลาง ไดแก การใหชําระคาท่ีพักผานบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย 3.11) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยู
ในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.01) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.41) ราคาท่ีหลากหลาย 
(คาเฉล่ีย 4.13) และการใหชําระคาท่ีพักผานบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย 3.50) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 31-40 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยู
ในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.97) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.30) ราคาท่ีหลากหลาย 
(คาเฉล่ีย 3.95) และการใหชําระคาท่ีพักผานบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย 3.64) ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยู
ในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.95) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.41) ราคาท่ีหลากหลาย 
(คาเฉล่ีย 3.85) และการใหชําระคาท่ีพักผานบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย 3.60) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตั้งแต 51 ปข้ึนไปใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.94) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.47) ราคาท่ี
หลากหลาย (คาเฉล่ีย 4.02) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับปานกลาง ไดแก 
การใหชําระคาท่ีพักผานบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย 3.33) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 53   แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย จําแนกตาม
อายุ 
 

ปจจัยดานชองทางการ
จัดจําหนาย 

อายุ 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 20 ป 

21 – 30 ป 31 – 40 ป  41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

การใหบริการจอง
หองพักหลากหลาย
ชองทาง 

3.67 
(มาก) 

1 4.20 
(มาก) 

1 4.08 
(มาก) 

1 4.09 
(มาก) 

1 4.10 
(มาก) 

1 

คาเฉล่ียรวม 
3.67 

(มาก) 
 4.20 

(มาก) 
 4.08 

(มาก) 
 4.09 

(มาก) 
 4.10 

(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 
  จากตารางท่ี 53 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุต่ํากวาหรือเทากับ 20 ปให
ความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.67) ไดแก การ
ใหบริการจองหองพักหลากหลายชองทาง (คาเฉล่ีย 3.67)  
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนายอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.20) ไดแก การใหบริการจองหองพักหลากหลายชองทาง
(คาเฉล่ีย 4.20)  
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนายอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.08) ไดแก การใหบริการจองหองพักหลากหลายชองทาง
(คาเฉล่ีย 4.08)  
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนายอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.09) ไดแก การใหบริการจองหองพักหลากหลายชองทาง 
(คาเฉล่ีย 4.09)  
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตั้งแต 51 ปข้ึนไปใหความสําคัญตอปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนายอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.10) ไดแก การใหบริการจองหองพักหลากหลาย
ชองทาง (คาเฉล่ีย 4.10)  
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ตารางท่ี 54   แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด จําแนกตาม
อายุ 
 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

อายุ 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 20 ป 

21 – 30 ป 31 – 40 ป  41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

โปรโมช่ันลดราคา
หองพัก 

4.44 
(มาก) 

1 4.21 
(มาก) 

1 4.24 
(มาก) 

1 4.19 
(มาก) 

1 4.29 
(มาก) 

1 

โปรโมช่ันแถมวันเขา
พัก 

4.00 
(มาก) 

2 3.77 
(มาก) 

2 3.73 
(มาก) 

2 3.85 
(มาก) 

2 3.80 
(มาก) 

2 

โปรโมช่ันแถมบริการ
อื่นๆ 

3.83 
(มาก) 

3 3.69 
(มาก) 

3 3.62 
(มาก) 

3 3.69 
(มาก) 

3 3.76 
(มาก) 

3 

คาเฉล่ียรวม 
4.09 

(มาก) 
 3.89 

(มาก) 
 3.86 

(มาก) 
 3.91 

(มาก) 
 3.95 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 
  จากตารางท่ี 54 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุต่ํากวาหรือเทากับ 20 ปให
ความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.09) เรียงลําดับ
ความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก 
โปรโมชั่นลดราคาหองพัก (คาเฉล่ีย 4.44) โปรโมช่ันแถมวันเขาพัก (คาเฉล่ีย 4.00) และโปรโมช่ัน
แถมบริการอ่ืนๆ (คาเฉล่ีย 3.83) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.89) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก โปรโมช่ันลดราคาหองพัก (คาเฉล่ีย 
4.21) โปรโมช่ันแถมวันเขาพัก (คาเฉล่ีย 3.77) และโปรโมช่ันแถมบริการอ่ืนๆ (คาเฉลี่ย 3.69) 
ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.86) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก โปรโมช่ันลดราคาหองพัก (คาเฉล่ีย 
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4.24) โปรโมช่ันแถมวันเขาพัก (คาเฉล่ีย 3.73) และโปรโมช่ันแถมบริการอ่ืนๆ (คาเฉลี่ย 3.62) 
ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.91) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก โปรโมช่ันลดราคาหองพัก (คาเฉล่ีย 
4.19) โปรโมช่ันแถมวันเขาพัก (คาเฉล่ีย 3.80) และโปรโมช่ันแถมบริการอ่ืนๆ (คาเฉลี่ย 3.69) 
ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตั้งแต 51 ปข้ึนไปใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.95) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก โปรโมช่ันลดราคาหองพัก 
(คาเฉล่ีย 4.29) โปรโมช่ันแถมวันเขาพัก (คาเฉล่ีย 3.80) และโปรโมช่ันแถมบริการอ่ืนๆ (คาเฉล่ีย 
3.76) ตามลําดับ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

90

 

ตารางท่ี 55   แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากร จําแนกตามอายุ 
 

ปจจัยดานบุคลากร 

อายุ 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 20 ป 

21 – 30 ป 31 – 40 ป  41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

ความสุภาพของ
พนักงาน 

4.39 
(มาก) 

2 4.38 
(มาก) 

2 4.40 
(มาก) 

1 4.49 
(มาก) 

1 4.43 
(มาก) 

3 

ความมีมนุษยสัมพันธ
ของพนักงาน 

4.39 
(มาก) 

2 4.38 
(มาก) 

2 4.38 
(มาก) 

2 4.45 
(มาก) 

2 4.45 
(มาก) 

1 

การแตงกายของ
พนักงาน 

4.28 
(มาก) 

4 4.12 
(มาก) 

4 4.03 
(มาก) 

4 4.14 
(มาก) 

5 4.02 
(มาก) 

4 

ความเอาใจใสของ
พนักงาน 

4.50 
(มากที่สุด) 

1 4.39 
(มาก) 

1 4.38 
(มาก) 

2 4.45 
(มาก) 

2 4.45 
(มาก) 

1 

คาเฉล่ียรวม 
4.39 

(มาก) 
 4.32 

(มาก) 
 4.30 

(มาก) 
 4.38 

(มาก) 
 4.34 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 
  จากตารางท่ี 55 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุต่ํากวาหรือเทากับ 20 ปให
ความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.39) เรียงลําดับความสําคัญ
ของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมากท่ีสุด ไดแก ความเอา
ใจใสของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.50) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก 
ความสุภาพของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.39) ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.39) และ
การแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.28) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวม
อยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.32) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความเอาใจใสของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.39) ความ
สุภาพของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.38) ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.38) และการแตง
กายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.12) ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวม
อยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.30) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความสุภาพของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.40) ความมี
มนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.38) ความเอาใจใสของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.38) และการ
แตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.03) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวม
อยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.38) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความสุภาพของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.49) ความมี
มนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.45) ความเอาใจใสของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.45) และการ
แตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.14) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตั้งแต 51 ปข้ึนไปใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากร
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.34) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 
4.45) ความเอาใจใสของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.45) ความสุภาพของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.43) และการ
แตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.02) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 56   แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการ จําแนกตามอายุ 
 

ปจจัยดานกระบวนการ 

อายุ 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 20 ป 

21 – 30 ป 31 – 40 ป  41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

การใหบริการเช็คอิน
ถูกตองรวดเร็ว 

3.61 
(มาก) 

3 4.15 
(มาก) 

2 3.98 
(มาก) 

2 4.01 
(มาก) 

3 3.88 
(มาก) 

2 

การใหบริการภายใน
หองพักสะอาดเรียบรอย 

3.72 
(มาก) 

2 4.09 
(มาก) 

3 3.98 
(มาก) 

2 4.05 
(มาก) 

2 3.86 
(มาก) 

3 
 

คุณภาพโดยรวมในการ
ใหบริการ 

4.00 
(มาก) 

1 4.32 
(มาก) 

1 4.25 
(มาก) 

1 4.18 
(มาก) 

1 4.27 
(มาก) 

1 

คาเฉล่ียรวม 
3.78 

(มาก) 
 4.19 

(มาก) 
 4.07 

(มาก) 
 4.08 

(มาก) 
 4.00 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 
  จากตารางท่ี 56 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุต่ํากวาหรือเทากับ 20 ปให
ความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.78) เรียงลําดับ
ความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก 
คุณภาพโดยรวมในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.00) การใหบริการภายในหองพักสะอาดเรียบรอย 

(คาเฉล่ีย 3.72) และการใหบริการเช็คอินถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.61) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการ
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.19) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก คุณภาพโดยรวมในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 
4.32) การใหบริการเช็คอินถูกตองรวดเร็ว (คาเฉลี่ย 4.15) และการใหบริการภายในหองพักสะอาด
เรียบรอย (คาเฉล่ีย 4.09) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการ
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.07) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก คุณภาพโดยรวมในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 
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4.25) การใหบริการเช็คอินถูกตองรวดเร็ว (คาเฉลี่ย 3.98) และการใหบริการภายในหองพักสะอาด
เรียบรอย (คาเฉล่ีย 3.98) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการ
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.08) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก คุณภาพโดยรวมในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 
4.18) การใหบริการภายในหองพักสะอาดเรียบรอย (คาเฉล่ีย 4.05) และการใหบริการเช็คอินถูกตอง
รวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.01) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตั้งแต 51 ปข้ึนไปใหความสําคัญตอปจจัยดาน
กระบวนการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.00) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก คุณภาพโดยรวมในการใหบริการ 
(คาเฉล่ีย 4.27) การใหบริการเช็คอินถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.88) และการใหบริการภายในหองพัก
สะอาดเรียบรอย (คาเฉล่ีย 3.86) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 57   แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
จําแนกตามอายุ 
 

ปจจัยดานการนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ 

อายุ 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 20 ป 

21 – 30 ป 31 – 40 ป  41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

การออกแบบตกแตง   
ที่พัก 

4.28 
(มาก) 

3 4.34 
(มาก) 

3 4.23 
(มาก) 

3 4.18 
(มาก) 

3 4.06 
(มาก) 

3 

ความสะอาดของ       
รีสอรต 

4.39 
(มาก) 

1 4.46 
(มาก) 

2 4.41 
(มาก) 

2 4.38 
(มาก) 

2 4.37 
(มาก) 

2 

ความปลอดภัยของ       
รีสอรต 

4.39 
(มาก) 

 1 4.54 
(มากที่สุด) 

1 4.50 
(มากที่สุด) 

1 4.46 
(มาก) 

1 4.57 
(มากที่สุด) 

1 

ความสะดวกของ
สถานท่ีจอดรถ 

3.56 
(มาก) 

5 4.14 
(มาก) 

5 3.98 
(มาก) 

6 4.13 
(มาก) 

4 4.04 
(มาก) 

4 

ความเพียงพอของ
สถานท่ีจอดรถ 

3.50 
(มาก) 

6 4.13 
(มาก) 

6 4.04 
(มาก) 

5 4.09 
(มาก) 

5 3.82 
(มาก) 

6 

ความเงียบสงบไมมี
เสียงรบกวน 

3.78 
(มาก) 

4 4.21 
(มาก) 

4 4.16 
(มาก) 

4 4.08 
(มาก) 

6 4.00 
(มาก) 

5 

คาเฉล่ียรวม 
3.98 

(มาก) 
 4.30 

(มาก) 
 4.22 

(มาก) 
 4.22 

(มาก) 
 4.14 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 
  จากตารางท่ี 57 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุต่ํากวาหรือเทากับ 20 ปให
ความสําคัญตอปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.98) 
เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก 
ไดแก ความสะอาดของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.39) ความปลอดภัยของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.39) การ
ออกแบบตกแตงท่ีพัก (คาเฉล่ีย 4.28) ความเงียบสงบไมมีเสียงรบกวน (คาเฉล่ีย 3.78) ความสะดวก
ของสถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 3.56) และความเพียงพอของสถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 3.50) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานการนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.30) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอย
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ดังนี้   ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมากท่ีสุด  ไดแก ความปลอดภัยของ      
รีสอรต (คาเฉล่ีย 4.54) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความ
สะอาดของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.46) การออกแบบตกแตงท่ีพัก (คาเฉล่ีย 4.34) ความเงียบสงบไมมี
เสียงรบกวน (คาเฉล่ีย 4.21) ความสะดวกของสถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 4.14) และความเพียงพอของ
สถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 4.13) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานการนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.22)  เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอย
ดังนี้   ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมากท่ีสุด  ไดแก  ความปลอดภัยของ     
รีสอรต (คาเฉล่ีย 4.50) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความ
สะอาดของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.41) การออกแบบตกแตงท่ีพัก (คาเฉล่ีย 4.23) ความเงียบสงบไมมี
เสียงรบกวน (คาเฉล่ีย 4.16) ความเพียงพอของสถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 4.04) และความสะดวกของ
สถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 3.98) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ปใหความสําคัญตอปจจัยดานการนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.22) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอย
ดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความปลอดภัยของรีสอรต 
(คาเฉล่ีย 4.46) ความสะอาดของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.38) การออกแบบตกแตงท่ีพัก (คาเฉล่ีย 4.18) 
ความสะดวกของสถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 4.13) ความเพียงพอของสถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 4.09) 
และความเงียบสงบไมมีเสียงรบกวน (คาเฉล่ีย 4.08) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตั้งแต 51 ปข้ึนไปใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.14) เรียงลําดับความสําคัญของ
ปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมากท่ีสุด ไดแก ความปลอดภัย
ของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.57) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความ
สะอาดของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.37) การออกแบบตกแตงท่ีพัก (คาเฉล่ีย 4.06) ความสะดวกของ
สถานท่ีจอดรถ (คาเฉลี่ย 4.04) ความเงียบสงบไมมีเสียงรบกวน (คาเฉล่ีย 4.00) และความเพียงพอ
ของสถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 3.82) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 58   แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ จําแนกตาม
อายุ 
 

ปจจัยสวนประสม
การตลาดบริการ 

อายุ 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 20 ป 

21 – 30 ป 31 – 40 ป  41 – 50 ป 51 ปขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 4.11 
(มาก) 

2 4.08 
(มาก) 

5 4.04 
(มาก) 

5 4.09 
(มาก) 

3 3.98 
(มาก) 

5 

ปจจัยดานราคา 3.81 
(มาก) 

5 4.01 
(มาก) 

6 3.97 
(มาก) 

6 3.95 
(มาก) 

6 3.94 
(มาก) 

7 

ปจจัยดานชองทางการ
จัดจําหนาย 

3.67 
(มาก) 

7 4.20 
(มาก) 

3 4.08 
(มาก) 

3 4.09 
(มาก) 

3 4.10 
(มาก) 

3 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

4.09 
(มาก) 

3 3.89 
(มาก) 

7 3.86 
(มาก) 

7 3.91 
(มาก) 

7 3.95 
(มาก) 

6 

ปจจัยดานบุคลากร 4.39 
(มาก) 

1 4.32 
(มาก) 

1 4.30 
(มาก) 

1 4.38 
(มาก) 

1 4.34 
(มาก) 

1 

ปจจัยดาน
กระบวนการ 

3.78 
(มาก) 

6 4.19 
(มาก) 

4 4.07 
(มาก) 

4 4.08 
(มาก) 

5 4.00 
(มาก) 

4 

ปจจัยดานการนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพ 

3.98 
(มาก) 

4 4.30 
(มาก) 

2 4.22 
(มาก) 

2 4.22 
(มาก) 

2 4.14 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 
3.98 

(มาก) 
 4.14 

(มาก) 
 4.08 

(มาก) 
 4.10 

(มาก) 
 4.06 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 
  จากตารางท่ี 58 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุต่ํากวาหรือเทากับ 20 ปให
ความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการในการเลือกใชบริการรีสอรตในจังหวัด
กาญจนบุรีโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.98) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยดังนี้ ปจจัยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 4.39) ปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.11) ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 4.09) ปจจัยดานการนําเสนอ
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ลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 3.98) ปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 3.81) ปจจัยดานกระบวนการ 
(คาเฉล่ีย 3.78) และปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 3.67) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 21-30 ปใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาด
บริการในการเลือกใชบริการรีสอรตในจังหวัดกาญจนบุรีโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.14) 
เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยดังนี้ ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก 
ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 4.32) ปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 4.30) ปจจัย
ดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉลี่ย 4.20) ปจจัยดานกระบวนการ (คาเฉล่ีย 4.19) ปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ (คาเฉลี่ย 4.08) ปจจัยดานราคา (คาเฉลี่ย 4.01) และปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
(คาเฉล่ีย 3.89) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 31-40 ปใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาด
บริการในการเลือกใชบริการรีสอรตในจังหวัดกาญจนบุรีโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.08) 
เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยดังนี้ ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก 
ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 4.30) ปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 4.22) ปจจัย
ดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉลี่ย 4.08) ปจจัยดานกระบวนการ (คาเฉล่ีย 4.07) ปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ (คาเฉลี่ย 4.04) ปจจัยดานราคา (คาเฉลี่ย 3.97) และปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
(คาเฉล่ีย 3.86) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 41-50 ปใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาด
บริการในการเลือกใชบริการรีสอรตในจังหวัดกาญจนบุรีโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.10) 
เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยดังนี้ ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก 
ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 4.38) ปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 4.22) ปจจัย
ดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.09) ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 4.09) ปจจัยดาน
กระบวนการ (คาเฉล่ีย 4.08) ปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 3.95) และปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
(คาเฉล่ีย 3.91) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุตั้งแต 51 ปข้ึนไปใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสม
การตลาดบริการในการเลือกใชบริการรีสอรตในจังหวัดกาญจนบุรีโดยรวมอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.06) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยดังนี้ ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ระดับมาก ไดแก ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 4.34) ปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
(คาเฉลี่ย 4.14) ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉลี่ย 4.10) ปจจัยดานกระบวนการ (คาเฉลี่ย 
4.00) ปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 3.98) ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 3.95) และ
ปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 3.94) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 59 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ จําแนกตามอาชีพ 
 

ปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ 

อาชีพ 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

ธุรกิจ
สวนตัว 

พนักงาน
บริษัทเอกชน

นักเรียน/
นิสิต 

พอบาน/ 
แมบาน 

อ่ืนๆ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ

ความสวยงาม
ของรีสอรต/
หองพัก 

4.22 
(มาก) 

1 4.52 
(มากที่สุด) 

1 4.35 
(มาก) 

2 4.48 
(มาก) 

1 4.29 
(มาก) 

1 4.20 
(มาก) 

1 

ขนาดหองพัก 3.82 
(มาก) 

5 4.11 
(มาก) 

5 4.00 
(มาก) 

5 3.97 
(มาก) 

6 4.00 
(มาก) 

5 3.40 
(ปานกลาง) 

6 

ความสะดวก 
สบาย 

4.17 
(มาก) 

3 4.42 
(มาก) 

2 4.36 
(มาก) 

1 4.32 
(มาก) 

4 4.29 
(มาก) 

1 3.67 
(มาก) 

4 

ความหลาก 
หลายของ
หองพัก 

3.59 
(มาก) 

6 3.90 
(มาก) 

6 3.93 
(มาก) 

6 4.00 
(มาก) 

5 3.89 
(มาก) 

6 3.40 
(ปานกลาง) 

6 

อยูใกลแหลง
ชุมชน 

3.38 
(ปาน
กลาง) 

7 3.67 
(มาก) 

7 3.63 
(มาก) 

7 3.81 
(มาก) 

7 3.75 
(มาก) 

7 3.60 
(มาก) 

5 

การเดินทาง
สะดวกสบาย 

4.07 
(มาก) 

4 4.34 
(มาก) 

4 4.25 
(มาก) 

4 4.39 
(มาก) 

3 4.25 
(มาก) 

4 3.93 
(มาก) 

3 

อยูใกลสถานที่
ทองเที่ยว 

4.18 
(มาก) 

2 4.39 
(มาก) 

3 4.29 
(มาก) 

3 4.48 
(มาก) 

1 4.29 
(มาก) 

1 4.00 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 
3.92 

(มาก) 
 4.19 

(มาก) 
 4.11 

(มาก) 
 4.21 

(มาก) 
 4.11 

(มาก) 
 3.74 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 อาชีพอื่นๆ ไดแก ขาราชการบํานาญ outsource วิชาชีพ รับจาง ตัวแทนประกัน ลูกจางชั่วคราว 
 
  จากตารางท่ี 59 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.92) 
เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก 
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ไดแก ความสวยงามของรีสอรต/หองพัก (คาเฉลี่ย 4.22) อยูใกลสถานท่ีทองเท่ียว (คาเฉลี่ย 4.18) 
ความสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.17) การเดินทางสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.07) ขนาดหองพัก (คาเฉล่ีย 
3.82) และความหลากหลายของหองพัก (คาเฉล่ีย 3.59) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญระดับปานกลาง ไดแก อยูใกลแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.38) ตามลําดับ  
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจสวนตัวใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.19) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมากท่ีสุด ไดแก ความสวยงามของรีสอรต/หองพัก 
(คาเฉล่ีย 4.52) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความสะดวกสบาย 
(คาเฉล่ีย 4.42) อยูใกลสถานที่ทองเท่ียว (คาเฉลี่ย 4.39) การเดินทางสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.34) 
ขนาดหองพัก (คาเฉล่ีย 4.11) ความหลากหลายของหองพัก (คาเฉล่ีย 3.90) และอยูใกลแหลงชุมชน 
(คาเฉล่ีย 3.67) ตามลําดับ  
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.11) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.36) ความ
สวยงามของรีสอรต/หองพัก (คาเฉล่ีย 4.35) อยูใกลสถานท่ีทองเท่ียว (คาเฉล่ีย 4.29) การเดินทาง
สะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.25) ขนาดหองพัก (คาเฉล่ีย 4.00) ความหลากหลายของหองพัก (คาเฉลี่ย 
3.93) และอยูใกลแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.63) ตามลําดับ  
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน/นิสิตใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.21) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความสวยงามของรีสอรต/หองพัก (คาเฉล่ีย 
4.48) อยูใกลสถานท่ีทองเท่ียว (คาเฉลี่ย 4.48) การเดินทางสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.39) ความ
สะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.32) ความหลากหลายของหองพัก (คาเฉลี่ย 4.00) ขนาดหองพัก (คาเฉลี่ย 
3.97) และอยูใกลแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.81) ตามลําดับ  
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพอบาน/แมบานใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.11) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความสวยงามของรีสอรต/หองพัก 
(คาเฉล่ีย 4.29) ความสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.29) อยูใกลสถานท่ีทองเท่ียว (คาเฉล่ีย 4.29) การ
เดินทางสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.25) ขนาดหองพัก (คาเฉล่ีย 4.00) ความหลากหลายของหองพัก 
(คาเฉล่ีย 3.89) และอยูใกลแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.75) ตามลําดับ  
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอื่นๆ ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวม
อยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.74) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความสวยงามของรีสอรต/หองพัก (คาเฉล่ีย 4.20) อยู
ใกลสถานท่ีทองเท่ียว (คาเฉลี่ย 4.00) การเดินทางสะดวกสบาย (คาเฉลี่ย 3.93) ความสะดวกสบาย 
(คาเฉล่ีย 3.67) อยูใกลแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.60) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ระดับปานกลาง ไดแก ขนาดหองพัก (คาเฉล่ีย 3.40) และความหลากหลายของหองพัก (คาเฉล่ีย 
3.40) ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 60 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานราคา จําแนกตามอาชีพ 
 

ปจจัยดาน
ราคา 

อาชีพ 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

ธุรกิจ
สวนตัว 

พนักงาน
บริษัทเอกชน

นักเรียน/
นิสิต 

พอบาน/
แมบาน 

อ่ืนๆ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ

ราคาเหมาะสม 4.38 
(มาก) 

1 4.40 
(มาก) 

1 4.39 
(มาก) 

1 4.55 
(มากท่ีสุด) 

1 4.39 
(มาก) 

1 3.80 
(มาก) 

2 

ราคาที่
หลากหลาย 

3.91 
(มาก) 

2 3.98 
(มาก) 

2 4.08 
(มาก) 

2 4.23 
(มาก) 

2 3.96 
(มาก) 

2 3.87 
(มาก) 

1 

การใหชําระ
คาที่พักผาน
บัตรเครดิต 

3.32 
(ปานกลาง) 

3 3.74 
(มาก) 

3 3.81 
(มาก) 

3 3.48 
(ปานกลาง) 

 3.21 
(ปานกลาง) 

3 3.00 
(ปานกลาง) 

3 

คาเฉล่ียรวม 
3.87 

(มาก) 
 4.04 

(มาก) 
 4.09 

(มาก) 
 4.09 

(มาก) 
 3.86 

(มาก) 
 3.56 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 อาชีพอื่นๆ ไดแก ขาราชการบํานาญ outsource วิชาชีพ รับจาง ตัวแทนประกัน ลูกจางชั่วคราว 
 
  จากตารางท่ี 60 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.87) เรียงลําดับ
ความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก 
ราคาเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.38) ราคาท่ีหลากหลาย (คาเฉล่ีย 3.91) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถาม
ใหความสําคัญระดับปานกลาง ไดแก การใหชําระคาท่ีพักผานบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย 3.32) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจสวนตัวใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.04) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.40) ราคาท่ี
หลากหลาย (คาเฉล่ีย 3.98) และการใหชําระคาท่ีพักผานบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย 3.74) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ราคาโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.09) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ี
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ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.39) ราคาท่ี
หลากหลาย (คาเฉล่ีย 4.08) และการใหชําระคาท่ีพักผานบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย 3.81) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน/นิสิตใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.09) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมากท่ีสุด ไดแก ราคาเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.55) ปจจัยยอย
ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ราคาท่ีหลากหลาย (คาเฉล่ีย 4.23) ปจจัยยอย
ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับปานกลาง ไดแก การใหชําระคาท่ีพักผานบัตรเครดิต 
(คาเฉล่ีย 3.48) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพอบาน/แมบานใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.86) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.39) ราคาท่ี
หลากหลาย (คาเฉล่ีย 3.96) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับปานกลาง ไดแก 
การใหชําระคาท่ีพักผานบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย 3.21) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยู
ในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.56) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ราคาท่ีหลากหลาย (คาเฉล่ีย 3.87) ราคาเหมาะสม 
(คาเฉลี่ย 3.80) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับปานกลาง ไดแก การใหชําระ
คาท่ีพักผานบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย 3.00) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 61 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย จําแนกตาม
อาชีพ 
 

ปจจัยดานชอง
ทางการจัด
จําหนาย 

อาชีพ 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

ธุรกิจ
สวนตัว 

พนักงาน
บริษัทเอกชน

นักเรียน/
นิสิต 

พอบาน/ 
แมบาน 

อ่ืนๆ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ

การใหบริการ
จองหองพัก
หลากหลาย
ชองทาง 

4.06 
(มาก) 

1 4.22 
(มาก) 

1 4.01 
(มาก) 

1 3.97 
(มาก) 

1 4.36 
(มาก) 

1 4.20 
(มาก) 

1 

คาเฉล่ียรวม 
4.06 

(มาก) 
 4.22 

(มาก) 
 4.01 

(มาก) 
 3.97 

(มาก) 
 4.36 

(มาก) 
 4.20 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 อาชีพอื่นๆ ไดแก ขาราชการบํานาญ outsource วิชาชีพ รับจาง ตัวแทนประกัน ลูกจางชั่วคราว 
 
  จากตารางท่ี 61 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจใหความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.06) 
ไดแก การใหบริการจองหองพักหลากหลายชองทาง (คาเฉล่ีย 4.06)  
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจสวนตัวใหความสําคัญตอปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนายอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.22) ไดแก การใหบริการจองหองพักหลากหลาย
ชองทาง (คาเฉล่ีย 4.22)  
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ชองทางการจัดจําหนายอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.01) ไดแก การใหบริการจองหองพักหลากหลาย
ชองทาง (คาเฉล่ีย 4.01)  
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพนักเรียน/นิสิตใหความสําคัญตอปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนายอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.97) ไดแก การใหบริการจองหองพักหลากหลาย
ชองทาง (คาเฉล่ีย 3.97)  
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  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพพอบาน/แมบานใหความสําคัญตอปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนายอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.36) ไดแก การใหบริการจองหองพักหลากหลาย
ชองทาง (คาเฉล่ีย 4.36)  
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืนๆ ใหความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนายอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.20) ไดแก การใหบริการจองหองพักหลากหลายชองทาง 

(คาเฉล่ีย 4.20)  
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ตารางท่ี 62 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด จําแนกตาม
อาชีพ 
 

ปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด 

อาชีพ 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

ธุรกิจ
สวนตัว 

พนักงาน
บริษัทเอกชน

นักเรียน/
นิสิต 

พอบาน/ 
แมบาน 

อ่ืนๆ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ

โปรโมช่ันลด
ราคาหองพัก 

4.09 
(มาก) 

1 4.32 
(มาก) 

1 4.34 
(มาก) 

1 4.39 
(มาก) 

1 4.36 
(มาก) 

1 3.80 
(มาก) 

1 

โปรโมช่ันแถม
วันเขาพัก 

3.61 
(มาก) 

2 3.92 
(มาก) 

2 3.89 
(มาก) 

2 3.90 
(มาก) 

2 3.89 
(มาก) 

2 3.47 
(ปานกลาง) 

3 

โปรโมช่ันแถม
บริการอ่ืนๆ 

3.57 
(มาก) 

3 3.74 
(มาก) 

3 3.71 
(มาก) 

3 3.90 
(มาก) 

2 3.64 
(มาก) 

3 3.73 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 
3.76 

(มาก) 
 3.99 

(มาก) 
 3.98 

(มาก) 
 4.06 

(มาก) 
 3.96 

(มาก) 
 3.67 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 อาชีพอื่นๆ ไดแก ขาราชการบํานาญ outsource วิชาชีพ รับจาง ตัวแทนประกัน ลูกจางชั่วคราว 
 
  จากตารางท่ี 62 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
3.76) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ระดับมาก ไดแก โปรโมช่ันลดราคาหองพัก (คาเฉล่ีย 4.09) โปรโมช่ันแถมวันเขาพัก (คาเฉล่ีย 3.61) 
และโปรโมช่ันแถมบริการอ่ืนๆ (คาเฉล่ีย 3.57) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจสวนตัวใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.99) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก โปรโมช่ันลดราคาหองพัก 
(คาเฉล่ีย 4.32) โปรโมช่ันแถมวันเขาพัก (คาเฉล่ีย 3.92) และโปรโมช่ันแถมบริการอ่ืนๆ (คาเฉล่ีย 
3.74) ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนใหความสําคัญตอปจจัยดาน
การสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.98) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอย
ดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก โปรโมช่ันลดราคาหองพัก 
(คาเฉล่ีย 4.34) โปรโมช่ันแถมวันเขาพัก (คาเฉล่ีย 3.89) และโปรโมช่ันแถมบริการอ่ืนๆ (คาเฉล่ีย 
3.71) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน/นิสิตใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.06) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก โปรโมช่ันลดราคาหองพัก 
(คาเฉล่ีย 4.39) โปรโมช่ันแถมวันเขาพัก (คาเฉล่ีย 3.90) และโปรโมช่ันแถมบริการอ่ืนๆ (คาเฉล่ีย 
3.90) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพอบาน/แมบานใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.96) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก โปรโมช่ันลดราคาหองพัก 
(คาเฉล่ีย 4.36) โปรโมช่ันแถมวันเขาพัก (คาเฉล่ีย 3.89) และโปรโมชั่นแถมบริการอ่ืนๆ (คาเฉล่ีย 
3.64) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.67) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก โปรโมช่ันลดราคาหองพัก (คาเฉล่ีย 
3.80) โปรโมช่ันแถมบริการอ่ืนๆ (คาเฉลี่ย 3.73) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ระดับปานกลาง ไดแก โปรโมช่ันแถมวันเขาพัก (คาเฉล่ีย 3.47) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 63 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากร จําแนกตามอาชีพ 
 

ปจจัยดานบุคลากร 

อาชีพ 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

ธุรกิจ
สวนตัว 

พนักงาน
บริษัทเอกชน

นักเรียน/
นิสิต 

พอบาน/ 
แมบาน 

อ่ืนๆ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ

ความสุภาพของ
พนักงาน 

4.33 
(มาก) 

1 4.57 
(มากท่ีสุด) 

1 4.37 
(มาก) 

3 4.58 
(มากท่ีสุด) 

1 4.54 
(มากท่ีสุด) 

1 4.00 
(มาก) 

2 

ความมีมนุษย
สัมพันธของ
พนักงาน 

4.27 
(มาก) 

3 4.56 
(มากท่ีสุด) 

2 4.41 
(มาก) 

2 4.58 
(มากท่ีสุด) 

1 4.46 
(มาก) 

3 4.13 
(มาก) 

1 

การแตงกายของ
พนักงาน 

3.99 
(มาก) 

4 4.15 
(มาก) 

4 4.12 
(มาก) 

4 4.39 
(มาก) 

4 4.04 
(มาก) 

4 3.93 
(มาก) 

4 

ความเอาใจใส
ของพนักงาน 

4.30 
(มาก) 

2 4.52 
(มากท่ีสุด) 

3 4.47 
(มาก) 

1 4.55 
(มากท่ีสุด) 

3 4.50 
(มากท่ีสุด) 

2 4.00 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 
4.22 

(มาก) 
 4.45 

(มาก) 
 4.34 

(มาก) 
 4.52 

(มากท่ีสุด) 
 4.38 

(มาก) 
 4.02 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 อาชีพอื่นๆ ไดแก ขาราชการบํานาญ outsource วิชาชีพ รับจาง ตัวแทนประกัน ลูกจางชั่วคราว 
 
  จากตารางท่ี 63 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.22) เรียงลําดับ
ความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก 
ความสุภาพของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.33) ความเอาใจใสของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.30) ความมีมนุษย
สัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.27) และการแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 3.99) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจสวนตัวใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากร
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.45) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมากท่ีสุด ไดแก ความสุภาพของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.57) 
ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.56) ความเอาใจใสของพนักงาน (คาเฉลี่ย 4.52) 



 

 

108

 

ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก การแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 
4.15) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนใหความสําคัญตอปจจัยดาน
บุคลากรโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.34) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความเอาใจใสของพนักงาน (คาเฉล่ีย 
4.47) ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.41) ความสุภาพของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.37) 
และการแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.12) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพนักเรียน/นิสิตใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากร
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.52) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมากท่ีสุด ไดแก ความสุภาพของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.58) 
ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.58) ความเอาใจใสของพนักงาน (คาเฉลี่ย 4.55) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก การแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 
4.39) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพอบาน/แมบานใหความสําคัญตอปจจัยดาน
บุคลากรโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.38) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมากที่สุด ไดแก ความสุภาพของพนักงาน (คาเฉล่ีย 
4.54) ความเอาใจใสของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.50) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ระดับมาก ไดแก ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.46) และการแตงกายของพนักงาน 
(คาเฉล่ีย 4.04) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพอ่ืนๆ ใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวม
อยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.02) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.13) 
ความสุภาพของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.00) ความเอาใจใสของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.00) และการแตง
กายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 3.93) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 64 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการ จําแนกตามอาชีพ 
 

ปจจัยดาน
กระบวนการ 

อาชีพ 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

ธุรกิจ
สวนตัว 

พนักงาน
บริษัทเอกชน

นักเรียน/
นิสิต 

พอบาน/ 
แมบาน 

อ่ืนๆ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ

การใหบริการ 
เช็คอินถูกตอง
รวดเร็ว 

3.92 
(มาก) 

2 4.09 
(มาก) 

3 4.02 
(มาก) 

2 3.84 
(มาก) 

3 4.21 
(มาก) 

2 4.13 
(มาก) 

1 

การใหบริการ
ภายในหองพัก
สะอาดเรียบรอย 

3.90 
(มาก) 

3 4.18 
(มาก) 

2 3.98 
(มาก) 

3 4.03 
(มาก) 

2 3.89 
(มาก) 

3 4.07 
(มาก) 

2 

คุณภาพโดยรวม
ในการใหบริการ 

4.10 
(มาก) 

1 4.42 
(มาก) 

1 4.28 
(มาก) 

1 4.26 
(มาก) 

1 4.43 
(มาก) 

1 4.07 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 
3.97 

(มาก) 
 4.23 

(มาก) 
 4.09 

(มาก) 
 4.04 

(มาก) 
 4.18 

(มาก) 
 4.09 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 อาชีพอื่นๆ ไดแก ขาราชการบํานาญ outsource วิชาชีพ รับจาง ตัวแทนประกัน ลูกจางชั่วคราว 
 
  จากตารางท่ี 64 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.97) 
เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก 
ไดแก คุณภาพโดยรวมในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.10) การใหบริการเช็คอินถูกตองรวดเร็ว 

(คาเฉล่ีย 3.92) และการใหบริการภายในหองพักสะอาดเรียบรอย (คาเฉล่ีย 3.90) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจสวนตัวใหความสําคัญตอปจจัยดาน
กระบวนการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.23) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก คุณภาพโดยรวมในการใหบริการ 
(คาเฉล่ีย 4.42) การใหบริการภายในหองพักสะอาดเรียบรอย (คาเฉล่ีย 4.18) และการใหบริการ
เช็คอินถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.09) ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนใหความสําคัญตอปจจัยดาน
กระบวนการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.09) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก คุณภาพโดยรวมในการใหบริการ 
(คาเฉล่ีย 4.28) การใหบริการเช็คอินถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.02) และการใหบริการภายในหองพัก
สะอาดเรียบรอย (คาเฉล่ีย 3.98) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน /นิสิตใหความสําคัญตอปจจัยดาน
กระบวนการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.04) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก คุณภาพโดยรวมในการใหบริการ 
(คาเฉล่ีย 4.26) การใหบริการภายในหองพักสะอาดเรียบรอย (คาเฉล่ีย 4.03) และการใหบริการ
เช็คอินถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.84) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพอบาน/แมบานใหความสําคัญตอปจจัยดาน
กระบวนการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.18) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก คุณภาพโดยรวมในการใหบริการ 
(คาเฉล่ีย 4.43) การใหบริการเช็คอินถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.21) และการใหบริการภายในหองพัก
สะอาดเรียบรอย (คาเฉล่ีย 3.89) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืนๆ ใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการ
โดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.09) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก การใหบริการเช็คอินถูกตองรวดเร็ว (คาเฉลี่ย 
4.13) การใหบริการภายในหองพักสะอาดเรียบรอย (คาเฉล่ีย 4.07) และคุณภาพโดยรวมในการ
ใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.07) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 65 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
จําแนกตามอาชีพ 
 

ปจจัยดานการ
นําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพ 

อาชีพ 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

ธุรกิจ
สวนตัว 

พนักงาน
บริษัทเอกชน

นักเรียน/
นิสิต 

พอบาน/ 
แมบาน 

อ่ืนๆ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ

การออกแบบ
ตกแตงที่พัก 

4.07 
(มาก) 

4 4.36 
(มาก) 

3 4.28 
(มาก) 

3 4.52 
(มากท่ีสุด) 

3 4.39 
(มาก) 

2 3.80 
(มาก) 

6 

ความสะอาดของ
รีสอรต 

4.34 
(มาก) 

2 4.49 
(มาก) 

2 4.47 
(มาก) 

2 4.55 
(มากท่ีสุด) 

2 4.39 
(มาก) 

2 4.07 
(มาก) 

3 

ความปลอดภัย
ของรีสอรต 

4.38 
(มาก) 

1 4.65 
(มากท่ีสุด) 

1 4.52 
(มากท่ีสุด) 

1 4.61 
(มากท่ีสุด) 

1 4.64 
(มากท่ีสุด) 

1 4.27 
(มาก) 

1 

ความสะดวกของ
สถานท่ีจอดรถ 

4.01 
(มาก) 

5 4.09 
(มาก) 

5 4.04 
(มาก) 

6 3.90 
(มาก) 

5 4.25 
(มาก) 

4 4.00 
(มาก) 

5 

ความเพียงพอของ
สถานท่ีจอดรถ 

3.99 
(มาก) 

6 4.02 
(มาก) 

6 4.06 
(มาก) 

4 3.81 
(มาก) 

6 4.18 
(มาก) 

6 4.20 
(มาก) 

2 

ความเงียบสงบ 
ไมมีเสียงรบกวน 

4.16 
(มาก) 

3 4.12 
(มาก) 

4 4.05 
(มาก) 

5 4.06 
(มาก) 

4 4.25 
(มาก) 

4 4.07 
(มาก) 

3 

คาเฉล่ียรวม 
4.16 

(มาก) 
 4.29 

(มาก) 
 4.24 

(มาก) 
 4.24 

(มาก) 
 4.35 

(มาก) 
 4.07 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 อาชีพอื่นๆ ไดแก ขาราชการบํานาญ outsource วิชาชีพ รับจาง ตัวแทนประกัน ลูกจางชั่วคราว 
 
  จากตารางท่ี 65 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจใหความสําคัญตอปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.16) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญระดับมาก ไดแก ความปลอดภัยของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.38) ความสะอาดของรีสอรต 
(คาเฉล่ีย 4.34) ความเงียบสงบไมมีเสียงรบกวน (คาเฉล่ีย 4.16) การออกแบบตกแตงท่ีพัก (คาเฉล่ีย 



 

 

112

 

4.07) ความสะดวกของสถานที่จอดรถ (คาเฉล่ีย 4.01) และความเพียงพอของสถานท่ีจอดรถ 
(คาเฉล่ีย 3.99) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจสวนตัวใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.29) เรียงลําดับความสําคัญของ
ปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมากท่ีสุด ไดแก ความปลอดภัย
ของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.65) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความ
สะอาดของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.49) การออกแบบตกแตงท่ีพัก (คาเฉล่ีย 4.36) ความเงียบสงบไมมี
เสียงรบกวน (คาเฉล่ีย 4.12) ความสะดวกของสถานท่ีจอดรถ (คาเฉลี่ย 4.09) และความเพียงพอของ
สถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 4.02) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนใหความสําคัญตอปจจัยดาน
การนําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.24) เรียงลําดับความสําคัญ
ของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมากท่ีสุด ไดแก ความ
ปลอดภัยของรีสอรต (คาเฉลี่ย 4.52) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก 
ไดแก ความสะอาดของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.47) การออกแบบตกแตงท่ีพัก (คาเฉลี่ย 4.28) ความ
เพียงพอของสถานที่จอดรถ (คาเฉล่ีย 4.06) ความเงียบสงบไมมีเสียงรบกวน (คาเฉล่ีย 4.05) และ
ความสะดวกของสถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 4.04) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน/นิสิตใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.24) เรียงลําดับความสําคัญของ
ปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมากท่ีสุด ไดแก ความปลอดภัย
ของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.61) ความสะอาดของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.55) การออกแบบตกแตงท่ีพัก 
(คาเฉล่ีย 4.52) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความเงียบสงบไมมี
เสียงรบกวน (คาเฉล่ีย 4.06) ความสะดวกของสถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 3.90) และความเพียงพอของ
สถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 3.81) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพอบาน/แมบานใหความสําคัญตอปจจัยดานการ
นําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.35) เรียงลําดับความสําคัญของ
ปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมากท่ีสุด ไดแก ความปลอดภัย
ของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.64) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก การ
ออกแบบตกแตงท่ีพัก (คาเฉล่ีย 4.39) ความสะอาดของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.39) ความสะดวกของ
สถานที่จอดรถ (คาเฉล่ีย 4.25) ความเงียบสงบไมมีเสียงรบกวน (คาเฉล่ีย 4.25) และความเพียงพอ
ของสถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 4.18) ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืนๆ ใหความสําคัญตอปจจัยดานการนําเสนอ
ลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.07) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอย
ดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความปลอดภัยของรีสอรต 
(คาเฉล่ีย 4.27) ความเพียงพอของสถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 4.20) ความสะอาดของรีสอรต (คาเฉล่ีย 
4.07) ความเงียบสงบไมมีเสียงรบกวน (คาเฉล่ีย 4.07) ความสะดวกของสถานที่จอดรถ (คาเฉล่ีย 
4.00) และการออกแบบตกแตงท่ีพัก (คาเฉล่ีย 3.80) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 66 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ จําแนกตาม
อาชีพ 
 

ปจจัยสวนประสม
การตลาดบริการ 

อาชีพ 

ขาราชการ/
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

ธุรกิจ
สวนตัว 

พนักงาน
บริษัทเอกชน

นักเรียน/
นิสิต 

พอบาน/ 
แมบาน 

อ่ืนๆ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ

ปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ 

3.92 
(มาก) 

5 4.19 
(มาก) 

5 4.11 
(มาก) 

3 4.21 
(มาก) 

3 4.11 
(มาก) 

5 3.74 
(มาก) 

5 

ปจจัยดานราคา 3.87 
(มาก) 

6 4.04 
(มาก) 

6 4.09 
(มาก) 

4 4.09 
(มาก) 

4 3.86 
(มาก) 

7 3.56 
(มาก) 

7 

ปจจัยดานชอง
ทางการจัด
จําหนาย 

4.06 
(มาก) 

3 4.22 
(มาก) 

4 4.01 
(มาก) 

6 3.97 
(มาก) 

7 4.36 
(มาก) 

2 4.20 
(มาก) 

1 

ปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด

3.76 
(มาก) 

7 3.99 
(มาก) 

7 3.98 
(มาก) 

7 4.06 
(มาก) 

5 3.96 
(มาก) 

6 3.67 
(มาก) 

6 

ปจจัยดาน
บุคลากร 

4.22 
(มาก) 

1 4.45 
(มาก) 

1 4.34 
(มาก) 

1 4.52 
(มากท่ีสุด) 

1 4.38 
(มาก) 

1 4.02 
(มาก) 

4 

ปจจัยดาน
กระบวนการ 

3.97 
(มาก) 

4 4.23 
(มาก) 

3 4.09 
(มาก) 

4 4.04 
(มาก) 

6 4.18 
(มาก) 

4 4.09 
(มาก) 

2 

ปจจัยดานการ
นําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพ 

4.16 
(มาก) 

2 4.29 
(มาก) 

2 4.24 
(มาก) 

2 4.24 
(มาก) 

2 4.35 
(มาก) 

3 4.07 
(มาก) 

3 

คาเฉล่ียรวม 
3.99 

(มาก) 
 4.20 

(มาก) 
 4.12 

(มาก) 
 4.16 

(มาก) 
 4.17 

(มาก) 
 3.91 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 อาชีพอื่นๆ ไดแก ขาราชการบํานาญ outsource วิชาชีพ รับจาง ตัวแทนประกัน ลูกจางชั่วคราว 
 
  จากตารางท่ี 66 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพขาราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการในการเลือกใชบริการรีสอรตใน
จังหวัดกาญจนบุรีโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.99) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยดังนี้ 
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ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 4.22) 
ปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 4.16) ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 
(คาเฉล่ีย 4.06) ปจจัยดานกระบวนการ (คาเฉล่ีย 3.97) ปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 3.92) ปจจัย
ดานราคา (คาเฉล่ีย 3.87) และปจจัยดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 3.76) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพธุรกิจสวนตัวใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสม
การตลาดบริการในการเลือกใชบริการรีสอรตในจังหวัดกาญจนบุรีโดยรวมอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.20) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยดังนี้ ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ระดับมาก ไดแก ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉลี่ย 4.45) ปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
(คาเฉล่ีย 4.29) ปจจัยดานกระบวนการ (คาเฉล่ีย 4.23) ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉลี่ย 
4.22) ปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.19) ปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 4.04) และปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด (คาเฉล่ีย 3.99) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชนใหความสําคัญตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดบริการในการเลือกใชบริการรีสอรตในจังหวัดกาญจนบุรีโดยรวมอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.12) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยดังนี้ ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ระดับมาก ไดแก ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉลี่ย 4.34) ปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
(คาเฉล่ีย 4.24) ปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.11) ปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 4.09) ปจจัยดาน
กระบวนการ (คาเฉล่ีย 4.09) ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 4.01) และปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 3.98) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน/นิสิตใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสม
การตลาดบริการในการเลือกใชบริการรีสอรตในจังหวัดกาญจนบุรีโดยรวมอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.16) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยดังนี้ ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ระดับมากท่ีสุด ไดแก ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 4.52) ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ระดับมาก ไดแก ปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 4.24) ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
(คาเฉล่ีย 4.21) ปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 4.09) ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 4.06) ปจจัย
ดานกระบวนการ (คาเฉล่ีย 4.04) และปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 3.97) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพอบาน/แมบานใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสม
การตลาดบริการในการเลือกใชบริการรีสอรตในจังหวัดกาญจนบุรีโดยรวมอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 4.17) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยดังนี้ ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ระดับมาก ไดแก ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 4.38) ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 
4.36) ปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ (คาเฉลี่ย 4.35) ปจจัยดานกระบวนการ (คาเฉล่ีย 
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4.18) ปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.11) ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 3.96) และ
ปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 3.86) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพอ่ืนๆ ใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาด
บริการในการเลือกใชบริการรีสอรตในจังหวัดกาญจนบุรีโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.91) 
เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยดังนี้ ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก 
ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 4.20) ปจจัยดานกระบวนการ (คาเฉล่ีย 4.09) ปจจัยดาน
การนําเสนอลักษณะทางกายภาพ (คาเฉล่ีย 4.07) ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 4.02) ปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ (คาเฉลี่ย 3.74) ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 3.67) และปจจัยดานราคา 
(คาเฉล่ีย 3.56) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 67 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอ
เดือน 
 

ปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000

บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001 บาท
ขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ

ความสวยงาม
ของรีสอรต/
หองพัก 

4.18 
(มาก) 

4 4.24 
(มาก) 

1 4.40 
(มาก) 

1 4.27 
(มาก) 

2 4.43 
(มาก) 

2 4.60 
(มากท่ีสุด) 

1 

ขนาดหองพัก 3.71 
(มาก) 

6 3.83 
(มาก) 

5 3.93 
(มาก) 

5 4.00 
(มาก) 

5 4.06 
(มาก) 

5 4.22 
(มาก) 

5 

ความสะดวก 
สบาย 

4.23 
(มาก) 

3 4.23 
(มาก) 

2 4.19 
(มาก) 

2 4.24 
(มาก) 

3 4.32 
(มาก) 

3 4.48 
(มาก) 

2 

ความหลากหลาย
ของหองพัก 

3.70 
(มาก) 

7 3.72 
(มาก) 

6 3.91 
(มาก) 

6 3.78 
(มาก) 

6 3.89 
(มาก) 

6 3.80 
(มาก) 

6 

อยูใกลแหลง
ชุมชน 

3.77 
(มาก) 

5 3.50 
(มาก) 

7 3.48 
(ปานกลาง) 

7 3.60 
(มาก) 

7 3.49 
(ปานกลาง) 

7 3.65 
(มาก) 

7 

การเดินทาง
สะดวกสบาย 

4.32 
(มาก) 

2 4.11 
(มาก) 

4 4.05 
(มาก) 

4 4.22 
(มาก) 

4 4.28 
(มาก) 

4 4.35 
(มาก) 

3 

อยูใกลสถานที่
ทองเที่ยว 

4.39 
(มาก) 

1 4.20 
(มาก) 

3 4.15 
(มาก) 

3 4.29 
(มาก) 

1 4.47 
(มาก) 

1 4.29 
(มาก) 

4 

คาเฉล่ียรวม 
4.04 

(มาก) 
 3.97 

(มาก) 
 4.02 

(มาก) 
 4.06 

(มาก) 
 4.13 

(มาก) 
 4.20 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 
  จากตารางท่ี 67 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000 บาทใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.04) 
เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก 
ไดแก อยูใกลสถานท่ีทองเท่ียว (คาเฉล่ีย 4.39) การเดินทางสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.32) ความ
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สะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.23) ความสวยงามของรีสอรต/หองพัก (คาเฉล่ีย 4.18) อยูใกลแหลงชุมชน 
(คาเฉลี่ย 3.77) ขนาดหองพัก (คาเฉลี่ย 3.71) และความหลากหลายของหองพัก (คาเฉล่ีย 3.70) 
ตามลําดับ  
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 3.97) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัย
ยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความสวยงามของรีสอรต/
หองพัก (คาเฉล่ีย 4.24) ความสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.23) อยูใกลสถานท่ีทองเท่ียว (คาเฉล่ีย 4.20) 
การเดินทางสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.11) ขนาดหองพัก (คาเฉล่ีย 3.83) ความหลากหลายของ
หองพัก (คาเฉล่ีย 3.72) และอยูใกลแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.50) ตามลําดับ  
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.02) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัย
ยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความสวยงามของรีสอรต/
หองพัก (คาเฉล่ีย 4.40) ความสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.19) อยูใกลสถานท่ีทองเท่ียว (คาเฉล่ีย 4.15) 
การเดินทางสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.05) ขนาดหองพัก (คาเฉล่ีย 3.93) ความหลากหลายของ
หองพัก (คาเฉล่ีย 3.91) ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับปานกลาง ไดแก อยู
ใกลแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.48) ตามลําดับ  
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-25,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.06) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัย
ยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก อยูใกลสถานท่ีทองเท่ียว 
(คาเฉล่ีย 4.29) ความสวยงามของรีสอรต/หองพัก (คาเฉล่ีย 4.27) ความสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.24) 
การเดินทางสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.22) ขนาดหองพัก (คาเฉล่ีย 4.00) ความหลากหลายของ
หองพัก (คาเฉล่ีย 3.78) และอยูใกลแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.60) ตามลําดับ  
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001-30,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.13) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัย
ยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก อยูใกลสถานท่ีทองเท่ียว 
(คาเฉล่ีย 4.47) ความสวยงามของรีสอรต/หองพัก (คาเฉล่ีย 4.43) ความสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.32) 
การเดินทางสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.28) ขนาดหองพัก (คาเฉล่ีย 4.06) ความหลากหลายของ
หองพัก (คาเฉล่ีย 3.89) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับปานกลาง ไดแก อยู
ใกลแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.49) ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 30,001 บาทข้ึนไปให
ความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.20) เรียงลําดับความสําคัญ
ของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมากท่ีสุด ไดแก ความ
สวยงามของรีสอรต/หองพัก (คาเฉล่ีย 4.60) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับ
มาก ไดแก ความสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.48) การเดินทางสะดวกสบาย (คาเฉล่ีย 4.35) อยูใกล
สถานท่ีทองเที่ยว (คาเฉล่ีย 4.29) ขนาดหองพัก (คาเฉล่ีย 4.22) ความหลากหลายของหองพัก 
(คาเฉล่ีย 3.80) และอยูใกลแหลงชุมชน (คาเฉล่ีย 3.65) ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 68  แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานราคา จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

ปจจัยดาน
ราคา 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000 

บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001 บาท
ขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ

ราคาเหมาะสม 4.26 
(มาก) 

1 4.29 
(มาก) 

1 4.36 
(มาก) 

1 4.51 
(มากท่ีสุด) 

1 4.45 
(มาก) 

1 4.51 
(มากท่ีสุด) 

1 

ราคาที่
หลากหลาย 

4.06 
(มาก) 

2 3.92 
(มาก) 

2 4.05 
(มาก) 

2 3.89 
(มาก) 

2 4.21 
(มาก) 

2 3.88 
(มาก) 

3 

การใหชําระ
คาที่พักผาน
บัตรเครดิต 

3.14 
(ปานกลาง) 

3 3.36 
(ปานกลาง) 

3 3.55 
(มาก) 

3 3.44 
(ปานกลาง) 

3 3.91 
(มาก) 

3 3.95 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 
3.82 

(มาก) 
 3.86 

(มาก) 
 3.99 

(มาก) 
 3.95 

(มาก) 
 4.19 

(มาก) 
 4.11 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 
  จากตารางท่ี 68 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000 บาทใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.82) 
เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก 
ไดแก ราคาเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.26) ราคาท่ีหลากหลาย (คาเฉล่ีย 4.06) ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญระดับปานกลาง ไดแก การใหชําระคาท่ีพักผานบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย 
3.14) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.86) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.29) 
ราคาท่ีหลากหลาย (คาเฉล่ีย 3.92) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับปานกลาง 
ไดแก การใหชําระคาท่ีพักผานบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย 3.36) ตามลําดับ 



 

 

121

 

  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.99) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.36) 
ราคาท่ีหลากหลาย (คาเฉลี่ย 4.05) และการใหชําระคาท่ีพักผานบัตรเครดิต (คาเฉลี่ย 3.55) 
ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-25,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.95) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมากท่ีสุด ไดแก ราคาเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.51) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ราคาท่ีหลากหลาย (คาเฉล่ีย 3.89) 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับปานกลาง ไดแก การใหชําระคาท่ีพักผานบัตร
เครดิต (คาเฉล่ีย 3.44) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001-30,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.19) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ราคาเหมาะสม (คาเฉล่ีย 4.45) 
ราคาท่ีหลากหลาย (คาเฉลี่ย 4.21) และการใหชําระคาท่ีพักผานบัตรเครดิต (คาเฉลี่ย 3.91) 
ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 30,001 บาทข้ึนไปให
ความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.11) เรียงลําดับความสําคัญของ
ปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมากท่ีสุด ไดแก ราคาเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 4.51) ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก การใหชําระคาท่ีพัก
ผานบัตรเครดิต (คาเฉล่ีย 3.95) และราคาท่ีหลากหลาย (คาเฉล่ีย 3.88) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 69 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย จําแนกตาม
รายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

ปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนาย 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000

บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001 บาท
ขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ

การใหบริการ
จองหองพัก
หลากหลาย
ชองทาง 

4.05 
(มาก) 

1 4.07 
(มาก) 

1 3.99 
(มาก) 

1 4.02 
(มาก) 

1 4.21 
(มาก) 

1 4.31 
(มาก) 

1 

คาเฉล่ียรวม 
4.05 

(มาก) 
 4.07 

(มาก) 
 3.99 

(มาก) 
 4.02 

(มาก) 
 4.21 

(มาก) 
 4.31 

(มาก) 

 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 
  จากตารางท่ี 69 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000 บาทใหความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
4.05) ไดแก การใหบริการจองหองพักหลากหลายชองทาง (คาเฉล่ีย 4.05)  
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.07) ไดแก การใหบริการจอง
หองพักหลากหลายชองทาง (คาเฉล่ีย 4.07)  
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.99) ไดแก การใหบริการจอง
หองพักหลากหลายชองทาง (คาเฉล่ีย 3.99)  
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-25,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.02) ไดแก การใหบริการจอง
หองพักหลากหลายชองทาง (คาเฉล่ีย 4.02)  



 

 

123

 

  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001-30,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.21) ไดแก การใหบริการจอง
หองพักหลากหลายชองทาง (คาเฉล่ีย 4.21)  
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 30,001 บาทข้ึนไปให
ความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.31) ไดแก การ
ใหบริการจองหองพักหลากหลายชองทาง (คาเฉล่ีย 4.31)  
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ตารางท่ี 70 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด จําแนกตาม
รายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

ปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000

บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001 บาท
ขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ

โปรโมช่ันลด
ราคาหองพัก 

4.09 
(มาก) 

1 4.23 
(มาก) 

1 4.23 
(มาก) 

1 4.18 
(มาก) 

1 4.36 
(มาก) 

1 4.35 
(มาก) 

1 

โปรโมช่ันแถม
วันเขาพัก 

3.76 
(มาก) 

3 3.63 
(มาก) 

2 3.77 
(มาก) 

2 3.76 
(มาก) 

2 3.85 
(มาก) 

2 4.05 
(มาก) 

3 

โปรโมช่ันแถม
บริการอ่ืนๆ 

3.82 
(มาก) 

2 3.51 
(มาก) 

3 3.57 
(มาก) 

3 3.47 
(ปานกลาง) 

3 3.70 
(มาก) 

3 4.06 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 
3.89 

(มาก) 
 3.79 

(มาก) 
 3.86 

(มาก) 
 3.80 

(มาก) 
 3.97 

(มาก) 
 4.15 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 
  จากตารางท่ี 70 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000 บาทใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก 
(คาเฉล่ีย 3.89) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญระดับมาก ไดแก โปรโมชั่นลดราคาหองพัก (คาเฉล่ีย 4.09) โปรโมช่ันแถมบริการอื่นๆ 
(คาเฉล่ีย 3.82) และโปรโมช่ันแถมวันเขาพัก (คาเฉล่ีย 3.76) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.79) เรียงลําดับความสําคัญ
ของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก โปรโมช่ันลด
ราคาหองพัก (คาเฉลี่ย 4.23) โปรโมช่ันแถมวันเขาพัก (คาเฉล่ีย 3.63) และโปรโมช่ันแถมบริการ
อ่ืนๆ (คาเฉล่ีย 3.51) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.86) เรียงลําดับความสําคัญ
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ของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก โปรโมช่ันลด
ราคาหองพัก (คาเฉลี่ย 4.23) โปรโมช่ันแถมวันเขาพัก (คาเฉล่ีย 3.77) และโปรโมช่ันแถมบริการ
อ่ืนๆ (คาเฉล่ีย 3.57) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-25,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.80) เรียงลําดับความสําคัญ
ของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก โปรโมช่ันลด
ราคาหองพัก (คาเฉล่ีย 4.18) โปรโมช่ันแถมวันเขาพัก (คาเฉล่ีย 3.76) ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญระดับปานกลาง ไดแก โปรโมชั่นแถมบริการอื่นๆ (คาเฉล่ีย 3.47) 
ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001-30,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.97) เรียงลําดับความสําคัญ
ของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก โปรโมช่ันลด
ราคาหองพัก (คาเฉลี่ย 4.36) โปรโมช่ันแถมวันเขาพัก (คาเฉล่ีย 3.85) และโปรโมช่ันแถมบริการ
อ่ืนๆ (คาเฉล่ีย 3.70) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 30,001 บาทข้ึนไปให
ความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.15) เรียงลําดับ
ความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก 
โปรโมชั่นลดราคาหองพัก (คาเฉล่ีย 4.35) โปรโมช่ันแถมบริการอ่ืนๆ (คาเฉล่ีย 4.06) และ
โปรโมช่ันแถมวันเขาพัก (คาเฉล่ีย 4.05) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 71 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากร จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอ
เดือน 
 

ปจจัยดานบุคลากร 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000

บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001 บาท
ขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ

ความสุภาพของ
พนักงาน 

4.32 
(มาก) 

2 4.30 
(มาก) 

3 4.36 
(มาก) 

1 4.47 
(มาก) 

1 4.47 
(มาก) 

3 4.66 
(มากท่ีสุด) 

1 

ความมีมนุษย
สัมพันธของ
พนักงาน 

4.27 
(มาก) 

3 4.31 
(มาก) 

2 4.33 
(มาก) 

2 4.40 
(มาก) 

3 4.51 
(มากท่ีสุด) 

2 4.66 
(มากท่ีสุด) 

1 

การแตงกายของ
พนักงาน 

4.20 
(มาก) 

4 3.89 
(มาก) 

4 3.99 
(มาก) 

4 4.11 
(มาก) 

4 4.13 
(มาก) 

4 4.35 
(มาก) 

4 

ความเอาใจใส
ของพนักงาน 

4.36 
(มาก) 

1 4.34 
(มาก) 

1 4.28 
(มาก) 

3 4.44 
(มาก) 

2 4.53 
(มากท่ีสุด) 

1 4.62 
(มากท่ีสุด) 

3 

คาเฉล่ียรวม 
4.29 

(มาก) 
 4.21 

(มาก) 
 4.24 

(มาก) 
 4.36 

(มาก) 
 4.41 

(มาก) 
 4.57 

(มากท่ีสุด) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 
  จากตารางท่ี 71 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000 บาทใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.29) 
เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก 
ไดแก ความเอาใจใสของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.36) ความสุภาพของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.32) ความมี
มนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.27) และการแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.20) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.21) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอย
ดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความเอาใจใสของพนักงาน 
(คาเฉล่ีย 4.34) ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.31) ความสุภาพของพนักงาน 
(คาเฉล่ีย 4.30) และการแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 3.89) ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.24) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอย
ดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความสุภาพของพนักงาน 
(คาเฉล่ีย 4.36) ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.33) ความเอาใจใสของพนักงาน 
(คาเฉล่ีย 4.28) และการแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 3.99) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-25,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.36) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอย
ดังนี้ ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความสุภาพของพนักงาน 
(คาเฉล่ีย 4.47) ความเอาใจใสของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.44) ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน 
(คาเฉล่ีย 4.40) และการแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.11) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001-30,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.41) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอย
ดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมากท่ีสุด ไดแก ความเอาใจใสของ
พนักงาน (คาเฉล่ีย 4.53) ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉลี่ย 4.51) ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความสุภาพของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.47) และการแตง
กายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.13) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 30,001 บาทข้ึนไปให
ความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรโดยรวมอยูในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย 4.57) เรียงลําดับ
ความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมากท่ีสุด 
ไดแก ความสุภาพของพนักงาน (คาเฉลี่ย 4.66) ความมีมนุษยสัมพันธของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.66) 
ความเอาใจใสของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.62) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับ
มาก ไดแก การแตงกายของพนักงาน (คาเฉล่ีย 4.35) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 72  แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการ จําแนกตามรายไดเฉล่ีย
ตอเดือน 
 

ปจจัยดาน
กระบวนการ 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000

บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001 บาท
ขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ

การใหบริการ 
เช็คอินถูกตอง
รวดเร็ว 

3.95 
(มาก) 

3 4.00 
(มาก) 

2 3.89 
(มาก) 

3 3.91 
(มาก) 

3 4.13 
(มาก) 

2 4.17 
(มาก) 

3 

การใหบริการ
ภายในหองพัก
สะอาดเรียบรอย 

4.03 
(มาก) 

2 3.91 
(มาก) 

3 3.93 
(มาก) 

2 3.96 
(มาก) 

2 3.96 
(มาก) 

3 4.23 
(มาก) 

2 

คุณภาพโดยรวม
ในการใหบริการ 

4.20 
(มาก) 

1 4.16 
(มาก) 

1 4.23 
(มาก) 

1 4.20 
(มาก) 

1 4.47 
(มาก) 

1 4.35 
(มาก) 

1 

คาเฉล่ียรวม 
4.06 

(มาก) 
 4.02 

(มาก) 
 4.02 

(มาก) 
 4.02 

(มาก) 
 4.18 

(มาก) 
 4.25 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญป4.02านกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉลี่ย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 
  จากตารางท่ี 72 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000 บาทใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 
4.06) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ระดับมาก ไดแก คุณภาพโดยรวมในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.20) การใหบริการภายในหองพัก
สะอาดเรียบรอย (คาเฉล่ีย 4.03) และการใหบริการเช็คอินถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.95) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานกระบวนการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.02) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัย
ยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก คุณภาพโดยรวมในการ
ใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.16) การใหบริการเช็คอินถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.00) และการใหบริการ
ภายในหองพักสะอาดเรียบรอย (คาเฉล่ีย 3.91) ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานกระบวนการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.02) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัย
ยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก คุณภาพโดยรวมในการ
ใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.23) การใหบริการภายในหองพักสะอาดเรียบรอย (คาเฉล่ีย 3.93) และการ
ใหบริการเช็คอินถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.89) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-25,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานกระบวนการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.02) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัย
ยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก คุณภาพโดยรวมในการ
ใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.20) การใหบริการภายในหองพักสะอาดเรียบรอย (คาเฉล่ีย 3.96) และการ
ใหบริการเช็คอินถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 3.91) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001-30,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานกระบวนการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.18) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัย
ยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก คุณภาพโดยรวมในการ
ใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.47) การใหบริการเช็คอินถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.13) และการใหบริการ
ภายในหองพักสะอาดเรียบรอย (คาเฉล่ีย 3.96) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 30,001 บาทข้ึนไปให
ความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.25) เรียงลําดับ
ความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก 
คุณภาพโดยรวมในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.35) การใหบริการภายในหองพักสะอาดเรียบรอย 

(คาเฉล่ีย 4.23) และการใหบริการเช็คอินถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.17) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 73 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

ปจจัยดานการ
นําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพ 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000

บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001 บาท
ขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ

การออกแบบ
ตกแตงที่พัก 

4.12 
(มาก) 

4 4.23 
(มาก) 

3 4.19 
(มาก) 

3 4.13 
(มาก) 

3 4.34 
(มาก) 

3 4.42 
(มาก) 

3 

ความสะอาดของ
รีสอรต 

4.39 
(มาก) 

1 4.29 
(มาก) 

2 4.37 
(มาก) 

2 4.36 
(มาก) 

2 4.45 
(มาก) 

2 4.68 
(มากท่ีสุด) 

2 

ความปลอดภัย
ของรีสอรต 

4.39 
(มาก) 

1 4.38 
(มาก) 

1 4.57 
(มากท่ีสุด) 

1 4.49 
(มาก) 

1 4.60 
(มากท่ีสุด) 

1 4.69 
(มากท่ีสุด) 

1 

ความสะดวกของ
สถานท่ีจอดรถ 

4.02 
(มาก) 

5 3.90 
(มาก) 

6 4.04 
(มาก) 

5 3.89 
(มาก) 

5 4.11 
(มาก) 

6 4.35 
(มาก) 

4 

ความเพียงพอของ
สถานท่ีจอดรถ 

4.02 
(มาก) 

5 3.91 
(มาก) 

5 3.99 
(มาก) 

6 3.80 
(มาก) 

6 4.15 
(มาก) 

5 4.31 
(มาก) 

6 

ความเงียบสงบไม
มีเสียงรบกวน 

4.23 
(มาก) 

3 3.93 
(มาก) 

4 4.15 
(มาก) 

4 3.96 
(มาก) 

4 4.19 
(มาก) 

4 4.34 
(มาก) 

5 

คาเฉล่ียรวม 
4.19 

(มาก) 
 4.11 

(มาก) 
 4.22 

(มาก) 
 4.10 

(มาก) 
 4.30 

(มาก) 
 4.46 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 

 
  จากตารางท่ี 73 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000 บาทใหความสําคัญตอปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูใน
ระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.19) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถาม
ใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ความสะอาดของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.39) ความปลอดภัยของรีสอรต 
(คาเฉล่ีย 4.39) ความเงียบสงบไมมีเสียงรบกวน (คาเฉล่ีย 4.23) การออกแบบตกแตงท่ีพัก (คาเฉล่ีย 
4.12) ความสะดวกของสถานที่จอดรถ (คาเฉล่ีย 4.02) และความเพียงพอของสถานท่ีจอดรถ 
(คาเฉล่ีย 4.02) ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.11) เรียงลําดับ
ความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก 
ความปลอดภัยของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.38) ความสะอาดของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.29) การออกแบบ
ตกแตงท่ีพัก (คาเฉล่ีย 4.23) ความเงียบสงบไมมีเสียงรบกวน (คาเฉล่ีย 3.93) ความเพียงพอของ
สถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 3.91) และความสะดวกของสถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 3.90) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.22) เรียงลําดับ
ความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมากท่ีสุด 
ไดแก ความปลอดภัยของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.57) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ระดับมาก ไดแก ความสะอาดของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.37) การออกแบบตกแตงท่ีพัก (คาเฉล่ีย 4.19) 
ความเงียบสงบไมมีเสียงรบกวน (คาเฉล่ีย 4.15) ความสะดวกของสถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 4.04) 
และความเพียงพอของสถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 3.99) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-25,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.10) เรียงลําดับ
ความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก 
ความปลอดภัยของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.49) ความสะอาดของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.36) การออกแบบ
ตกแตงท่ีพัก (คาเฉล่ีย 4.13) ความเงียบสงบไมมีเสียงรบกวน (คาเฉล่ีย 3.96) ความสะดวกของ
สถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 3.89) และความเพียงพอของสถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 3.80) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001-30,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.30) เรียงลําดับ
ความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมากท่ีสุด 
ไดแก ความปลอดภัยของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.60) ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ระดับมาก ไดแก ความสะอาดของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.45) การออกแบบตกแตงท่ีพัก (คาเฉล่ีย 4.34) 
ความเงียบสงบไมมีเสียงรบกวน (คาเฉล่ีย 4.19) ความเพียงพอของสถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 4.15) 
และความสะดวกของสถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 4.11) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 30,001 บาทข้ึนไปให
ความสําคัญตอปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.46) 
เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยยอยดังนี้ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก
ท่ีสุด ไดแก ความปลอดภัยของรีสอรต (คาเฉลี่ย 4.69) ความสะอาดของรีสอรต (คาเฉล่ีย 4.68) 
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ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก การออกแบบตกแตงท่ีพัก (คาเฉล่ีย 
4.42) ความสะดวกของสถานที่จอดรถ (คาเฉล่ีย 4.35) ความเงียบสงบไมมีเสียงรบกวน (คาเฉล่ีย 
4.34) และความเพียงพอของสถานท่ีจอดรถ (คาเฉล่ีย 4.31) ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 74 แสดงคาเฉล่ียและระดับความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ จําแนกตาม
รายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

ปจจัยสวนประสม
การตลาดบริการ 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000

บาท 

10,001-15,000 
บาท 

15,001-20,000 
บาท 

20,001-25,000 
บาท 

25,001-30,000 
บาท 

30,001 บาท
ขึ้นไป 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ

ปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ 

4.04 
(มาก) 

5 3.97 
(มาก) 

5 4.02 
(มาก) 

3 4.06 
(มาก) 

3 4.13 
(มาก) 

6 4.20 
(มาก) 

5 

ปจจัยดานราคา 3.82 
(มาก) 

7 3.86 
(มาก) 

6 3.99 
(มาก) 

5 3.95 
(มาก) 

6 4.19 
(มาก) 

4 4.11 
(มาก) 

7 

ปจจัยดานชอง
ทางการจัด
จําหนาย 

4.05 
(มาก) 

4 4.07 
(มาก) 

3 3.99 
(มาก) 

5 4.02 
(มาก) 

4 4.21 
(มาก) 

3 4.31 
(มาก) 

3 

ปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด 

3.89 
(มาก) 

6 3.79 
(มาก) 

7 3.86 
(มาก) 

7 3.80 
(มาก) 

7 3.97 
(มาก) 

7 4.15 
(มาก) 

6 

ปจจัยดาน
บุคลากร 

4.29 
(มาก) 

1 4.21 
(มาก) 

1 4.24 
(มาก) 

1 4.36 
(มาก) 

1 4.41 
(มาก) 

1 4.57 
(มากท่ีสุด) 

1 

ปจจัยดาน
กระบวนการ 

4.06 
(มาก) 

3 4.02 
(มาก) 

4 4.02 
(มาก) 

3 4.02 
(มาก) 

4 4.18 
(มาก) 

5 4.25 
(มาก) 

4 

ปจจัยดานการ
นําเสนอลักษณะ
ทางกายภาพ 

4.19 
(มาก) 

2 4.11 
(มาก) 

2 4.22 
(มาก) 

2 4.10 
(มาก) 

2 4.30 
(มาก) 

2 4.46 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 
4.05 

(มาก) 
 4.00 

(มาก) 
 4.05 

(มาก) 
 4.04 

(มาก) 
 4.20 

(มาก) 
 4.29 

(มาก) 
 

หมายเหตุ :  การแปลผล คาเฉล่ีย 4.50-5.00 หมายถึง สําคัญมากท่ีสุด, คาเฉลีย่ 3.50-4.49 หมายถึง สําคัญมาก, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 
หมายถึง สําคัญปานกลาง, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 หมายถึง สําคัญนอย, คาเฉล่ีย 1.00-1.49 หมายถึง สําคัญนอยที่สุด 
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  จากตารางท่ี 74 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวาหรือ
เทากับ 10,000 บาทใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการในการเลือกใชบริการรี
สอรตในจังหวัดกาญจนบุรีโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.05) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัย
ดังนี้ ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 4.29) 
ปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ (คาเฉลี่ย 4.19) ปจจัยดานกระบวนการ (คาเฉลี่ย 4.06) 
ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 4.05) ปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.04) ปจจัยดาน
การสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 3.89) และปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 3.82) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการในการเลือกใชบริการรีสอรตในจังหวัดกาญจนบุรีโดยรวมอยู
ในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.00) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยดังนี้ ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญระดับมาก ไดแก ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 4.21) ปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ (คาเฉล่ีย 4.11) ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 4.07) ปจจัยดานกระบวนการ 
(คาเฉล่ีย 4.02) ปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 3.97) ปจจัยดานราคา (คาเฉลี่ย 3.86) และปจจัยดาน
การสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 3.79) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001-20,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการในการเลือกใชบริการรีสอรตในจังหวัดกาญจนบุรีโดยรวมอยู
ในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.05) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยดังนี้ ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญระดับมาก ไดแก ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 4.24) ปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ (คาเฉล่ีย 4.22) ปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.02) ปจจัยดานกระบวนการ (คาเฉล่ีย 4.02) 
ปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 3.99) ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 3.99) และปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 3.86) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,001-25,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการในการเลือกใชบริการรีสอรตในจังหวัดกาญจนบุรีโดยรวมอยู
ในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.04) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยดังนี้ ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญระดับมาก ไดแก ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 4.36) ปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ (คาเฉล่ีย 4.10) ปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.06) ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 
(คาเฉล่ีย 4.02) ปจจัยดานกระบวนการ (คาเฉล่ีย 4.02) ปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 3.95) และปจจัยดาน
การสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 3.80) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 25,001-30,000 บาทใหความสําคัญ
ตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการในการเลือกใชบริการรีสอรตในจังหวัดกาญจนบุรีโดยรวมอยู
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ในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.20) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยดังนี้ ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญระดับมาก ไดแก ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 4.41) ปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทาง
กายภาพ (คาเฉล่ีย 4.30) ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉล่ีย 4.21) ปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 
4.19) ปจจัยดานกระบวนการ (คาเฉล่ีย 4.18) ปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.13) และปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 3.97) ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 30,001 บาทข้ึนไปให
ความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการในการเลือกใชบริการรีสอรตในจังหวัด
กาญจนบุรีโดยรวมอยูในระดับมาก (คาเฉลี่ย 4.29) เรียงลําดับความสําคัญของปจจัยดังนี้ ปจจัยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมากท่ีสุด ไดแก ปจจัยดานบุคลากร (คาเฉล่ีย 4.57) ปจจัยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญระดับมาก ไดแก ปจจัยดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ 
(คาเฉล่ีย 4.46) ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย (คาเฉลี่ย 4.31) ปจจัยดานกระบวนการ (คาเฉลี่ย 
4.25) ปจจัยดานผลิตภัณฑ (คาเฉล่ีย 4.20) ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด (คาเฉล่ีย 4.15) และ
ปจจัยดานราคา (คาเฉล่ีย 4.11) ตามลําดับ 
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สวนท่ี 6 ขอเสนอแนะเก่ียวกับการใชบริการรีสอรต  
 
  ผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน ตอบคําถามปลายเปดขอเสนอแนะเกี่ยวกับ
การใชบริการรีสอรต จํานวน 12 คน คิดเปนรอยละ 3.00 แสดงผลดังตารางท่ี 75 
 
ตารางท่ี 75  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามขอเสนอแนะ 
 

ขอเสนอแนะ จํานวน รอยละ 

ดานการนาํเสนอลักษณะทางกายภาพ   
ควรมีท่ีนั่งเลนริมสระน้ํา 1 0.25 
อยากใหมีสัตวเล้ียงนารักๆ เชน นกแกว กระรอก เปนตน 1 0.25 
สถานท่ีพักควรสะอาด ปลอดภัย มีท่ีจอดรถ 1 0.25 
ควรคํานึงถึงแสงสวางบริเวณท่ีจอดรถ 1 0.25 
ดานผลิตภัณฑ   
ควรมีบริการสําหรับผูท่ีตองการมาพักผอนจริงๆโดยไมมี
กิจกรรมอ่ืน 

1 0.25 

ควรปรับปรุงดานอาหารและหองพกัใหด ี 1 0.25 
ควรจัดใหมีหองสําหรับการสัมมนาเปนหมูคณะและมี
อุปกรณครบครัน 

1 0.25 

ดานการสงเสริมการตลาด   
ควรจัดกจิกรรมรวมกับทาง ททท. เพื่อประชาสัมพันธให
ผูสนใจทราบอยางท่ัวถึง 

1 0.25 

อยากใหทางรีสอรตจัดโปรโมช่ันในเทศกาลตางๆ 1 0.25 
ควรจัดงานรวมแหลงท่ีพักท้ังโรงแรมและรีสอรตทุกป 
เพื่อใหนักทองเท่ียวไดเปรียบเทียบขอมูลการใหบริการดาน
ตางๆ ราคา โปรโมช่ัน ไดในงานเดียว 

1 0.25 

ดานราคา   
ราคาท่ีพักสูงมากไป 1 0.25 
ดานกระบวนการบริการ   
ควรมีรถรับสง  ของทางรีสอรตสําหรับคนท่ีไมมีรถสวนตัว 1 0.25 
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  จากตารางท่ี 75 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีตอบคําถามปลายเปดเกี่ยวกับ
ขอเสนอแนะเกี่ยวกับการใชบริการรีสอรต มีขอเสนอแนะดังนี้  
  ดานการนําเสนอลักษณะทางกายภาพ คิดเปนรอยละ 1.00 ไดแก ควรมีท่ีนั่งเลนริม
สระนํ้า อยากใหมีสัตวเล้ียงนารักๆ เชน นกแกว กระรอก เปนตน สถานท่ีพักควรสะอาด ปลอดภัย 
มีท่ีจอดรถ และควรคํานึงถึงแสงสวางบริเวณท่ีจอดรถ 
  ดานผลิตภัณฑ คิดเปนรอยละ 0.75 ไดแก ควรมีบริการสําหรับผูท่ีตองการมา
พักผอนจริงๆโดยไมมีกิจกรรมอ่ืน ควรปรับปรุงดานอาหารและหองพักใหดี และควรจัดใหมีหอง
สําหรับการสัมมนาเปนหมูคณะและมีอุปกรณครบครัน 
  ดานการสงเสริมการตลาด คิดเปนรอยละ 0.75 ไดแก ควรจัดกิจกรรมรวมกับทาง 
ททท. เพื่อประชาสัมพันธใหผูสนใจทราบอยางท่ัวถึง อยากใหทางรีสอรตจัดโปรโมช่ันในเทศกาล
ตางๆ และควรจัดงานรวมแหลงท่ีพักท้ังโรงแรมและรีสอรตทุกป เพื่อใหนักทองเท่ียวไดเปรียบ
เทียบขอมูลการใหบริการดานตางๆ ราคา โปรโมช่ัน ไดในงานเดียว 
  ดานราคา คิดเปนรอยละ 0.25 ไดแก ราคาท่ีพักสูงมากไป 
  ดานกระบวนการบริการ คิดเปนรอยละ 0.25 ไดแก ควรมีรถรับ  ของทางรีสอรต
สําหรับคนท่ีไมมีรถสวนตัว 
 


